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ΜΕΡΟΣ Α

ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

Έννοια και Ρόλος της Τράπεζας

Τράπεζα1 είναι η οικονομική επιχείρηση που θεωρείται ως ο μεσάζοντος 

μεταξύ κεφαλαιούχων , που ζητούν να επενδύσουν κεφάλαια και εκείνων οι οποίοι 

έχουν ανάγκη δανεισμού για την χρηματοδότηση των δραστηριοτήτων τους.

Επικεφαλής του ελληνικού Τραπεζικού συστήματος είναι η Τράπεζα της 

Ελλάδος, η οποία κατέχει το αποκλειστικό δικαίωμα της έκδοσης χαρτονομίσματος, 

της υποχρέωσης να ασκεί την κατάλληλη νομισματική και συναλλαγματική πολιτική 

και αποτελεί συχνά την εποπτεύουσα αρχή του τραπεζικού συστήματος.

Η ανάγκη για τη δημιουργία των Τραπεζών προήλθε από την ανάγκη για 

ένα οργανισμό ο οποίος θα έπρεπε να κερδίσει την εμπιστοσύνη όλων των μελών 

της κοινωνίας και συγχρόνως το κράτος να εγγυάται για την σωστή εκπλήρωση 

του σκοπού του. Ο οργανισμός αυτός θα έπαιζε τον ρόλο του διαμεσολαβητή 

μεταξύ αποταμιευτή και επενδυτή.

Τον ρόλο αυτό ανέλαβαν οι εμπορικές Τράπεζες.

Ένα δεύτερο στοιχείο είναι η ανάγκη για ένα φορέα ο οποίος θα έπρεπε να 

εκδίδει και να ελέγχει το χρήμα.

Οι δύο αυτοί σημαντικοί λόγοι συντέλεσαν στη δημιουργία και την 

περαιτέρω ανάπτυξη του Τραπεζικού συστήματος.

Η κυριότερη λειτουργία της Τράπεζας της Ελλάδος είναι ο έντοκος 

δανεισμός. Δανείζει κεφάλαια τα οποία της ανήκουν ή κεφάλαια προερχόμενα από 

καταθέσεις πελατών. Οι Τράπεζες παρουσιάστηκαν αρχικά στη Δύση ως 

αργυραμοιβεία που αντάλλασσαν διάφορα νομίσματα με κέρδος. Αργότερα 

άρχισαν να συγκεντρώνουν κεφάλαια, που με αυτά χρηματοδοτούσαν τα κράτη και 

μάλιστα σε περίπτωση πολέμου. Με την επέκταση του δανεισμού κεφαλαίων και 

σε ιδιώτες δημιουργήθηκε ο σημερινός τύπος τραπεζών.

Από τα τέλη του 1950, η τραπεζική αγορά, λόγω του ολοένα αυξανόμενου 

ανταγωνισμού, άρχισε να μετατρέπεται από αγορά πωλητών σε αγορά

1 Δρ Π. Α. Κιόχος-Δρ.Γ.Δ. Παπανικολάου «Χρήμα-Πίστη-Τράπεζες» Εκδόσεις Ελληνικά γράμματα,Αθήνα 
2000 ,σελ213
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αγοραστών. Οι τράπεζες λειτουργούσαν σε μία αγορά στην οποία η προσφορά 

ήταν μικρότερη από τη ζήτηση. Οι πελάτες χρειάζονταν τις στοιχειώδεις 

χρηματοοικονομικές υπηρεσίες που παρείχαν οι τράπεζες. Έτσι οι τράπεζες από 

την πλευρά τους δεν χρειάζονταν κάτι ιδιαίτερο για να πουλήσουν τις υπηρεσίες 

τους.

Στα τέλη του 1950 αυξήθηκε ο ανταγωνισμός στους λογαριασμούς 

ταμιευτηρίων και κάποιες τράπεζες μιμήθηκαν το παράδειγμα κάποιων 

βιομηχανιών παραγωγής καταναλωτικών αγαθών. Έτσι οι τράπεζες ξεκίνησαν να 

χρησιμοποιούν τεχνικές διαφήμισης και προώθησης πωλήσεων για να 

προσελκύσουν πελάτες.

Όλες οι τράπεζες άρχισαν να μοιάζουν μεταξύ τους και γι’ αυτό το λόγο 

κάποιες θεώρησαν επιτακτική την ανάγκη να βρουν νέους τρόπους για να 

διαφοροποιηθούν από τους ανταγωνιστές τους. Στα τέλη του 1960 

δημιουργήθηκαν οι πιστωτικές κάρτες, τα πιστωτικά όρια, με δυνατότητα 

υπερανάληψης, και άλλα πρωτοποριακά για την εποχή προϊόντα. Στη δεκαετία του 

1970, δημιουργήθηκε η ανάγκη για κάποιο ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. Οι 

τράπεζες άρχισαν να αναθεωρούν την άποψη ότι θα πρέπει να προσφέρουν τα 

πάντα σε όλους τους πελάτες, και προσανατολίστηκαν στην προσέλκυση 

συγκεκριμένων τμημάτων της αγοράς. Μερικές τράπεζες καθόρισαν τις τιμές τους 

και σχέδιασαν τις υπηρεσίες τους και τη διαφήμισή τους για να περιορίσουν το 

πολύ εύρωστο οικονομικό κομμάτι του πληθυσμού. Στη δεκαετία του 1980, ο 

πελάτης αναζητάει εκείνη την τράπεζα της οποίας τα στελέχη να του εμπνέουν 

εμπιστοσύνη. Τη δεκαετία του 1990, δημιουργούνται τραπεζικά ιδρύματα ευέλικτα, 

προσιτά, σύγχρονα, κοντά στον πελάτη. Στις μέρες μας, η ίδια η φύση της τυπικής 

τράπεζας έχει αλλάξει και θα αλλάξει ακόμα περισσότερο τα επόμενα χρόνια. Οι 

τράπεζες εκτελούν περισσότερες και πολύ σύνθετες εργασίες σε σχέση με το 

παρελθόν που απλώς συνέλεγαν καταθέσεις και χορηγούσαν δάνεια. Έχουν 

μετατραπεί σε σύνθετους οργανισμούς παροχής χρηματοοικονομικών υπηρεσιών.

Ιστορική Εξέλιξη του Ελληνικού Τραπεζικού Συστήματος

Στις διάφορες εξελικτικές φάσεις του το ελληνικό σύστημα ακολούθησε τη 

διεθνή πρακτική και τις αντίστοιχες τάσεις της οικονομικής σκέψης. Από την ίδρυση 

του ελληνικού κράτους, μπορούμε να χωρίσουμε την ιστορική εξέλιξη του
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τραπεζικού συστήματος σε τρεις περιόδους σύμφωνα με τα ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά κάθε περιόδου.

Περίοδος 1828-1927

Η ιστορία του ελληνικού τραπεζικού συστήματος ξεκινάει το 1828 όταν η 

εθνική χρηματική τράπεζα δημιουργήθηκε για να επεξεργαστεί λύσεις στα 

οικονομικά προβλήματα, που δημιουργήθηκαν από τα επτά χρόνια του πολέμου 

της ανεξαρτησίας. Η τράπεζα αυτή λειτούργησε ως δανειστικός οργανισμός για 

λογαριασμό του κράτους, με περιορισμένη δραστηριότητα γύρω από τις 

τραπεζικές εργασίες. Σκοπό είχε τη συγκέντρωση δανειακών κεφαλαίων με την 

έκδοση ειδικών ομολόγων. Η προσπάθεια εκείνη δε στέφθηκε με επιτυχία λόγω 

του δύσκολου έργου που είχε αναλάβει. Η πρώτη αυτή τράπεζα έκλεισε το 1834 

λόγω έλλειψης χρηματοδοτικών πόρων. Η Ελλάδα αποκτά την πρώτη της 

Τράπεζα με την ίδρυση της Ιωνικής στην Κέρκυρα, τον Οκτώβριο του 1839. Μέχρι 

το 1920 είχε το προνόμιο έκδοσης ελληνικού νομίσματος που το ασκούσε στα 

νησιά του Ιονίου. Μετά το 1920 η Ιωνική έμεινε καθαρά εμπορική τράπεζα.

Στις 30 Μαρτίου του 1841 ιδρύεται η Εθνική Τράπεζα Ελλάδος. Η ETE 

δημιουργήθηκε με ιδιωτικά και κρατικά κεφάλαια, με βασικές εργασίες την αποδοχή 

καταθέσεων, τη χορήγηση εμπορικών και στεγαστικών δανείων. Επίσης της 

χορηγήθηκε μονοπωλιακά το δικαίωμα της έκδοσης τραπεζογραμματίων.

Μία από τις πολλές τράπεζες που δημιουργήθηκαν το δεύτερο μισό του 

19ου αιώνα ήταν η Τράπεζα Αθηνών, η οποία εξελίχθηκε ως η δεύτερη 

μεγαλύτερη τράπεζα στην Αθήνα. Ιδρύθηκε τον Νοέμβριο του 1893 και ανέπτυξε 

μεγάλη δραστηριότητα ως εμπορική τράπεζα μέχρι τη συγχώνευση με την Εθνική 

Τράπεζα το 1953.

Μέχρι το 1927 οι αδυναμίες που διακρίνουν το ελληνικό τραπεζικό σύστημα 

ήταν ότι δεν υπήρχε ένα αυτοτελές τραπεζικό όργανο που να ασκεί την εκδοτική 

λειτουργία και την πιστωτική πολιτική. Έλειπε λοιπόν το αναγκαίο νομισματικό 

πλαίσιο για τη ρύθμιση και τον έλεγχο των τραπεζών.



Περίοδος 1928-1945

Το κύριο χαρακτηριστικό της περιόδου αυτής είναι η άσκηση εκ μέρους του 

κράτους, ουσιαστικής κρατικής πολιτικής στο τραπεζικό χρηματοπιστωτικό τομέα.

Το 1928 ιδρύεται η Τράπεζα της Ελλάδος στην οποία εκτός από το εκδοτικό 

προνόμιο παραχωρούνται και μία σειρά από άλλες χρηματοπιστωτικές ιδιότητες. 

Έγινα μία πρώτη προσπάθεια εξειδίκευσης και ομαδοποίησης των τραπεζικών 

υπηρεσιών με απόσπαση μέρους από την Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος και της 

Εθνικής Κτηματικής Τράπεζας. Στη συνέχεια, το 1929, ιδρύθηκε η Αγροτική 

Τράπεζα της Ελλάδος, η οποία ανέλαβε να εξυπηρετεί τον τομέα της αγροτικής 

πίστης.

Περίοδος 1946-1981

Μετά το πέρας του ΕΓ Παγκοσμίου Πολέμου, παρατηρείται μία στροφή στην 

εξειδίκευση στο τραπεζικό σύστημα και η κατεύθυνση του αυτή στόχευε στην 

οικονομική ανάπτυξη. Εγκαινιάζεται η εισαγωγή ξένων κεφαλαίων και ξένων 

τραπεζών, για να εξυπηρετούνται οι συναλλαγές με το εξωτερικό κεφάλαιο. Στα 

πλαίσια της αναπτυξιακής πολιτικής, ιδρύθηκαν ειδικοί οργανισμοί, που είχαν ως 

στόχο την εξυπηρέτηση των αναγκών της τουριστικής και βιομηχανικής πίστης για 

την οικονομική ανάπτυξη. Το 1946, συνεχίστηκε η προσπάθεια δημιουργίας 

περισσότερων εξειδικευμένων οργανισμών με ιδιωτικά και κρατικά συμφέροντα. 

Την ίδια περίοδο δημιουργήθηκε ο Οργανισμός Τουριστικής Πίστης. Το 1954, ο 

Οργανισμός Χρηματοδοτήσεως Οικονομικής Αναπτύξεως. Το 1964, οι τρεις αυτοί 

οργανισμοί συγχωνεύτηκαν σε έναν ενιαίο κρατικό μηχανισμό και αποτέλεσαν την 

Ελληνική Τράπεζα Βιομηχανικής Αναπτύξεως (ΕΤΒΑ). Εκτός από την ΕΤΒΑ, 

ιδρύθηκε από την Εμπορική Τράπεζα, η Τράπεζα Βιομηχανικής Αναπτύξεως το 

1963.

Από το 1960 και μετά η διεθνοποίηση του τραπεζικού συστήματος οδήγησε 

σε μία ουσιαστική αύξηση του αριθμού των ξένων τραπεζών που εγκαταστάθηκαν 

στην Ελλάδα. Η είσοδος αυτή των ξένων τραπεζών συνεχίστηκε, υποβοηθούμενη 

και από την ένταξη της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση το 1981.
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Εξελίξεις στον Τραπεζικό Τομέα

Μετά από τις σημαντικές εξελίξεις του δεύτερου μισού της δεκαετίας του ’90, 

ο τραπεζικός τομέας στην Ελλάδα σήμερα είναι πιο ανταγωνιστικός και κεφαλαιακά 

ενισχυμένος και καλείται να λειτουργήσει μέσα στο νέο περιβάλλον που 

διαμορφώνεται από την εφαρμογή της ενιαίας νομισματικής πολιτικής στις χώρες 

της ζώνης του ευρώ.

Το περιβάλλον χαμηλού πληθωρισμού και επιτοκίων οδήγησε σε αύξηση 

των εισοδημάτων και της αγοραστικής δύναμης των καταναλωτών και ενίσχυση 

της οικονομικής δραστηριότητας και επέφερε σημαντική πιστωτική επέκταση των 

ελληνικών τραπεζών προς τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις. Επίσης, η 

πραγματοποίηση μεγάλων επενδύσεων για την υποδομή της χώρας και τα έργα 

για την Ολυμπιάδα του 2004, καθώς και η ανάπτυξη κλάδων της οικονομίας όπως 

η αγορά ακινήτων οδήγησαν στην αύξηση της δραστηριότητας των ελληνικών 

τραπεζών και στην ισχυροποίησή τους.

Εξάλλου, οι ελληνικές τράπεζες έχουν τη δυνατότητα να συνεχίσουν την 

επέκτασή τους στη διεθνή αγορά και ειδικότερα στην ευρύτερη γεωγραφική 

περιοχή των Βαλκανίων, του Εύξεινου Πόντου και της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Η έντονη δραστηριότητα των τραπεζών είχε σαν αποτέλεσμα και την 

αύξηση του ανταγωνισμού που αποτυπώνεται, εκτός των άλλων, και στη μείωση 

του spread των επιτοκίων χορηγήσεων και καταθέσεων, η οποία οδηγεί τις 

τράπεζες στη διαφοροποίηση των πηγών των εσόδων τους και την εύρεση νέων 

πηγών εσόδων.

Το 2001 σημειώθηκε αύξηση της δραστηριότητας των ελληνικών τραπεζών, 

με τις χορηγήσεις τους να αποτελούν σχεδόν το ήμισυ της δραστηριότητάς τους και 

τα καθαρά έσοδα τόκων να αυξάνονται σημαντικά λόγω του υψηλού ρυθμού 

αύξησης των χορηγήσεων αλλά και του μειωμένου κόστους του χρήματος. 

Αρνητικά στην κερδοφορία των τραπεζών επέδρασε η μείωση των εσόδων από 

προμήθειες και των εσόδων από χρηματοοικονομικές πράξεις λόγω της αρνητικής 

συγκυρίας στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών. Θετική εξέλιξη κατά το 2001 ήταν η
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βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών τραπεζών λόγω της πολύ 

συγκρατημένης αύξησης των λειτουργικών τους δαπανών.

Παράλληλα, οι ελληνικές τράπεζες, υιοθετώντας τις νέες εφαρμοσμένες 

τεχνολογίες και αναβαθμίζοντας την τηλεπικοινωνιακή τους υποδομή, καθώς και τη 

λειτουργική τους πλατφόρμα συνολικά, είναι σε θέση να προσφέρουν στην 

πελατεία τους, εκτός από τα παραδοσιακά, σύγχρονα και καινοτόμα προϊόντα 

υψηλής προστιθέμενης αξίας, καθώς και εξυπηρέτηση με έμφαση στην ποιότητα 

και την ταχύτητα των παρεχόμενων υπηρεσιών. Ιδιαίτερα σημαντικός είναι πλέον 

και ο ρόλος των εταιρειών των ομίλων των εγχώριων χρηματοπιστωτικών 

ιδρυμάτων, καθώς αξιοποιούνται σε μεγάλο βαθμό οι συνέργιες που προκύπτουν.

Στόχος των Τραπεζών

Σύμφωνα με τους νέους στόχους-στρατηγικές που θέτουν σήμερα οι 

τράπεζες ,με σκοπό την εξέλιξή τους και την καλύτερη εξυπηρέτηση των πελατών 

τους .προσφέρουν προϊόντα με σκοπό να καλυφθούν οι ανάγκες ρευστότητας των 

επιχειρήσεων ή των επαγγελματιών. Δάνεια με ειδικούς όρους, προσφορές και 

προνομιακά πολλές φορές επιτόκια τα οποία απευθύνονται ακόμη και σε ειδικές 

κατηγορίες επαγγελματιών προκειμένου να καλύψουν ως το 100% των αναγκών 

τους, είναι ένας από τους κύριους στόχους των τραπεζών.

Οι ελληνικές Τράπεζες θεωρούν ότι το τραπεζικό κατάστημα είναι ο 

βασικότερος τόπος πώλησης των τραπεζικών προϊόντων. Και το αποδεικνύουν 

έμπρακτα προχωρώντας σε επενδύσεις σημαντικών κεφαλαίων για την 

αναδιάρθρωση του δικτύου καταστημάτων τους με στόχο να μετατραπούν σε 

κέντρα πωλήσεων τραπεζικών προϊόντων και υποδοχής της πελατείας. Στο 

πλαίσιο αυτό τα καταστήματα έχουν στελεχωθεί από ειδικούς επενδυτικούς και 

στεγαστικούς συμβούλους που αναλαμβάνουν την εξυπηρέτηση του κάθε πελάτη2.

Συμπληρωματικά για την προώθηση των προϊόντων τους οι τράπεζες 

απευθύνονται και στο δίκτυο των ασφαλιστικών τους εταιρειών, αναπτύσσοντας 

έτσι τον θεσμό των τραπεζοασφαλειών.

2 Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, Ένθετο η καθημερινή οικονομική 16/11/ 2003,του Αλέκου Αιδωράκη
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ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΔΑΝΕΙΟΔΟΤΗΣΗ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 

Χαρακτηριστικά Δανείων
Τα κύρια στοιχεία που χαρακτηρίζουν κάθε δάνειο είναι το ύψος, το επιτόκιο 

και η διάρκειά του.

Το ύψος του δανείου εκψράζει το ποσό των χρημάτων που δίνει ο δανειστής 

στον δανειζόμενο. Σε μερικές περιπτώσεις στο ύψος του δανείου περιλαμβάνονται 

και οι τόκοι μέχρι την λήξη, οπότε εκφράζει το ποσό των χρημάτων που 

υποχρεούται ο δανειζόμενος να επιστρέψει στον δανειστή στη λήξη του δανείου.

Η διάρκεια του δανείου εκφράζει το χρονικό διάστημα που ο δανειζόμενος 

μπορεί να χρησιμοποιήσει τα χρήματα και προσδιορίζει τη λήξη του δανείου, 

δηλαδή την ημερομηνία που ο δανειζόμενος πρέπει να επιστρέφει τα χρήματα 

στον δανειστή.

Άλλα στοιχεία των δανείων, είναι οι λοιπές, πλην του επιτοκίου, 

επιβαρύνσεις για τον δανειζόμενο, ο τρόπος με τον οποίο ο δανειστής διασφαλίζει 

την επιστροφή των χρημάτων, η διαδικασία χορήγησης του δανείου, το σχέδιο 

εξόφλησης, κλπ.

Δάνεια -  Κατηγορίες Δανείων
Δάνειο είναι η χορήγηση εκ μέρους της τράπεζας, ενός χρηματικού ποσού 

σε ένα φυσικό ή νομικό πρόσωπο για ένα ορισμένο χρονικό διάστημα, με 

αντάλλαγμα τον τόκο.

Τα δάνεια ανάλογα με τη διάρκειά τους διακρίνονται σε βραχυπρόθεσμα, 

μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα.

Βραχυπρόθεσμα είναι τα δάνεια τα οποία διαρκούν δύο χρόνια. Τα 

μεσοπρόθεσμα καλύπτουν πρόσκαιρες ανάγκες και έχουν διάρκεια 4-5 χρόνια, και 

τα μακροπρόθεσμα έχουν διάρκεια από 7 χρόνια και πάνω.

Εξόφληση του δανείου είναι η επιστροφή του δανεισμένου ποσού και η 

πληρωμή των τόκων που έχουν παραχθεί κατά τη διάρκεια του δανείου. Το 

σύνολο των πράξεων που γίνονται για την εξόφληση ενός δανείου, ονομάζεται 

απόσβεση δανείου.

Ανάλογα με τον τρόπο δανεισμού, υπάρχουν οι εξής κατηγορίες δανείων:



Δάνεια καταναλωτικής πίστης, δάνεια με ανοιχτό λογαριασμό, τα ενυπόθηκα 

δάνεια και τα δάνεια με ενέχυρο κινητών πραγμάτων3.

Δάνεια Καταναλωτικής Πίστης

Είναι τα δάνεια που χορηγούν οι τράπεζες στους πελάτες με προσωπική 

ασφάλεια. Η προσωπική ασφάλεια εξαρτάται από τον χαρακτήρα του 

δανειζόμενου προσώπου και από τον τρόπο με τον οποίο συναλλάσσεται, δηλαδή 

εάν είναι έντιμος, ειλικρινής, και συνεπής στις συναλλαγές του.

Σύμφωνα με τη νέα πράξη του Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος με 

αριθμό 2523/12-06-03 και θέμα την καταναλωτική πίστη και τα δάνεια που 

χορηγούνται σε φυσικά πρόσωπα για την κάλυψη φυσικών αναγκών, από τις 20 

Ιουνίου 2003, ισχύουν πλέον οι ακόλουθες διατάξεις: επιτρέπεται η

χρηματοδότηση φυσικών προσώπων με σκοπό την αγορά αγαθών και υπηρεσιών 

και την κάλυψη προσωπικών αναγκών συμπεριλαμβανομένης της εξόφλησης 

πάσης φύσεως ληξιπρόθεσμων και άληκτων οφειλών τους, χωρίς περιορισμούς ή 

ειδικούς όρους, ως προς το ύψος, το επιτόκιο, τη διαδικασία και τη μορφή 

χρηματοδότησης. Η χρηματοδότηση θα παρέχεται με βάση τραπεζικά κριτήρια που 

αφορούν την αξιολόγηση της πιστοληπτικής ικανότητας των δανειοληπτών που 

εφαρμόζει κάθε τράπεζα.

Δάνειο ιιε ανοιχτό λοναριασυό

Χορηγείται από την τράπεζα σε πελάτες της βάσει μιάς σύμβασης. Με τη 

σύμβαση αυτή η τράπεζα ορίζει ένα ανώτατο όριο πίστωσης (πλαφόν) μέσω του 

οποίου ο πελάτης μπορεί να κάνει ανάληψη ολόκληρου του ποσού εφάπαξ ή 

τμηματικά και αναλαμβάνει την υποχρέωση να αποδώσει το ποσό του δανείου 

οποιαδήποτε στιγμή συνολικά ή τμηματικά.

Ο λόγος που αυτός ο λογαριασμός καλείται ανοιχτός είναι γιατί ο πελάτης 

αποσύρει και καταθέτει χρηματικά ποσά με αντίστοιχη χρέωση και πίστωση του 

λογαριασμού του. Οι αναλήψεις γίνονται με επιταγές που εκδίδει ο πελάτης από 

στέλεχος επιταγών που του δίνει η τράπεζα με τα ποσά των οποίων χρεώνεται ο 

λογαριασμός του πελάτη.
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3 Δρ.Π.Α.Κόχος-Δρ.Γ.Δ.Παπανικολάου «Χρήμα-Πίστη-Τράπεζες» σελ.237-240.
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Τα δάνεια με ανοιχτό λογαριασμό βοηθούν τις επιχειρήσεις, καθώς έχουν 

πάντοτε στη διάθεσή τους ένα χρηματικό ποσό για την αντιμετώπιση έκτακτων 

αναγκών.

Ενυπόθηκα Δάνεια

Είναι εκείνα τα δάνεια που χορηγούνται από την τράπεζα με εγγραφή 

υποθήκης σε ακίνητα πράγματα αυτού που δανείζεται, όπως σπίτια, οικόπεδα, 

κτίρια. Η χρησιμοποίηση αυτών των δανείων αφορά επενδύσεις, όπως η επέκταση 

της επιχείρησης, η αγορά σύγχρονου μηχανολογικού εξοπλισμού, αγορά 

διαμερίσματος, κλπ.

Δάνεια με ενέχυρο
Περιλαμβάνονται τα δάνεια με ενέχυρο χρεογράφων, δάνεια με ενέχυρο 

εμπορεύματα, δάνεια με ενεχυρόγραφα γενικών αποθηκών και δάνεια με ενέχυρο 

τιμαλφή.

Πληροφορίες Δανειοδότησης4

Με την αίτηση της επιχείρησης ή ιδιώτη για τη χρηματοδότηση κάποιας 

ανάγκης , η Τράπεζα ζητεί και τηρεί σε ειδικό φάκελο, που συνεχώς ενημερώνεται, 

πληροφορίες για να διαμορφώσει γνώμη αν θα πρέπει να προχωρήσει στη 

χορήγηση του δανείου.

Προσωπικές πληροφορίες: Οι πληροφορίες για το πρόσωπο του 

επιχειρηματία είναι ουσιαστικής σημασίας για τις τραπεζικές χορηγήσεις. Η 

εντιμότητα του δανειζόμενου και οι διοικητικές του ικανότητες επηρεάζουν 

σημαντικά την απόφαση έγκρισης του δανείου. Η εντιμότητα διαμορφώνεται είτε 

από τις σχέσεις του με άλλους συναλλασσόμενους είτε από την προσωπική του 

ιστορία όπως αυτή διαμορφώνεται από τυχόν πτωχεύσεις, διαμαρτυρήσεις κ.α. Για 

τη διαμόρφωση γνώμης σχετικά με τις διοικητικές ικανότητες η Τράπεζα 

παρακολουθεί την πορεία των πωλήσεων και τις συγκρίνει με τις αντίστοιχες 

μεταβολές των ανταγωνιστών.

εώργιος Παπούλιας «Χρηματοοικονομική Διοίκηση» σελ.507-511.4



Επιχειρηματικές Πληροφορίες: Οι επιχειρηματικής φύσης πληροφορίες 

σκοπό έχουν να ερευνήσουν τη δυνατότητα της επιχείρησης, στο πλαίσιο των 

μεταβαλλόμενων οικονομικών συνθηκών και των ιδιαιτεροτήτων του κλάδου, για 

την εξόφληση του δανείου και την πληρωμή των τόκων και λοιπών εξόδων.

Ο φάκελος κάθε δανειολήπτη περιέχει το συνοπτικό ιστορικό, τους 

κυριότερους μετόχους, τα διαδοχικά στάδια εξέλιξης και τις οικονομικές 

καταστάσεις. Οι τελευταίες σε άλλες χώρες κατά την υποβολή συνοδεύονται 

υποχρεωτικά με υπεύθυνη δήλωση η οποία αναγράφει ότι τυχόν απόκρυψη, 

παράλειψη ή ψευδής πληροφόρηση μπορεί να έχει νομικές συνέπειες. Στην 

Ελλάδα ζητείται κυρίως δήλωση του Ν. 1599/86 για τις πιστώσεις που έχει πάρει 

από άλλες Τράπεζες. Μεταξύ των παρεχόμενων επιχειρηματικών πληροφοριών, 

απαραίτητο κρίνεται ο εφοδιασμός της Τράπεζας με τον προγραμματισμό της 

επιχείρησης, όπως αυτός εκφράζεται από τον ταμιακό προϋπολογισμό και τις 

προϋπολογιστικές καταστάσεις του ισολογισμού και των αποτελεσμάτων χρήσης.

Επιπλέον τα αναβαθμισμένα εσωτερικά συστήματα ελέγχου που διαθέτουν 

οι τράπεζες και η αξιοποίηση πληροφόρησης που παρέχει το γραφείο πίστης της 

εταιρίας «Τειρεσίας Α.Ε.» επιτρέπουν ακριβέστερη αποτίμηση της επισφάλειας 

του πελάτη ή ομάδων πελατών.

Χρήση δανείου: Πρόβλημα ρευστότητας αντιμετωπίζουν όχι μόνο οι επιχειρήσεις 

αλλά και οι Τράπεζες γι’αυτό θέλουν να γνωρίζουν ποια θα είναι η χρήση του 

δανείου και ποια η πιθανότητα επιστροφής. Έτσι κάθε δάνειο, ανάλογα με την 

διάρκειά του πρέπει να αξιολογείται η ικανότητα επαναπληρωμής του μαζί με τους 

τόκους.

Διαδικασία χορήγησης και Έγκρισης

Η επιχείρηση ή ο πελάτης που θέλει να πάρει δάνειο πρέπει να 

συμπληρώσει τα σχετικά με αυτό έντυπα (αίτηση, ερωτηματολόγιο κ.λ.π.). Η 

πρώτη επαφή όμως έχει γίνει νωρίτερα με τη αυτοπρόσωπη επίσκεψη του 

υπεύθυνου της επιχείρησης στην Τράπεζα. Όταν η Τράπεζα λάβει την αίτηση 

αποστέλλει υπάλληλό της για τη συλλογή πληροφοριών και ιδιαίτερα τη 

συγκέντρωση ποσοτικών οικονομικών στοιχείων.

Κάθε Τράπεζα έχει το δικό της σύστημα έγκρισης πιστώσεων. Ορίζει τα 

επίπεδα και τα αντίστοιχα όρια που καθένα από αυτά εγκρίνει. Τα τελευταία χρόνια
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στο πλαίσιο της αποκέντρωσης των τραπεζικών εργασιών, πολλές αρμοδιότητες 

που παρέμεναν στην κεντρική διοίκηση ή στην επιτροπή χορηγήσεων 

μεταφέρθηκαν στις νέες περιφερειακές διευθύνσεις. Το Δ.Σ., η Επιτροπή 

χορηγήσεων της Τράπεζας, η Περιφερειακή Διεύθυνση και ο Διευθυντής του 

Υποκαταστήματος είναι ιεραρχικά τα κυρίως όργανα που εγκρίνουν ή απορρίπτουν 

τις δανειοδοτήσεις.

Παράγοντες ττου πρέπει να λαμβάνονται υπόψη στην εξέταση αιτημάτων για
δανειοδότηση

Κύριος και πρωταρχικός στόχος της τράπεζας όταν χορηγεί ένα δάνειο είναι 

να εξασφαλιστεί η ομαλή επιστροφή του, γιατί έτσι μόνο εξασφαλίζεται η σωστή, 

υγιής λειτουργία και εξέλιξή της. Η επιστροφή (εξόφληση) του δανείου πρέπει να 

γίνει από τη λειτουργία της δανειοδοτούμενης επιχείρησης. Η τράπεζα 

ενδιαφέρεται να εισπράξει τα δάνεια που χορηγεί. Αυτό αναγκάζει τις τράπεζες να 

επιλέγουν τους πιστούχους τους, έτσι ώστε να διευκολύνεται η επιστροφή των 

δανείων που παρείχαν.

Ως δεύτερη πηγή μπορούν να θεωρηθούν τα μετρητά που αναμένεται να 

προέλθουν από τη ρευστοποίηση των περιουσιακών στοιχείων που είναι 

απαραίτητα για τη λειτουργία της επιχείρησης. Η δεύτερη πηγή πρέπει να 

θεωρείται ως ασφαλιστική δικλείδα στην οποία θα γίνει προσφυγή μόνο σε 

έκτακτες καταστάσεις και εφόσον συμβούν γεγονότα που είναι απρόβλεπτα ή η 

πιθανότητα πραγματοποίησης είναι ελάχιστη.

Μία τρίτη πηγή είναι η επαναδανειοδότηση (νέα δανειοδότηση) η οποία 

μπορεί να γίνει είτε από την ίδια την τράπεζα, είτε από άλλες τράπεζες ή άλλους 

φορείς.

Παρακολούθηση δανείων5

Οι αρμόδιοι υπάλληλοι και κυρίως οι εισηγητές, όπως επίσης και η 

διεύθυνση του καταστήματος θα παρακολουθούν συνεχώς, αλλά διακριτικά:

5 Δημήτριος Κουπούζος «Διαχείριση Θησαυροφυλακίου» σελ.41
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1. Την κίνηση του λογαριασμού του πελάτη και θα λαμβάνουν τα αναγκαία 

μέτρα σε περιπτώσεις καθυστερήσεων.

2. Την εξέλιξη των εργασιών του πιστούχου από συχνές επαφές με τον ίδιο 

και θα ζητούνται μηνιαία ισοζύγια στις περιπτώσεις που κρίνεται σκόπιμο.

3. Την πορεία πληρωμής των καλυμμάτων της δανειοδότησης.

4. Τις σχέσεις του πιστούχου με άλλες τράπεζες.

Αν και η τράπεζα δεν επιτρέπεται να αποκαλύπτει το υπόλοιπο των 

λογαριασμών, καταθέσεων ή δανειακών χορηγήσεων χωρίς τη συγκατάθεση του 

πελάτη της, μπορεί όμως να δώσει ορισμένες πληροφορίες. Το επίπεδο των 

πληροφοριών που μπορεί να δώσει η τράπεζα εξαρτάται εν μέρει από το ύψος των 

συναλλαγών που έχει ή είχε με την τράπεζα η επιχείρηση που ζητά τις 

πληροφορίες και γενικά από τις προσωπικές σχέσεις των στελεχών της 

επιχείρησης και της τράπεζας. Μεταξύ των τραπεζών υπάρχει αμοιβαία ανταλλαγή 

πληροφοριών.

Διασφαλίσεις 

Διασφάλιση Δανείων

Ο δανειστής προσπαθεί κατά το δανεισμό να διασφαλίσει, όσο το δυνατό 

περισσότερο, ότι τα χρήματά του θα επιστραφούν στον καθορισμένο χρόνο. 

Προσπαθεί δηλαδή να περιορίσει στο ελάχιστο τον κίνδυνο απώλειας των 

χρημάτων του. Ο στόχος αυτός είναι κοινός σε όλους τους δανειστές (ιδιώτες, 

τράπεζες) γιατί αποτελούν και αυτοί επιχειρηματικές μονάδες και επιδιώκουν τη 

μεγιστοποίηση των οικονομικών τους αποτελεσμάτων.

Η τακτική όμως που ακολουθεί ο κάθε δανειστής ποικίλει και αποτελεί 

στοιχείο που χαρακτηρίζει την πιστωτική του πολιτική. Η πρώτη και καλύτερη 

διασφάλιση για την κανονική εξόφληση του δανείου, είναι οι ταμειακές ροές της 

δανειοδοτούμενης δραστηριότητας.

Οι ταμειακές ροές από την δανειοδοτούμενη δραστηριότητα πρέπει να 

καλύπτουν τις υποχρεώσεις που δημιουργεί το δάνειο και αφήνουν ένα 

περίσσευμα ασφαλείας. Όσο μεγαλύτερο είναι το περίσσευμα, τόσο μεγαλύτερες 

είναι οι πιθανότητες να εξελιχθεί κανονικά η εξόφληση του δανείου. Η πρώτη 

ενέργεια του δανειστή για την διασφάλιση των δανείων πρέπει να είναι η σωστή
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επιλογή των δανειοδοτούμενων φορέων. Δανειστές με αυστηρά κριτήρια επιλογής 

των δανειοδοτούμενων φορέων, είναι βέβαιο ότι έχουν επιτύχει υψηλό βαθμό 

διασφάλισης για τα δάνεια και έχουν εξασφαλίσει την ομαλή είσπραξη των 

χρημάτων τους με χαμηλό κόστος.

Οι διασφαλίσεις, με τη σειρά τους, διακρίνονται σε προσωπικές και 

εμπράγματες.

Η προσωπική διασφάλιση βασίζεται στην προσωπική ευθύνη μόνο του 

δανειζόμενου ή και άλλων προσώπων (εγγυητών). Το ύψος του δανείου που 

διασφαλίζεται με προσωπική ασφάλεια ποικίλει ευρύτατα στους διάφορους 

δανειστές και επηρεάζεται από τις ταμιακές ροές του πιστούχου, την περιουσιακή 

του κατάσταση, την ποιότητα των εγγυητών και την πολιτική που ακολουθεί ο 

δανειστής.

Η εμπράγματη διασφάλιση στηρίζεται στα δικαιώματα που αποκτά ο 

δανειστής σε κινητά ή σε ακίνητα περιουσιακά στοιχεία του δανειζόμενου. Παρέχει 

μεγαλύτερη διασφάλιση στον δανειστή γιατί, αφ’ ενός μεν εξασφαλίζει ότι από την 

εκποίηση των περιουσιακών στοιχείων θα ικανοποιηθεί η απαίτησή του από το 

δάνειο, αφ’ ετέρου δε δίνει το δικαίωμα να εκποιήσει αναγκαστικά τα περιουσιακά 

στοιχεία για την ικανοποίηση της απαίτησής του αν ο δανειζόμενος δεν εξοφλήσει 

κανονικά το δάνειο.

Η εμπράγματη διασφάλιση περιλαμβάνει την υποθήκη όταν πρόκειται για 

ακίνητα περιουσιακά στοιχεία, και το ενέχυρο όταν πρόκειται για κινητά 

περιουσιακά στοιχεία.

Η αξία των περιουσιακών στοιχείων που υποθηκεύονται ή που 

ενεχυριάζονται πρέπει να είναι μεγαλύτερη από το ποσό του δανείου, έτσι ώστε σε 

περίπτωση αναγκαστικής εκποίησης που συνήθως επιτυγχάνεται τιμή μικρότερη 

της πραγματικής να καλύψει τις επιπλέον δαπάνες που θα δημιουργηθούν, καθώς 

και την προσαύξηση του δανείου από τους τόκους.

Υπάρχουν όμως και περιπτώσεις χορηγήσεων δανείου που βασίζονται 

αποκλειστικά και μόνο στη φερεγγυότητα του δανειζόμενου. Στην περίπτωση αυτή 

μιλάμε για ακάλυπτη πίστωση που παραχωρείται σε επιχειρήσεις και 

επαγγελματίες που έχουν επιδείξει την ικανότητα να εξυπηρετούν τα χρέη τους. 

Αυτές όμως που στερούνται των γνωρισμάτων αυτών, είτε γιατί είναι νέες είτε γιατί 

είναι αδοκίμαστες και δεν έχουν εμπνεύσει την εμπιστοσύνη στην τράπεζα για την 

ικανότητα να εξυπηρετούν τα χρέη τους, μπορούν να δανειστούν μόνο με την



παροχή εμπράγματης ασφάλειας ή καλύμματος. Με αυτόν τον τρόπο μειώνεται η 

πιθανότητα ζημιάς με την εκποίηση του ενεχύρου ή την απειλή των νομικών 

συνεπειών.

Στη σύμβαση δανείου που υπογράφεται μεταξύ τράπεζας και δανειζόμενου 

αναγράφεται το είδος της εγγύησης. Ειδικότερα, επί των κυκλοφορούντων και των 

κινητών παγίων της επιχείρησης ή τρίτου προσώπου συνίσταται δικαίωμα 

ενεχύρου ενώ επί των ακινήτων κυριότητας της επιχείρησης ή τρίτων, που 

προσφέρονται για εγγύηση εγγράφεται υποθήκη. Μπορεί επίσης η τράπεζα επί του 

ακινήτου να εγγράφει προσημείωση υποθήκης για ορισμένο ποσό που της δίνει το 

δικαίωμα προτίμησης για να αποκτήσει την υποθήκη.

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΑΝΕΙΩΝ
ΣΤΑ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΣΤΟΝ ΝΟΜΟ> ΑΤΠ£Ηΐ

Τα δεδομένα που παρουσιάζονται σε αυτό το κεφάλαιο προκύπτουν από 

έρευνα που έγινε στα υποκαταστήματα των τραπεζών του Nopoúi. ' -

Κύρια πηγή άντλησης των απαραίτητων πληροφοριών ήταν οι προφορικές 

συνεντεύξεις από τα διευθυντικά στελέχη των τραπεζών. Επίσης αρκετές 

πληροφορίες έχουν αντληθεί από εκδόσεις, εγκυκλίους και φυλλάδια τραπεζών. 

Είναι ενδιαφέρον να τονιστεί ότι στόχος της κάθε τράπεζας είναι η προβολή, η 

προώθηση των προϊόντων, καθώς και η προσέλκυση νέων πελατών.

Αυτή η διαδικασία πραγματοποιείται με διάφορους τρόπους, όπως για 

παράδειγμα η προβολή με ειδικά διαφημιστικά φυλλάδια, με αποστολή επιστολών 

στις οποίες προβάλλεται, εκτός από το καθορισμένο προϊόν, και τα συγκριτικά 

πλεονεκτήματα άλλων προϊόντων.

Η προσέλκυση νέων πελατών επιτυγχάνεται με τα χαμηλά επιτόκια και τις 

ευνοϊκές ρυθμίσεις αποπληρωμής των δανείων.

Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε. (ATE)

Ιστορική Εξέλιξη της Τράπεζας



46

ΙΔΡΥΣΗ
Η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος ιδρύθηκε στις 27 Ιουνίου του 1929 ως 

αυτόνομος τραπεζικός οργανισμός κοινωφελούς χαρακτήρα, με κύριο σκοπό την 

αποκλειστική χρηματοδότηση με ευνοϊκούς όρους του αγροτικού τομέα και την 

ενίσχυση της αγροτικής ανάπτυξης. Για την επιτυχία του σκοπού της η ATE 

διαθέτει στους αγρότες όσο το δυνατό μικρότερο επιτόκιο.

Διερεύνηση Δραστηριοτήτων Στον Αγροτικό Τομέα

Η Αγροτική Τράπεζα, το 1950, ιδρύει μια σειρά εταιριών μεταποίησης 

αγροτικών προϊόντων και αξιοποίησης των πλουτοπαραγωγικών πόρων διαφόρων 

περιοχών της χώρας.

Διερεύνηση Δραστηριοτήτων Στον Εξωγεωργικό Τομέα
Το 1980, η Αγροτική Τράπεζα διευρύνει τις δραστηριότητές της και στον 

εξωγεωργικό τομέα, αναπτύσσοντας ένα ευρύ δίκτυο καταστημάτων σε όλη την 

Ελλάδα καθώς και νέα χρηματοοικονομικά προϊόντα και υπηρεσίες. Στα πλαίσια 

αυτά ιδρύει τις Ασφαλιστικές Εταιρίες, Αγροτική Ασφαλιστική και Αγροτική Ζωής.

Μετατροπή Σε Ανώνυμη Εταιρεία
Στις 8 Ιουλίου 1991, σύμφωνα με το άρθρο 26 παρ.1 του νόμου 1914/1990, η 

Αγροτική Τράπεζα γίνεται ανώνυμη εταιρία ενώ παράλληλα ιδρύει ένα 

ολοκληρωμένο όμιλο παροχής χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών.

Εισαγωγή Στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών

Εννέα χρόνια αργότερα, το 2000, η Αγροτική Τράπεζα πραγματοποιεί 

αύξηση μετοχικού κεφαλαίου για την εισαγωγή της στο Χρηματιστήριο Αξιών 

Αθηνών και από τον Ιανουάριο του 2001 διαπραγματεύεται η μετοχή της στο ΧΑΑ.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ

Η Αγροτική Τράπεζα έχει διάρκεια 100 ετών και λήγει την 31η Δεκεμβρίου 

του έτους 2091. Η διάρκειά της μπορεί να παραταθεί με απόφαση της Γενικής της 

Συνελεύσεως.



Είδη Δανείων

Προσωπικά Δάνεια έως 6000€ (Δάνεια για την κάλυψη προσωπικών αναγκών).

Απευθύνεται σε όλα τα φυσικά πρόσωπα που έχουν εισόδημα ικανό για την 

ομαλή αποπληρωμή του δανείου, είναι μόνιμοι κάτοικοι της Ελλάδας και έχουν 

αποδεκτή πιστοληπτική βαθμολόγηση.

Ύψος Δανείου: από € 1.000 εώς € 6.000.

Επιτόκιο: Σταθερό επιτόκιο 9,50%* ή Κυμαινόμενο επιτόκιο 9,90%*

*(τα δάνεια επιβαρύνονται με την εισφορά 0,60% ετησίως υπέρ του Ν.128/75).

Δόση Δανείου: Η ενδεικτική μηνιαία δόση για δάνειο € 6.000 για 48 μήνες είναι € 

150,74.

Περίοδος Χάριτος: Μέχρι 6 μήνες.

Διάρκεια Δανείου: Μέχρι 48 μήνες.

Αποπληρωμή Δανείου: Μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις.

Χρόνος Έγκρισης: Μέχρι 2 ημέρες.

Επιπλέον παροχές: Μαζί με κάθε προσωπικό δάνειο χορηγείται πιστωτική κάρτα 

με δωρεάν συνδρομή για ένα έτος και με επιτόκιο από τα χαμηλότερα της αγοράς. 

Δικαιολογητικά:
Αίτηση.

Δελτίο Ταυτότητας.

Εκκαθαριστικό φόρου εισοδήματος τρέχοντος έτους ( αν δεν υπάρχει, τότε 

Έντυπο φορολογικής δήλωσης Ε1 ή εκκαθαριστικό φόρου εισοδήματος 

προηγούμενου έτους).

Πρόσφατη απόδειξη μισθοδοσίας ή βεβαίωση καθαρών αποδοχών.

Δήλωση στοιχείων ακινήτου - Έντυπο Ε9.

Υπεύθυνη δήλωση Ν1599/86 για την ύπαρξη ή μη ανάλογων οφειλών. 

Προϋποθέσεις:
Το σύνολο των δόσεων του έτους δεν μπορεί να υπερβαίνει το 70% του 

διαθέσιμου εισοδήματος.



Το Σ.Ε.Π.Π.Ε για δάνειο ύψους € 6.000, με ονομαστικό επιτόκιο 9,50% (πλέον 

0,6% εισφορά Ν. 128/75), με έξοδα € 90 και αποπληρωμή σε 48 μήνες, είναι 

11,46%.

Διασφαλίσεις:
Προσωπική ασφάλεια του ιδίου ή ενός εγγυητή κατά τα ισχύοντα και πέραν 

αυτών εμπράγματες διασφαλίσεις (υποθήκη ή ενέχυρο).

Επιδοτούμενα Στεγαστικά Δάνεια Αγροτών

Απευθύνεται: Σε όλους τους κατ' αποκλειστικότητα ή κατά κύριο επάγγελμα 

αγρότες (Δεν συμπεριλαμβάνονται οι συνταξιούχοι ΟΓΑ και οι πρόωρα 

συνταξιοδοτούμενοι αγρότες). Το γεωργικό εισόδημα μπορεί να εκτιμηθεί από τις 

υπηρεσίες της ATE. Το φορολογητέο οικογενειακό τους εισόδημα δεν πρέπει να 

ξεπερνά :

1. Για άγαμους, 11.739€.

2. Για έγγαμους, 20.543€.

3. Για έγγαμους με 1 παιδί, 24.651C.

4. Γ ια έγγαμους με 2 παιδιά, 27.879€.

5. Γ ια έγγαμους με 3 παιδιά, 31,695€.

6. Γ ια έγγαμους με 4 παιδιά και άνω, 33,749€.

Περιλαμβάνει:
Απόκτηση πρώτης κατοικίας σε όλες τις περιοχές της χώρας πλην των 

πολεοδομικών συγκροτημάτων Αθηνών και Θεσσαλονίκης.

Το επιτόκιο του δανείου προσαρμόζεται ανάλογα με τη συγκεκριμένη οικογενειακή 

κατάσταση και επιδοτείται ανάλογα με την οικογενειακή κατάσταση του 

δανειοδοτούμενου για το ήμισυ της διάρκειάς του και μέχρι 8 χρόνια κατ' ανώτατο 

όριο.

Το δάνειο καλύπτει μέχρι το 75% της συνολικής δαπάνης, στην οποία 

συμπεριλαμβάνεται και η οικοδομική άδεια καθώς και η αξία του οικοπέδου, μέχρι 

του ποσού όμως της υποχρεωτικής ίδιας συμμετοχής.
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Προϋποθέσεις:
1. Αγρότες μόνιμοι κάτοικοι της ευρύτερης περιοχής.

2. Κύριοι του ακινήτου που δεν καλύπτουν σήμερα τις στεγαστικές τους ανάγκες.

3. Το εισόδημα να επαρκεί για την ομαλή αποπληρωμή του δανείου.

Διάρκεια: 20 ετήσιες τοκοχρεολυτικές δόσεις.

Διασφαλίσεις: Διασφαλίζονται με υποθήκη στο οικόπεδο και στο σπίτι ή σε 

οποιοδήποτε άλλο ακίνητο.

Συγκριτικό Πλεονέκτημα: Είναι τα μοναδικά στεγαστικά δάνεια που απευθύνονται 

αποκλειστικά στον αγρότη και οι τοκοχρεολυτικές δόσεις είναι ετήσιες.

Βραχυπρόθεσμα Καλλιεργητικά -  Κτηνοτροφικά Δάνεια

Απευθύνεται: Σε όλους τους παραγωγούς φυτικών ή ζωικών προϊόντων 

(γεωργούς, κτηνοτρόφους σε οικογενειακές ή επιχειρηματικές εκμεταλλεύσεις). 

Περιλαμβάνει:
1. Εύκολη και έγκαιρη δανειοδότηση.

2. Ύψος δανείου όσο και η δικαιούμενη ενίσχυση.

3. Καλύτερο επιτόκιο για τους ενήμερους αγρότες.

Δικαιολογητικά:
1. Κατάσταση - υπόδειγμα με το σύνολο των ιδιόκτητων ή ενοικιαζόμενων 

κτημάτων ή
2. Δήλωση εγγραφής πιστούχου για το άνοιγμα καρτέλας.

3. Αίτηση δανείου.

Καταναλωτικά Δάνεια

Ο σκοπός των καταναλωτικών δανείων είναι ο εξής:

Χορηγούνται τόσο για την κάλυψη των πάσης φύσεως προσωπικών 

αναγκών των φυσικών προσώπων όσο και για την κάλυψη αναγκών για:
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α. Την απόκτηση ειδών διάρκειας (π.χ. έπιπλα, οικιακές συσκευές, 

αυτοκίνητα, σκάφη αναψυχής, κλπ).

β. Τη χρήση υπηρεσιών (π.χ. έξοδα διακοπών, δίδακτρα, ενοίκια, κλπ). 

Δικαιούχος τέτοιου είδους δανείου είναι κάθε φυσικό πρόσωπο που διαμένει 

μόνιμα στην Ελλάδα, είναι αποδέκτης πιστωτικής βαθμολόγησης και διαθέτει 

εισόδημα που εξασφαλίζει την ομαλή αποπληρωμή των μηνιαίων δόσεων του 

δανείου.

Το επιτρεπόμενο ποσό των δανείων αυτής της κατηγορίας κυμαίνεται από 

1000€ έως 50000€. Το ανώτατο ύψος δανείου που θα χορηγηθεί ανά 

δανειοδοτούμενο προσδιορίζεται:

α. Από την πιστωτική κατάστασή του. 

β. Τις εκάστοτε παρεχόμενες διασφαλίσεις.

γ. Το ατομικό εισόδημα ή του τυχών εγγυητή, ο οποίος θα πρέπει να είναι 

συγγενικό πρόσωπο 1ου βαθμού ή μέλος της ίδιας οικογένειας

Το ανώτατο ύψος του δανείου ως προς το εισόδημα προσδιορίζεται από το 

κατά πόσο το 70% του ατομικού ή του οικογενειακού διαθέσιμου ετήσιου 

εισοδήματος επαρκεί για την αποπληρωμή των δόσεων του δανείου. Ως ατομικό ή 

οικογενειακό ετήσιο διαθέσιμο εισόδημα λαμβάνεται το δηλωθέν εισόδημα του 

πιστούχου, αφού αφαιρεθούν α) οι τόκοι βραχυπρόθεσμων δανείων, β) οι 

τοκοχρεολυτικές δόσεις δανείων προς ATE ή τρίτους και γ) λοιπές πάγιες οφειλές 

(π.χ. ασφάλειες ζωής, ενοίκια, υπεραναλήψεις τρεχούμενου λογαριασμού).

Στην παραπάνω διάρκεια μπορεί να συμπεριληφθεί και περίοδος χάριτος 

μέχρι 6 μηνών. Απαραίτητη προϋπόθεση για τον προσδιορισμό της διάρκειας του 

δανείου, στις περιπτώσεις που αυτό δεν έχει ενυπόθηκη κάλυψη, είναι κατά το έτος 

αποπληρωμής αυτού ο δανειολήπτης να έχει ηλικία το πολύ μέχρι 70 ετών.

Για τα δάνεια ύψους μέχρι 6000€ υπάρχει η δυνατότητα επιλογής σταθερού 

ή κυμαινόμενου επιτοκίου, ενώ δάνεια μεγαλύτερου ποσού χορηγούνται με 

κυμαινόμενο επιτόκιο.

Τα δάνεια διασφαλίζονται ως ακολούθως:

α. Με προσωπική εγγύηση του ενδιαφερομένου ή ενός εγγυητή ανάλογα με 

το ύψος του δανείου και τα ισχύοντα όρια προσωπικής εγγύησης, 

β. Με εξουσιοδότηση είσπραξης μισθού.



γ. Με σύσταση ενεχύρου όπου αυτό είναι εφικτό (π.χ. καταθέσεις, μετοχές,

κ.λ.π.).
δ. Με υποθήκη σε ακίνητα (κυρίως αστικά) ιδιοκτησίας του πιστούχου ή 

οποιουδήποτε τρίτου.

Οι παραπάνω τρόποι διασφάλισης μπορούν να χρησιμοποιηθούν, τόσο 

μεμονωμένα, όσο και συνδυαστικά. Όσον αφορά στα όρια προσωπικής εγγύησης, 

αυτά δεν προσαυξάνονται, λόγω εκχώρησης μισθού, αλλά απλώς περιορίζεται ο 

πιστωτικός κίνδυνος του πελάτη.

Πρόγραμμα Αναχρηματοδότησης Προσωπικών & Καταναλωτικών Δανείων 

Ύψος δανείου: Από € 1.000 έως € 30.000

Επιτόκιο: Το Πρόγραμμα Αναχρηματοδότησης Καταναλωτικών Δανείων

προσφέρεται με το πιο ανταγωνιστικό επιτόκιο 8,50%*, για όλη την διάρκεια του 

δανείου, έως την αποπληρωμή του.

* (τα δάνεια επιβαρύνονται με την εισφορά 0,60% ετησίως υπέρ του Ν. 128/75).

Δόση Δανείου: Συγκεντρώνοντας όλα τα παλιά καταναλωτικά δάνεια οι πελάτες 

έχουν την δυνατότητα να εξοικονομήσουν χρήματα και να επωφεληθούν από το 

ιδιαίτερα χαμηλό επιτόκιο που προσφέρεται. Έτσι εάν οι προηγούμενες οφειλές 

από καταναλωτικά και προσωπικά δάνεια ανέρχονται σε € 15.000 καταβάλεται μια 

συνολική δόση ύψους € 266,68 *

* η παραπάνω δόση είναι ενδεικτική και ισχύει για ονομαστικό επιτόκιο 8,50%, 

διάρκεια 72 μήνες.

Περίοδος Χάριτος: Η Αναχρηματοδότηση Καταναλωτικών Δανείων προσφέρεται 

με περίοδο χάριτος μέχρι 6 μήνες, με ή χωρίς κεφαλοποιήση των τόκων.

Διάρκεια Δανείου: Η διάρκεια αποπληρωμής συνδέεται άμεσα με το ύψος τους 

και κυμαίνεται μεταξύ 48 έως 72 μήνες, ως εξής:

Από € 1.000 έως € 6.000: 48 μήνες.

Από € 6.001 έως € 9.000: 60 μήνες.

Από € 9.001 έως € 30.000: 72 μήνες.

■ ¿V
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Αποπληρωμή Δανείου: Με Μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις.

Επιπλέον παροχές: πιστωτική κάρτα με δωρεάν συνδρομή για ένα έτος και με 

επιτόκιο από τα χαμηλότερα της αγοράς.

Δικαιολογητικά:
1. Αίτηση.

2. Δελτίο Ταυτότητας.

3. Εκκαθαριστικό φόρου εισοδήματος τρέχοντος έτους (αν δεν υπάρχει, τότε 

Έντυπο φορολογικής δήλωσης Ε1 ή εκκαθαριστικό φόρου εισοδήματος 

προηγούμενου έτους).

4. Πρόσφατη απόδειξη μισθοδοσίας ή βεβαίωση καθαρών αποδοχών.

5. Δήλωση στοιχείων ακινήτου - Έντυπο Ε9.

6. Υπεύθυνη δήλωση Ν1599/86 για την ύπαρξη ή μη ανάλογων οφειλών.

Προϋποθέσεις: Το σύνολο των δόσεων του έτους δεν μπορεί να υπερβαίνει το 

70% του διαθέσιμου εισοδήματος.

Προκαταβολή Μισθών & Συντάξεων

Οφέλη:

1. Αμεση κάλυψη αναγκών σε μετρητά, χωρίς δικαιολογητικά αγορών.

2. Αυτόματη εξόφληση μέσα από τον λογαριασμό μισθοδοσίας.

3. Ιδιαίτερα χαμηλό επιτόκιο.

4. Μεγάλη διάρκεια αποπληρωμής, που φτάνει τα 5 χρόνια.

Το πρόγραμμα προσφέρει:
1. Για τους μισθοδοτούμενους μέσω της Αγροτικής Τράπεζας δυνατότητα 

προκαταβολής μέχρι 5 μηνιαίους ακαθάριστους μισθούς.

2. Για τους συνταξιούχους μέσω της Αγροτικής Τράπεζας προκαταβολή μέχρι 

3 ακαθάριστες μηνιαίες συντάξεις.
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Διάρκεια Δανείου: Ανώτατη διάρκεια μέχρι 5 χρόνια για προκαταβολή 5 μηνιαίων 

μισθών και μέχρι 3 χρόνια για τους συνταξιούχους.

Περίοδος Χάριτος: Μέχρι 6 μήνες.

Αποπληρωμή: Μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις.

Επιπλέον παροχές: Μαζί με κάθε Προκαταβολή μισθού ή σύνταξης χορηγείται 

πιστωτική κάρτα με δωρεάν συνδρομή για ένα έτος και με επιτόκιο από τα 

χαμηλότερα της αγοράς.

Δικαιολογητικά:
1. Αίτηση.

2. Δελτίο Ταυτότητας.

3. Εκκαθαριστικό φόρου εισοδήματος τρέχοντος έτους ( αν δεν υπάρχει, τότε 

Έντυπο φορολογικής δήλωσης Ε1 ή εκκαθαριστικό φόρου εισοδήματος 

προηγούμενου έτους).

4. Πρόσφατη απόδειξη μισθοδοσίας ή βεβαίωση καθαρών αποδοχών.

5. Δήλωση στοιχείων ακινήτου - Έντυπο Ε9.

6. Υπεύθυνη δήλωση Ν1599/86 για την ύπαρξη ή μη ανάλογων οφειλών.

Τα Νέα Δάνεια για τους Αγρότες

Τα νέα δάνεια για τους αγρότες είναι:

1. Το «Ανοικτό Δάνειο Αγροτών», ένα δάνειο για κάλυψη αναγκών αγροτών σε 

κεφάλαια κίνησης.

2. Το «Ενιαίο Μακροπρόθεσμο Ανοικτό Δάνειο», ένα δάνειο για κάλυψη αναγκών 

αγροτών σε χρηματοδότηση επενδύσεων.

Ανοικτό Δάνειο Αγροτών

Χαρακτηριστικά Δανείου/ Διάρκεια-Αποπληρωμή

Το «Ανοικτό Δάνειο Αγροτών» απευθύνεται σε φυσικά πρόσωπα κατά 

κύριο επάγγελμα αγρότες και ατομικές επιχειρήσεις που πραγματοποιούν 

δραστηριότητα στον αγροτικό τομέα.

Το Ανοικτό Δάνειο Αγροτών είναι ένα καινοτομικό μέσο χρηματοδότησης 

του γεωργικού τομέα. Η λειτουργία του είναι απλή καθώς καθορίζεται για κάθε 

αγρότη ένα όριο χρηματοδότησης δηλαδή «πιστοδοτικό όριο» το οποίο
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συνδέεται με τις παραγωγικές του δραστηριότητες και βασίζεται στο πραγματικό 

κόστος παραγωγής. Έτσι ο πελάτης γνωρίζει εκ των προτέρων το ποσό που 

δικαιούται και μπορεί να διαχειριστεί αποτελεσματικότερα τα οικονομικά του.

Για την εξόφληση των οφειλών του ο πελάτης δεν υποχρεούται στην 

καταβολή συγκεκριμένων ύψους δόσεων σε προκαθορισμένες ημερομηνίες, αλλά 

εξοφλεί μόνο το ποσό των τόκων που αναλογούν στο χρηματικό ποσό που έχει 

δανειστεί. Η αποπληρωμή του κεφαλαίου γίνεται την στιγμή που ο πελάτης 

επιλέγει, ανάλογα με τις εισροές που έχει από την πώληση των προϊόντων του και 

τις επιδοτήσεις που λαμβάνει κατά τη διάρκεια του έτους.

Το δάνειο δεν έχει συγκεκριμένη λήξη, αλλά ανανεώνεται σε ετήσια βάση και 

μάλιστα έχει ανακυκλούμενο χαρακτήρα.

Τέλος ο αγρότης, έχει τη δυνατότητα να ενσωματώσει στο ανοικτό δάνειο 

όλα τα αντίστοιχα καλλιεργητικά δάνεια που έχει λάβει στο παρελθόν. Με τον 

τρόπο αυτό μπορεί να ελέγχει καλύτερα τις οφειλές του και να διαχειρίζεται 

αποτελεσματικότερα τις εισροές του, μειώνοντας έτσι το κόστος παραγωγής.

Επιτόκιο

Το ανοικτό δάνειο αγροτών παρέχεται με το πιο ανταγωνιστικό κυμαινόμενο 

επιτόκιο 6,5% (συν εισφορά 0,12% , Ν 128/75). Ειδικά για τους κατά κύριο 

επάγγελμα αγρότες, η επιβάρυνση επιτοκίου είναι μόλις 4,5% (συν την εισφορά Ν 

128/75).

Οφέλη για τον πελάτη:
Καλύπτει με επάρκεια και ευελιξία τις ανάγκες των αγροτών, σε 

βραχυπρόθεσμες χρηματοδοτήσεις σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες και 

δυνατότητες.

Ομαδοποιεί τις μέχρι σήμερα αποσπασματικές κατά δραστηριότητα 

χρηματοδοτήσεις, μειώνοντας έτσι το λειτουργικό κόστος της Τράπεζας και 

βελτιώνοντας την εξυπηρέτηση του πελάτη.

Συμβάλλει στην ανάπτυξη επιχειρηματικής νοοτροπίας στους 

απασχολούμενους στον πρωτογενή τομέα έτσι ώστε να γίνει κατανοητό το κοινό 

συμφέρον ορθολογικής αξιοποίησης των χρηματοδοτήσεων.

Ενιαίο Μακροπρόθεσμο Ανοικτό Δάνειο Αγροτών



Το «Ενιαίο Μακροπρόθεσμο Ανοικτό Δάνειο Αγροτών» θεωρείται 

συμπληρωματικό προϊόν του ανοικτού Δανείου και έχει πολλά κοινά σημεία ως 

προς τον τρόπο λειτουργίας του, δηλαδή την διάρκεια τον τρόπο αποπληρωμής 

και το επιτόκιο. Στην περίπτωση όμως του Ενιαίου Δανείου, λαμβάνονται υπόψη 

και οι προηγούμενες οφειλές από μέσο- μακροπρόθεσμα δάνεια, καθώς και από 

βραχυπρόθεσμα δάνεια, που δεν εντάσσονται στο Ανοικτό Δάνειο Αγροτών.

Σκοπός του Δανείου
Η κάλυψη αναγκών σε εξοπλισμό και μικρές λειτουργικές βελτιώσεις της αγροτικής 

εκμετάλλευσης καθώς και η ένταξη σε ένα ενιαίο λογαριασμό των υπολοίπων 

χορηγήσεων από προηγούμενα δάνεια του αγροτικού τομέα για την καλύτερη 

παρακολούθηση των πελατών.

Οφέλη για τον πελάτη:
Το ενιαίο Μακροπρόθεσμο Ανοικτό Δάνειο Αγροτών αποτελεί μια ολοκληρωμένη 

λύση για τις σύνθετες επενδυτικές ανάγκες της ελληνικής αγροτικής παραγωγής. 

Αξιοποιώντας την μακρόχρονη εμπειρία της Αγροτικής Τράπεζας στην 

εξυπηρέτηση του αγροτικού πληθυσμού, η σύγχρονη αγροτική παραγωγική 

μονάδα μπορεί να επωφεληθεί από τα προσφερόμενα προνόμια, όπως:

> Ευελιξία στην δανειοδότηση και εξόφληση.

> Ολοκληρωμένη Κάλυψη.

> Πολύπλευρη χρηματοδότηση.

> Ενοποίηση επιμέρους δανείων.

> Βελτίωση χρονικού προγραμματισμού.

> Μείωση εξόδων.

Το Όραμα της ATE

Η ATE είναι μια μεγάλη Τράπεζα, επικεφαλής ενός μεγάλου και δυναμικού 

Ομίλου που μπορεί να πορευθεί και να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις όπως αυτές 

διαγράφονται στο Ελληνικό αλλά και στο Ευρωπαϊκό περιβάλλον.

Μια Τράπεζα που έχει διανύσει μια πορεία από το 1929 μέχρι σήμερα δεν 

μπορεί να μη στοχεύει σε εξέλιξη και βελτίωση της μορφής της, της
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δραστηριότητας και της κοινωνικής της προσφοράς. Στα πλαίσια αυτά η ATE, 

στοχεύει:

1. Να γίνει ένας ισχυρός χρηματοοικονομικός όμιλος στην Ελλάδα που θα έχει 

θέση στην Ευρωπαϊκή αγορά του 21ου αιώνα.

2. Να ικανοποιεί τις ανάγκες και τις προσδοκίες των πελατών, προσφέροντας τους 

υψηλά επίπεδα εξυπηρέτησης και ένα πλέγμα σύγχρονων χρηματοοικονομικών 

προϊόντων.

3. Να έχει στο επίκεντρο τον άνθρωπο είτε ως πελάτη, είτε ως εργαζόμενο.

4. Να γίνει μια Τράπεζα με ανθρώπινο πρόσωπο, που προτιμούν και 

εμπιστεύονται οι πελάτες της για τον επαγγελματισμό, την ποιότητα υπηρεσιών, το 

κύρος, την αξιοπιστία, τα ανταγωνιστικά της προϊόντα, την εξυπηρέτηση υψηλού 

επιπέδου και το ανταγωνιστικό της κόστος.

5. Μια Τράπεζα σύγχρονη και ανθρώπινη για όλους τους Έλληνες, για όλους τους 

πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος

Ιστορική Εξέλιξη της Τράπεζας

Η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος, με τη μεγαλύτερη και ισχυρότερη παρουσία 

στον Ελλαδικό χώρο, αλλά και με το δυναμικό προφίλ της στη Νοτιοανατολική 

Ευρώπη και την Ανατολική Μεσόγειο ηγείται του μεγαλύτερου και ισχυρότερου 

Ομίλου χρηματοοικονομικών υπηρεσιών στην Ελλάδα.

Ιδρύθηκε το 1841 ως εμπορική τράπεζα και μέχρι την ίδρυση της Τράπεζας 

της Ελλάδος το 1928 είχε το εκδοτικό προνόμιο. Εισήχθη στο Χρηματιστήριο Αξιών 

Αθηνών από την ίδρυσή του το 1880, ενώ από τον Οκτώβριο του 1999, η μετοχή 

της Τράπεζας διαπραγματεύεται στο Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης.

Η ETE είναι πιστωτικό ίδρυμα που λειτουργεί νόμιμα, υπαγόμενη στην 

ελληνική και κοινοτική τραπεζική νομοθεσία και ειδικότερα στον Ν.2076/92 όπως 

ισχύει σήμερα, που ως γνωστόν ενσωμάτωσε στο ελληνικό δίκαιο την δεύτερη 

τραπεζική οδηγία 89/646/ΕΟΚ του Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.

Ο Όμιλος της ETE προσφέρει ευρύ φάσμα χρηματοοικονομικών προϊόντων 

και υπηρεσιών που ανταποκρίνονται στις συνεχώς μεταβαλλόμενες ανάγκες



επιχειρήσεων και ιδιωτών, όπως επενδυτικές εργασίες, χρηματιστηριακές 

συναλλαγές, ασφάλειες, διαχείριση στοιχείων ενεργητικού - παθητικού, εργασίες 

χρηματοδοτικής μίσθωσης (leasing), διαχείρισης επιχειρηματικών απαιτήσεων 

(factoring).

Με το πληρέστατο Δίκτυό της που αποτελείται από 604 Καταστήματα και 

1241 ΑΤΜ καλύπτει ολόκληρη τη γεωγραφική έκταση της Ελλάδας. Παράλληλα, 

αναπτύσσει εναλλακτικά δίκτυα πώλησης των προϊόντων της, όπως οι υπηρεσίες 

Mobile and Internet Banking. Σήμερα και μετά τις πρόσφατες εξαγορές στο χώρο 

της Βαλκανικής, το Δίκτυο της Τράπεζας στο εξωτερικό περιλαμβάνει 283 μονάδες 

σε τέσσερις ηπείρους.

Οι λογαριασμοί καταθέσεων που ξεπερνούν τα εννέα εκατομμύρια και οι 

άνω του εκατομμυρίου λογαριασμοί χορηγήσεων αποτελούν τη σημαντικότερη 

απόδειξη της εμπιστοσύνης του κοινού της που αποτελεί και την κινητήρια δύναμη 

της τράπεζας.

Με επιβεβαιωμένη την ηγετική της θέση στην ελληνική τραπεζική αγορά και 

με στόχο την πλήρη κάλυψη των πελατών της καθώς και την αύξηση της 

κερδοφορίας της, η Τράπεζα μεριμνά για το διαρκή εκσυγχρονισμό των 

διαδικασιών της, επενδύοντας στη νέα τεχνολογία.

Είδη Δανείων 

Στεγαστικά Δάνεια

Η Εθνική Τράπεζα, η τράπεζα με τη μεγαλύτερη εμπειρία στο χώρο των 

στεγαστικών δανείων, μελετώντας τις ανάγκες των πελατών της έχει δημιουργήσει 

την πιο σύγχρονη και ολοκληρωμένη σειρά στεγαστικών προγραμμάτων και 

προσφέρει μια συνολική λύση στο στεγαστικό πρόβλημα, αφού εξασφαλίζει 

ταυτόγρονα: •

• Την απόκτηση στέγης με τη χορήγηση του δανείου.

• Την προστασία του ακινήτου.
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Την εξόφληση του δανείου σε περίπτωση θανάτου ή μόνιμης ολικής 

ανικανότητας.

Η αξιοπιστία της , τα χαμηλά επιτόκια, οι ευνοϊκοί όροι αποπληρωμής και οι 

ασφαλιστικές καλύψεις που προσφέρει δίνουν την ευκαιρία στους πελάτες της να 

αποκτήσουν το δικό τους σπίτι και να το απολαμβάνουν χωρίς ανασφάλειες.

Το ύψος του δανείου μπορεί να καλύψει μέχρι το 100% του ποσού που 

οφείλει ο πελάτης για την αγορά του ακινήτου ή του κόστους για την εκτέλεση 

εργασιών και μέχρι το 100% της εμπορικής αξίας του ακινήτου, που προσφέρει 

προς εξασφάλιση του δανείου.

Η διάρκεια αποπληρωμής του δανείου διαμορφώνεται, σύμφωνα με τις 

ανάγκες του κάθε πελάτη από 5 έως 30 χρόνια. Έτσι, ανάλογα με τη διάρκεια 

αποπληρωμής που θα επιλέξει μπορεί να αποφασίσει το ύψος της μηνιαίας δόσης 

που θέλει να πληρώνει.

Τα στεγαστικά δάνεια με κυμαινόμενο επιτόκιο προσφέρουν στους πελάτες 

τη δυνατότητα:

• να επωφεληθούν από τυχόν πτωτικές τάσεις του επιτοκίου.

• να μεταφέρουν το υπόλοιπο στεγαστικού δανείου από άλλη τράπεζα.

• να αποκτήσουν πρώτη κατοικία με επιδότηση του επιτοκίου του δανείου 

από το Ελληνικό Δημόσιο ή/και τον ΟΕΚ.

Εθνοστέγη σταθερής δόσης - κυμαινόμενης διάρκειας

Το ελάχιστο ποσό του δανείου που μπορεί να πάρει ο πελάτης αρχίζει 

από €15.000 και μπορεί να καλύψει μέχρι και το 100% του ποσού που οφείλει για 

την αγορά του ακινήτου ή του κόστους για την εκτέλεση εργασιών και μέχρι το 

100% της εμπορικής αξίας του ακινήτου που προσφέρει προς εξασφάλιση του 

δανείου.

Η διάρκεια αποπληρωμής υπολογίζεται και μεταβάλλεται αυτόματα με 

βάση τις μεταβολές του κυμαινόμενου επιτοκίου. Η αρχική διάρκεια του δανείου 

είναι 15 χρόνια και μπορεί να παραταθεί, με ανώτατο όριο τα 18 χρόνια, εάν 

αυξηθούν τα επιτόκια. Σε περίπτωση που τα επιτόκια μειωθούν η διάρκεια του 

δανείου θα μειωθεί ανάλογα.



Σκοπός δανείου:
Τα στεγαστικά δάνεια αυτά προορίζονται για:

• αγορά, ανέγερση, αποπεράτωση, επέκταση, επισκευή ή βελτίωση κατοικίας ή 

επαγγελματικής στέγης.

• αγορά οικοπέδου για ανέγερση κατοικίας ή επαγγελματικής στέγης.

• εξωραϊσμό προσόψεων κτιρίων ή βελτίωση κοινόχρηστων χώρων.

Εκταμίευση δανείου :Το δάνειο καταβάλλεται εφάπαξ.

Εξόφληση δανείου:
Το δάνειο εξοφλείται με μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις, ισόποσες για όλη 

τη διάρκεια του δανείου, οι οποίες υπολογίζονται με βάση την αρχική διάρκεια (15 

χρόνια). Η καταβολή των δόσεων ξεκινά 1 μήνα μετά τη χορήγηση του δανείου.

Η πληρωμή των δόσεων των δανείων γίνεται αυτόματα μέσω ενός 

λογαριασμού καταθέσεων που τηρεί ο πελάτης στην Τράπεζα.

Πρόωρη ολική ή μερική εξόφληση: Ο πελάτης έχει τη δυνατότητα να εξοφλήσει 

πριν τη λήξη του δανείου μέρος ή όλο το ποσό με καταβολή 2,5% επί του 

προεξοφλούμενου κεφαλαίου.

Παροχή εξασφαλίσεων:

Για τη χορήγηση του δανείου είναι απαραίτητη η εγγραφή προσημείωσης στο 

ακίνητο για το οποίο χορηγείται το δάνειο ή σε άλλο ακίνητο.

Εθνοστέγη Cap κυμαινόμενου επιτοκίου

Το ελάχιστο ποσό του δανείου που μπορεί να πάρει ο πελάτης αρχίζει από 

€15.000 και μπορεί να καλύψει μέχρι το 100% του ποσού που οφείλει για την 

αγορά του ακινήτου ή του κόστους για την εκτέλεση εργασιών και μέχρι το 100% 

της εμπορικής αξίας του ακινήτου που προσφέρει προς εξασφάλιση του δανείου.
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Η διάρκεια του δανείου είναι 15 ή 20 χρόνια.

Το Εθνοστέγη Οθρ προσφέρει τα πλεονεκτήματα του κυμαινόμενου 

επιτοκίου, γιατί ο πελάτης έχει τη δυνατότητα να επωφελείται όταν μειώνεται, ενώ 

παράλληλα διασφαλίζει από τυχόν σημαντικές αυξήσεις του, γιατί, σε καμιά 

περίπτωση, το επιτόκιο δεν θα μπορεί να υπερβεί ένα προκαθορισμένο ανώτατο 

όριο (σήμερα 8%, πλέον της εισφοράς του Ν. 128/75).

Στεγαστικού Ταμιευτηρίου σε ευρώ ή συνάλλαγμα

Με το Στεγαστικό Ταμιευτήριο η Τράπεζα δίνει τη δυνατότητα στους 

πελάτες της να συνδυάσουν την αποταμίευση με τη δυνατότητα λήψης 

στεγαστικού δανείου, ανέξοδα. Οποιοδήποτε ποσό στεγαστικού δανείου επιλέξουν 

εξασφαλίζουν την επιστροφή των φόρων επί των τόκων για ολόκληρο το ποσό της 

κατάθεσης που είχαν στο λογαριασμό τους.

Η διάρκεια του δανείου διαμορφώνεται με βάση τις προσωπικές ανάγκες 

του πελάτη και μπορεί να επιλέξει οποιαδήποτε διάρκεια από 5 έως 30 χρόνια.
Το ποσό του δανείου καθορίζεται από:

1. το χρονικό διάστημα ισχύος του λογαριασμού καταθέσεων, ως εξής:

για λογαριασμούς ευρώ:

- μετά από 1 χρόνο, το 50% της κατάθεσης.

- μετά από 2 χρόνια, το 100% της κατάθεσης.

- μετά από 3 χρόνια, το 125% της κατάθεσης.

- μετά από 4 χρόνια, το 150% της κατάθεσης, 

πλέον των τόκων για λογαριασμούς συναλλάγματος:

- μετά από 6 μήνες, το 50% της κατάθεσης.

- μετά από 1 χρόνο, το 66,67% της κατάθεσης.

- μετά από 2 χρόνια, το 100% της κατάθεσης.

- μετά από 3 χρόνια, το 125% της κατάθεσης.



- μετά από 4 χρόνια, το 150% της κατάθεσης, 

πλέον των τόκων

2. το 75% της εκτιμηθείσας εμπορικής αξίας του προσφερομένου προς 

εξασφάλιση ακινήτου και μέχρι και το 100% του κόστους αγοράς ή των 

οικοδομικών εργασιών:

με μέγιστο όριο τα €44.020,54, ανά καταθέτη, ακίνητο και σκοπό, εφόσον το 

δικαίωμα θεμελιώνεται από λογαριασμό κατάθεσης ευρώ.

χωρίς άλλο περιορισμό, εφόσον το δικαίωμα θεμελιώνεται από λογαριασμό 

κατάθεσης συναλλάγματος.

Σκοπός δανείου: Τα στεγαστικά δάνεια αυτά προορίζονται για:

αγορά, ανέγερση, αποπεράτωση, επέκταση, επισκευή ή βελτίωση κατοικίας ή 

επαγγελματικής στέγης.

αγορά οικοπέδου για ανέγερση κατοικίας ή επαγγελματικής στέγης.

εξωραϊσμό προσόψεων κτιρίων ή βελτίωση κοινόχρηστων χώρων

Εκταμίευση δανείου: Το δάνειο καταβάλλεται εφάπαξ ή τμηματικά, ανάλογα με 

την πρόοδο υλοποίησης του σκοπού του δανείου στις περιπτώσεις ανέγερσης, 

αποπεράτωσης, επέκτασης κ.λ.π.

Εξόφληση δανείου: Το δάνειο εξοφλείται με ισόποσες μηνιαίες τοκοχρεολυτικές 

δόσεις, μεταβαλλόμενες ανάλογα με το εκάστοτε ισχύον κυμαινόμενο επιτόκιο. Η 

καταβολή των δόσεων ξεκινά 1 μήνα μετά τη χορήγηση του δανείου.

Πρόωρη ολική ή μερική εξόφληση: Οι πελάτες μπορούν να εξοφλήσουν πριν τη 

λήξη του δανείου μέρος ή όλο το ποσό με καταβολή 2,5% επί του 

προεξοφλούμενου κεφαλαίου.



-32

Παροχή εξασφαλίσεων: Για τη χορήγηση του δανείου είναι απαραίτητη η 

εγγραφή προσημείωσης στο ακίνητο για το οποίο χορηγείται το δάνειο ή σε άλλο 

ακίνητο.

Επιδοτούμενα:

Το Ελληνικό Δημόσιο επιδοτεί το επιτόκιο των στεγαστικών δανείων 

ανάλογα με την οικογενειακή κατάσταση, το οικογενειακό εισόδημα και την αξία 

του ακινήτου. Υπό ορισμένες προϋποθέσεις, υπάρχει η δυνατότητα διπλής 

επιδότησης από το Ελληνικό Δημόσιο και τον Ο.Ε.Κ. είτε αποκλειστικά από τον 

Ο.Ε.Κ.

Το Ελληνικό Δημόσιο επιδοτεί επίσης τα δάνεια Στεγαστικού Ταμιευτηρίου 

και τα δάνεια για την αποκατάσταση παραδοσιακών/διατηρητέων κτιρίων. Ειδικά 

για τα δάνεια Στεγαστικού Ταμιευτηρίου, το ποσό του δανείου που δικαιούνται οι 

πελάτες εξαρτάται και από το χρονικό διάστημα τήρησης και το ύψος του 

καταθετικού λογαριασμού.

Η επιδότηση υπολογίζεται ως ποσοστό επί του επιτοκίου του δανείου και μπορεί 

να ανέλθει μέχρι το 100% αυτού.

Η διάρκεια του δανείου και η χρονική περίοδος ισχύος της επιδότησης 

διαμορφώνονται ως εξής:

Καταναλωτικά Δάνεια 

Ανοικτό Εθνοδάνειο

Το καταναλωτικό εθνοδάνειο της ETE απευθύνεται σε πελάτες που 

επιθυμούν να αγοράσουν καταναλωτικά αγαθά αλλά και να καλύψουν δαπάνες για 

συγκεκριμένες υπηρεσίες, όπως δίδακτρα φροντιστηρίων, έξοδα διακοπών, 

χρονομεριστική μίσθωση κλπ.



Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά

Ποσό:Από €1.450, χωρίς δικαιολογητικά αγορών.

Διάρκεια:Αόριστη (αυτόματη ανανέωση κάθε χρόνο)

Τρόπος Εξόφλησης: Ελάχιστη Μηνιαία Καταβολή (Ε.Μ.Κ.) 2,5% του οφειλόμενου 

ποσού στο τέλος του μήνα, με ελάχιστο ποσό τα €25 (αντιστοιχεί σε υπόλοιπο 

οφειλής κάτω από €1.000), το οποίο χρεώνεται αυτόματα και ανέξοδα στο 

λογαριασμό καταθέσεών του πελάτη.

Εθνοδάνειο Προσωπικό
Για την κάλυψη έκτακτων οικονομικών αναγκών, η ETE παρέχει το 

εθνοδάνειο προσωπικό, σταθερού ή κυμαινόμενου επιτοκίου, με εξαιρετικά 

ευνοϊκούς όρους και χωρίς δικαιολογητικά.

Χαρακτηριστικά Δανείου

Ποσό: Από €900 και άνω, χωρίς δικαιολογητικά αγορών.

Διάρκεια:

• Από 6 έως 24 μήνες για ποσό δανείου από €900 έως €1.500.
• Από 6 έως 48 μήνες για ποσό δανείου από €1.501 και άνω.

Τρόπος Εξόφλησης: Με μηνιαίες ισόποσες τοκοχρεολυτικές δόσεις, ανέξοδα, με 

αυτόματη χρέωση ενός λογαριασμού καταθέσεων σας.

Εθνοδάνειο Καταναλωτικό

Με το Εθνοδάνειο Καταναλωτικό οι πελάτες έχουν στη διάθεσή τους μέχρι € 

25.000 για αγορές καταναλωτικών αγαθών όπως έπιπλα, χαλιά, οικιακές 

συσκευές, φωτιστικά, ηλεκτρονικούς υπολογιστές, μοτοποδήλατα ή για άλλες 

υποχρεώσεις σας, όπως δίδακτρα εκπαιδευτηρίων, φροντιστηρίων, 

επαγγελματικών σχολών εσωτερικού ή έξοδα διακοπών και χρονομεριστικής 

μίσθωσης.
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Ιδιαίτερα Χαρακτηριστικά
Ποσό: Από €900 και άνω, με ανώτατο ποσοστό χρηματοδότησης το 100% της 

συνολικής δαπάνης, βάσει δικαιολογητικών.

Διάρκεια:

• Από 6 έως 36 μήνες για ποσά από €900 έως €3.000.
• Από 6 έως 60 μήνες για ποσά από €3.001 και άνω.

Τρόπος Εξόφλησης: Με μηνιαίες ισόποσες τοκοχρεολυτικές δόσεις, των οποίων 

η καταβολή αρχίζει ένα μήνα μετά την ημερομηνία χορήγησης του δανείου και 

γίνεται με αυτόματη χρέωση ενός λογαριασμού καταθέσεων.

Δάνεια για μεταπτυχιακούς φοιτητές

Δικαιούχοι: Μεταπτυχιακοί φοιτητές ελληνικής υπηκοότητας που

παρακολουθούν οργανωμένα μεταπτυχιακά προγράμματα σε τμήματα ελληνικών 

πανεπιστημίων για την απόκτηση Master ή διδακτορικού διπλώματος.

Σκοπός: Κάλυψη διδάκτρων, δαπανών διαβίωσης και αγοράς

εκπαιδευτικού υλικού.

Ποσό: Έως €14.673,51, τα οποία επιμερίζονται ως εξής:

• Μέχρι €5.869,41 για απόκτηση μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης 

(Master)

• Μέχρι €8.804,11 για απόκτηση διδακτορικού διπλώματος

Το ποσό του δανείου καλύπτεται κατά 100%, με την εγγύηση του Ελληνικού 

Δημοσίου.

Διάρκεια: 15 χρόνια, περιλαμβανομένης της περιόδου χάριτος.

Περίοδος χάριτος: Μέχρι ένα έτος μετά το τέλος του προβλεπόμενου χρόνου 

σπουδών, για κάθε μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών για τις γυναίκες και για τους 

άνδρες που έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις. Για όσους δεν



έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις η περίοδος χάριτος 

παρατείνεται για 18 μήνες.

Τρόπος εξόφλησης: Με εξαμηνιαίες χρεολυτικές δόσεις (30/6 και 31/12 κάθε 

έτους)

Υπερανάληψη (Overdraft)

Το όριο υπερανάληψης overdraft είναι μια παροχή, μέσω της δημιουργίας 

χρεωστικού υπολοίπου σε τρεχούμενο λογαριασμό καταθέσεων. Το όριο 

υπερανάληψης δίνεται σε φυσικά πρόσωπα δικαιούχους Τρεχούμενων 

λογαριασμών Καταθέσεων. Κάθε φυσικό πρόσωπο δικαιούται να τηρεί στο ίδιο 

πιστωτικό ίδρυμα, έναν ατομικό και δύο κοινούς τρεχούμενους λογαριασμούς, με 

την προϋπόθεση της τήρησης του προβλεπόμενου ορίου 1.500€ μέχρι του οποίου 

επιτρέπεται η δημιουργία χρεωστικού υπολοίπου, ανεξαρτήτως του αριθμού 

λογαριασμών ή των συνδικαιούχων.

Ονομαστικό επιτόκιο
Το επιτόκιο είναι κυμαινόμενο 11,25%.

Παράγοντες που επηρεάζουν την μεταβολή των επιτοκίων

Η Τράπεζα διατηρεί το δικαίωμα αύξησης ή μείωσης του συνομολογούμενου 

επιτοκίου εκτοκισμού του χρεωστικού υπολοίπου, ανάλογα με τις συνθήκες της 

χρηματαγοράς και το κόστος χρήματος για την τράπεζα.

Ύψος παρεχόμενης πίστωσης και νόμισμα

Το όριο του χρεωστικού υπολοίπου που εγκρίνεται είναι από 300€ μέχρι 1,500€. 

Χρονική βάση υπολογισμού των τόκων

Η περίοδος εκτοκισμού είναι εξαμηνιαία ( 1η Ιανουάριου και 1η Ιουλίου).

Επιτόκιο Υπερημερίας
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Η υπέρβαση του συνομολογούμενου χρεωστικού ορίου τον καθιστά 

υπερήμερο. Στην περίπτωση αυτή το ποσό της υπέρβασης εκτοκίζεται με τον 

εκάστοτε ισχύοντα ανώτατο επιτρεπόμενο τόκο υπερημερίας (σήμερα 2,5 μονάδες 

μεγαλύτερο από το συμβατικό επιτόκιο πλέον της εισφοράς Ν. 128/75, σήμερα 

0,6% ετησίως).

Οι σε καθυστέρηση οφειλόμενοι τόκοι εκτοκίζονται από την πρώτη ημέρα 

της υπέρβασης με το ως άνω επιτόκιο υπερημερίας.

Αριθμός και περιοδικότητα δόσεων
Δεν υπάρχουν μηνιαίες δόσεις. Υπάρχει η δυνατότητα μερικής καταβολής ή 

ολικής εξόφλησης της οφειλής ανεξαρτήτως χρόνου και ποσού. Βασική 

προϋπόθεση για την διατήρηση του ορίου υπερανάληψης είναι η μη υπέρβαση του 

ανώτατου εγκεκριμένου ορίου.

Τρόπος εξόφλησης: Η «αποπληρωμή» των υπεραναλήψεων γίνεται με 

καταθέσεις στο λογαριασμό μετρητών, προϊόντων επιταγών, αξιών, εμβασμάτων, 

μισθοδοσίας κ.λπ.

ALPHA BANK 

Ιστορική Εξέλιξη

Η Alpha Bank ιδρύθηκε το 1879 από τον Ιωάννη Φ. Κωστόπουλο, όταν 

δημιούργησε μία μικρή εμπορική επιχείρηση στην Καλαμάτα.

Το 1918 το τραπεζικό τμήμα του οίκου "I. Φ. Κωστοπούλου" μετονομάστηκε 

σε "Τράπεζα Καλαμών".

Το 1924 η έδρα της μεταφέρθηκε στην Αθήνα, και η Τράπεζα ονομάσθηκε 

"Τράπεζα Ελληνικής Εμπορικής Πίστεως".

Το 1947 η επωνυμία άλλαξε σε "Τράπεζα Εμπορικής Πίστεως", αργότερα, 

το 1972 σε "Τράπεζα Πίστεως" και τέλος το Μάρτιο του 1994 σε Alpha Τράπεζα 

Πίστεως.

Η Τράπεζα γνώρισε μεγάλη ανάπτυξη τις τελευταίες δεκαετίες. Πέρα από 

την προσφορά απλών τραπεζικών υπηρεσιών και προϊόντων, εξελίχθηκε σε έναν 

ολοκληρωμένο Όμιλο παροχής οικονομικών υπηρεσιών.
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Το 1999 πραγματοποιήθηκε η εξαγορά του 51% των μετοχών της Ιονικής 

Τραπέζης.

Στις 11 Απριλίου 2000 εγκρίθηκε η συγχώνευση της Ιονικής Τραπέζης με 

απορρόφηση από την Alpha Τράπεζα Πίστεως.

Η νέα διευρυμένη Τράπεζα που προέκυψε από την συγχώνευση ονομάζεται 

Alpha Bank.
Σήμερα, η Alpha Bank είναι η δεύτερη σε μέγεθος Τράπεζα στην Ελλάδα.

Οι δραστηριότητές της καλύπτουν ολόκληρο το φάσμα των οικονομικών 

υπηρεσιών.

Στρατηγική

Τα επόμενα έτη, πρωταρχικός στόχος του Ομίλου είναι η ενίσχυση του 

ρόλου του στην εγχώρια αγορά και η ανάπτυξη των δραστηριοτήτων στις χώρες 

της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Όσον αφορά τις δραστηριότητες των Καταστημάτων στο εξωτερικό, μετά 

την επιτυχή έναρξη των εργασιών στο Βελιγράδι και την επέκταση του δικτύου στη 

Σερβία, προχωρεί σε επέκταση των δικτύων Καταστημάτων στη Βουλγαρία και 

στην Αλβανία, με παράλληλη αξιοποίηση των ευκαιριών που προκύπτουν από την 

παρουσία ελληνικών επιχειρήσεων και την ανάπτυξη των τοπικών οικονομιών.

Η Alpha Bank ελέγχει το 88,64% της σερβικής τράπεζας Jubanka 

a.d.Βελιγραδιού6. Μετά την απόκτηση της Jubanka στις αρχές Ιανουάριου η Alpha 

Bank προσέθεσε 90 καταστήματα στο δυναμικό της, 286.000 ιδιώτες και 30.000 

επιχειρήσεις στο πελατολόγιο της. Η Jubanka ιδρύθηκε το 1991 και είναι η έβδομη 

μεγαλύτερη τράπεζα στη Σερβία, με προσωπικό 1.300 ατόμων και μερίδιο αγοράς 

5% περίπου. Το σύνολο του ενεργητικού της Τράπεζας διαμορφώνεται σε περίπου 

219 εκατ. Ευρώ, ενώ τα ίδια κεφάλαια φτάνουν τα 115 εκατ. ευρώ.

Τις τελευταίες εβδομάδες παρατηρείται Ελληνική εισβολή στις τράπεζες της 

Σερβίας. Οι τραπεζίτες φαίνεται ότι υιοθετούν μια σαφώς επιθετικότερη τακτική, σε 

σχέση με τα προηγούμενα χρόνια, για τη ενίσχυση της παρουσίας τους στην 

ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων, αναγνωρίζοντας ότι όσο περνάει ο χρόνος τόσο

6 Η καθημερινή Οικονομική «Ελληνική Εισβολή στις τράπεζες της Σερβίας» του Γιάννη Παπαδογιάννη 
σελ. 11.



εντονότερη γίνεται η παρουσία ξένων κολοσσών, περιορίζοντας δραστικά τα 

περιθώρια κινήσεων.

Με το διεθνές ενδιαφέρον για τα Βαλκάνια να αυξάνεται κατακόρυφα και την 

προοπτική της μεγάλης ανάπτυξης της περιοχής τα επόμενα χρόνια να γοητεύει 

τους ξένους επενδυτές, οι εγχώριες τράπεζες εγκαταλείπουν την αυτοσυγκράτηση 

των προηγούμενων ετών και με λίαν επιθετικές διαθέσεις σπεύδουν να χτίσουν 

ισχυρές θέσεις σε χώρες που μέχρι στιγμής έχουν μείνει «έξω από το παιχνίδι».

Η Σερβία είναι η πρώτη τους επιλογή, καθώς από τη μία η παρουσία του 

ξένου κεφαλαίου παραμένει περιορισμένη και από την άλλη, ισχυρό κίνητρο 

αποτελούν και οι ειδικοί δεσμοί -  πολιτικοί και θρησκευτικοί- που υπάρχουν μεταξύ 

Ελλάδας και Σερβίας. Παράλληλα, η επιτυχία των επεκτατικών κινήσεων που 

έχουν πραγματοποιήσει σε άλλες χώρες της περιοχής έχει αυξήσει την 

«αυτοπεποίθηση» των εγχώριων τραπεζών, οι οποίες πλέον είναι έτοιμες για 

μεγαλύτερα βήματα.

Οι κύριοι άξονες της πολιτικής της Τράπεζας είναι η σταθερή επέκταση των 

δραστηριοτήτων στο retail banking, με έμφαση στη στεγαστική και καταναλωτική 

πίστη, και στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, καθώς και η επίτευξη υψηλού ρυθμού 

αναπτύξεως στους τομείς της διαχειρίσεως κεφαλαίων πελατών (αμοιβαία 

κεφάλαια, mass affluent banking, private banking), των ασφαλειών, της 

επενδυτικής τραπεζικής και του corporate banking.

Σε όλους αυτούς τους τομείς θα λειτουργήσει δυναμικά για να επιτύχει 

αύξηση των μεγεθών και του μεριδίου αγοράς.

Κύριο μέλημά της Τράπεζας είναι η μεγιστοποίηση του βαθμού 

ικανοποιήσεως των πελατών, παρέχοντάς τους ολοκληρωμένη εξυπηρέτηση σε 

όλη τη σειρά των προϊόντων και υπηρεσιών του Ομίλου, βελτιώνοντας τους 

χρόνους διεκπεραιώσεως των εργασιών και περιορίζοντας τα κόστη. Προς την 

κατεύθυνση αυτή δίδεται βαρύτητα στην αξιοποίηση των δυνατοτήτων της 

ηλεκτρονικής τραπεζικής και των νέων δικτύων διανομής προϊόντων και 

υπηρεσιών. Βασική επιδίωξη, είναι η βελτίωση της κερδοφορίας, ώστε να 

απολαμβάνουν οι μέτοχοί μας τη μέγιστη δυνατή απόδοση.



Ολυμπιακή Χορηγία

Το 2004 οι Ολυμπιακοί Αγώνες, η μεγαλύτερη παγκόσμια αθλητική 

διοργάνωση, επέστρεψαν στην Ελλάδα όπου γεννήθηκαν. Σε αυτή την εθνική 

προσπάθεια, η Alpha Bank, η πρώτη σε μέγεθος Τράπεζα του ιδιωτικού τομέα 

στην Ελλάδα, ήταν εκεί. Από τις 8 Φεβρουάριου 2001 η Alpha Bank στήριξε τόσο 

την Οργανωτική Επιτροπή όσο και κάθε επιχείρηση ή ιδιώτη που είχε ως σκοπό να 

συμμετάσχει καθ' οιονδήποτε τρόπο στην επιτυχή προετοιμασία και υλοποίηση 

των Αγώνων. Η μεγαλύτερη χορηγία των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας, 

δημιούργησε νέα πρωτοποριακά προγράμματα και υπηρεσίες και πάνω από όλα 

με το πνεύμα που χαρακτηρίζει τη σχέση συνεργασίας των εργαζομένων και των 

πελατών της Alpha Bank.

Είδη Δανείων 

Alpha Δάνεια Κατοικίας

Alpha Στεγαστικό Πρόγραμμα 2004

Αφορά κατοικία ή άλλο τύπο ακινήτου με σκοπό την ιδιόχρηση ή την 

εκμίσθωση και καλύπτει:

> την αγορά έτοιμου ή υπό κατασκευή ακινήτου.

>  την αγορά οικοπέδου.

> την ανέγερση ακινήτου.

> την επέκταση ακινήτου και

> την αποπεράτωση, επισκευή, βελτίωση ακινήτου.

Ο χρόνος εγκρίσεως και εκταμιεύσεως του Alpha Στεγαστικού 

Προγράμματος 2004 Η έγκριση του δανείου δίνεται εντός 24 ωρών. Η εκταμίευση 

πραγματοποιείται άμεσα εφόσον έχει ελεγχθεί η νομική τάξη των τίτλων του 

ακινήτου και πριν την εγγραφή του βάρους.

Δικαιολογητικά για την έγκριση των Alpha Στεγαστικού Προγράμματος
2004
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Τα δικαιολογητικά που χρειάζονται για την έγκριση του δανείου είναι:

> Η αίτηση του δανείου για κατοικία, η οποία είναι διαθέσιμη σε όλα τα 

Καταστήματα.

> Η Αστυνομική Ταυτότητά ή άλλο πιστοποιητικό.

> Το πρωτότυπο Εκκαθαριστικό της Εφορίας για την τελευταία οικονομική 

χρήση.

Υψος του Alpha Στεγαστικού Προγράμματος 2004

Τα δάνεια καλύπτουν το ύψος δαπάνης που ανέρχεται μέχρι και το 100% 

της αξίας του ακινήτου ή του προϋπολογισμού κόστους ανεγέρσεως, 

αποπερατώσεως, επεκτάσεως, επισκευής ή βελτιώσεως του ακινήτου. Στο Alpha 

Στεγαστικό Πρόγραμμα 2004 είναι δυνατόν να χρηματοδοτηθούν και τα έξοδα που 

προκύπτουν από την απόκτηση του ακινήτου όπως φόρος μεταβιβάσεως 

ακινήτου, αμοιβές συμβολαιογράφων και δικηγόρων, οι εφάπαξ δαπάνες του 

δανείου κ.ά.

Η διάρκεια του Alpha Στεγαστικού Προγράμματος 2004

Κυμαίνεται από 5 έως 30 έτη.

Το επιτόκιο του Alpha Στεγαστικού Προγράμματος 2004

Μετά τη λήξη της σταθερής διάρκειας και καθ' όλη την υπολειπόμενη διάρκεια του 

δανείου, οι πελάτες μπορούν να επιλέξουν ένα από τα κάτωθι επιτόκια :

(*) πλέον εισφοράς του Ν. 128/75.

(**) για δάνεια άνω των Ευρώ 200.000.

(***) για δάνεια μέχρι και Ευρώ 200.000.

Δυνατότητα μεταφοράς δανείων από άλλες τράπεζες



Οι κάτοχοι αυτοί του δανείου έχουν τη δυνατότητα να μεταφέρουν το 

στεγαστικό δάνειο που τους έχει χορηγηθεί από άλλη τράπεζα, χωρίς κόστος, υπό 

τις εξής προϋποθέσεις:

> Η υπολειπόμενη διάρκεια του δανείου να είναι τουλάχιστον 5 έτη.

> Το υπολειπόμενο κεφάλαιο του δανείου να είναι τουλάχιστον Ευρώ 15.000.

>  Το δάνειο να μην παρουσιάζει καθυστέρηση στην πληρωμή των δόσεων.

Πρόσθετες παροχές: To Alpha Στεγαστικό Πρόγραμμα 2004,παρέχει επιπλέον τις 

παρακάτω δυνατότητες:

>  Δυνατότητα μεταφοράς της δόσεως κάθε Αυγούστου με ενσωμάτωσή της 

στις δόσεις που απομένουν.

> Πρόωρη καταβολή, χωρίς επιβάρυνση, μέχρι δύο μηνιαίων δόσεων 

ετησίως, κατά τη διάρκεια κυμαινομένου επιτοκίου.

> Δυνατότητα επιμηκύνσεως της διάρκειας του δανείου κατά δύο έτη, χωρίς 

επιβάρυνση.

> Προεγκεκριμένη κάρτα Alpha Bank Mastercard ή Πιστωτική κάρτα American 

Express με όριο Ευρώ 3.000, χωρίς συνδρομή για τα πρώτα 2 έτη και 

προνομιακό επιτόκιο.

> Προεγκεκριμένο Προσωπικό Δάνειο «πρώτων εξόδων εγκαταστάσεως» έως 

Ευρώ 3.000 με σταθερό επιτόκιο 7% και διάρκεια έως 5 έτη.

Επιδοτούμενα Στεγαστικό Δάνεια
Όλα τα Alpha Δάνεια Κατοικίας διατίθενται και με επιδότηση του Ελληνικού 

Δημοσίου, με σκοπό την αγορά, ανέγερση ή αποπεράτωση πρώτης κατοικίας σε 

όσους πελάτες πληρούν τις προϋποθέσεις επιδοτήσεως, αναφορικά με τα τ.μ., την 

αντικειμενική αξία της πρώτης κατοικίας και το ετήσιο καθαρό οικογενειακό 

εισόδημα, ανά οικογενειακή κατάσταση. Η επιδότηση έχει διάρκεια ίση με το ήμισυ 

της συνολικής διάρκειας του δανείου, με ανώτατη διάρκεια τα 8 έτη, και παρέχεται 

σε όλα τα επιτόκια, σταθερά και κυμαινόμενα, και κυμαίνεται ανάλογα με την 

οικογενειακή κατάσταση του πελάτη ως κάτωθι:
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Τα δικαιολογητικά που πρέπει να προσκομίσουν οι κάτοχοι του δανείου, 

προκειμένου να αξιολογηθεί εάν πληρούν τις προϋποθέσεις επιδοτήσεως του 

Ελληνικού Δημοσίου είναι τα κάτωθι :

> Εκκαθαριστικό εφορίας (πρόσφατο) και αντίγραφο Ε1.

> Αντίγραφα Ε9, αρχικό και τροποποιήσεις αυτού.

> Αντίγραφο Ε2, στην περίπτωση τυχόν εισοδημάτων από υφιστάμενα 

ακίνητα.

> Πιστοποιητικό σπουδών (στην περίπτωση άγαμου τέκνου ηλικίας έως 25 

ετών που σπουδάζει).

> Βεβαίωση αναπηρίας (στην περίπτωση άγαμου ενήλικου τέκνου με 

αναπηρία άνω του 67%).

>  Διαζευκτήριο και δικαστική απόφαση επιμέλειας ανηλίκων τέκνων (στην 

περίπτωση διαζευγμένων ή εν διαστάσει συζύγων).

> Ληξιαρχική πράξη θανάτου (σε περίπτωση χηρείας).

Για την καλύτερη κάλυψη των αναγκών, η Alpha Bank, παρέχει τη δυνατότητα 

στους πελάτες της να λάβουν:

> Συμπληρωματικό στεγαστικό δάνειο, χωρίς επιπλέον δαπάνες.

> Προσωπικό Δάνειο «πρώτων εξόδων εγκαταστάσεως» έως Ευρώ 3.000, με 

προνομιακούς όρους.

> Προεγκεκριμένη κάρτα Alpha Bank Mastercard ή πιστωτική κάρτα American 

Express έως Ευρώ 3.000, χωρίς συνδρομή για τα πρώτα 2 έτη και 

προνομιακό επιτόκιο.

Alpha Δάνειο Επισκευής Κατοικίας

Άμεση εκταμίευση όλου του ποσού του δανείου.



Τί καλύπτει το Alpha Δάνειο Επισκευής Κατοικίας: Καλύπτει την επισκευή, 

συντήρηση ή ανακαίνιση κατοικίας, και μπορεί να αφορά πρώτη, δεύτερη ή εξοχική 

κατοικία.

Ο χρόνος εγκρίσεως και εκταμιεύσεως του Alpha Δάνειου Επισκευής 

Κατοικίας: Η έγκριση του δανείου δίνεται εντός 24 ωρών, και η εκταμίευση 

πραγματοποιείται άμεσα με την παραλαβή των δικαιολογητικών και την 

ολοκλήρωση της εγγραφής βάρους.

Ποιά είναι τα δικαιολογητικά για την έγκριση του Alpha Δάνειου 

Επισκευής Κατοικίας: Τα απαραίτητα δικαιολογητικά για την έγκριση του δανείου 

είναι:

Η αίτηση του Alpha Δάνειου Επισκευής Κατοικίας η οποία είναι διαθέσιμη σε 

όλα τα Καταστήματα.

Η Αστυνομική Ταυτότητά ή άλλο πιστοποιητικό.

Το πρωτότυπο Εκκαθαριστικό της Εφορίας για την τελευταία οικονομική χρήση.

Ποιό είναι το ύψος του Alpha Δανείου Επισκευής Κατοικίας.
Το ελάχιστο ύψος δανείου ορίζεται σε Ευρώ 6.000. Το μέγιστο ύψος δανείου 

ανέρχεται σε Ευρώ 150.000. Το δάνειο μπορεί, υπό ορισμένες προϋποθέσεις, να 

υπερβεί το ποσό των Ευρώ 150.000.

Η διάρκεια του Alpha Δάνειου Επισκευής Κατοικίας
Η διάρκεια αποπληρωμής κυμαίνεται από 3 έως 17 έτη κατ' επιλογή του πελάτη.

Το επιτόκιο του Alpha Δανείου Επισκευής Κατοικίας
Στο Alpha Δάνειο Επισκευής Κατοικίας δίνεται η δυνατότητα στους πελάτες ανά 

πάσα στιγμή κατά τη διάρκεια του δανείου, να επιλέγουν το είδος και την κατηγορία 

του επιτοκίου που επιθυμούν. Σήμερα ισχύουν τα κατωτέρω επιτόκια:

Για ποσό δανείου έως Ευρώ 60.000:

(*) πλέον εισφοράς του Ν. 128/75.

Γ ια ποσό δανείου άνω των Ευρώ 60.000:

(*) πλέον εισφοράς του Ν. 128/75.
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Πλεονεκτήματα Alpha Δανείου Επισκευής Κατοικίας

> Πολύ ευνοϊκά επιτόκια.

> Ευελιξία στην επιλογή επιτοκίων κατά τη διάρκεια του δανείου.

> Άμεση έγκριση δανείου.

> Άμεση εκταμίευση όλου του ποσού του δανείου.

> Χαμηλά έξοδα διαχειρίσεως.

> Χρηματοδότηση μέχρι το 100% της δαπάνης επισκευής.

>  Περίοδος χάριτος μέχρι ένα έτος.

Δάνεια Καταναλωτικής Πίστεως

Η Alpha Bank γνωρίζοντας τις απαιτήσεις της σύγχρονης ζωής .προσφέρει μία 

σειρά καταναλωτικών δανείων στους πελάτες της για να πραγματοποιήσουν τα 

όνειρα και τις επιθυμίες που η εκπλήρωσή τους θα συνοδεύει με ικανοποίηση για 

μία ολόκληρη ζωή.

Alpha Χ5 Προσωπικό Δάνειο

Σε όσους είναι μισθωτοί και επιθυμούν να καλύψουν προσωπικές ανάγκες, η 

ALPHA BANK προσφέρει το ALPHA Χ5 Προσωπικό Δάνειο το οποίο ανέρχεται 

έως και το πενταπλάσιο του ατομικού ή οικογενειακού μηνιαίου καθαρού 

εισοδήματος.

Ύψος Δανείου : Από Ευρώ 3.000 έως Ευρώ 30.000.
Επιτόκιο : Σταθερό για όλη τη διάρκεια του δανείου, 9,90% (πλέον εισφοράς 

Ν. 128/75, 0,60%).

Εφάπαξ Αμοιβή Προεγκρίσεως : Ευρώ 15, τα οποία συμψηφίζονται στις εφάπαξ 

δαπάνες επικοινωνίας.

Εφάπαξ Δαπάνες Επικοινωνίας : Ευρώ 3,15 ανά μήνα διάρκειας δανείου, τα 

οποία εισπράττονται εφάπαξ κατά την εκταμίευση του δανείου.

Ετήσια Πραγματική Επιβάρυνση : Για ποσό Ευρώ 10.000, με επιτόκιο 9,90% 

(πλέον εισφοράς Ν.128/75), με δαπάνες επικοινωνίας Ευρώ 3,15 ανά μήνα 

διάρκειας δανείου και εξόφληση σε 40 μήνες, η Ε.Π.Ε. ανέρχεται σε 11,30% 

ετησίως.
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Διάρκεια : Ελάχιστη διάρκεια 6 μήνες.

Alpha 700 Ανοικτό Προσωπικό Δάνειο

Ύψος Πιστωτικού Ορίου: Από Ευρώ 1.500 έως Ευρώ 30.000.

Επιτόκιο: Κυμαινόμενο, σήμερα 11,80% (πλέον εισφοράς Ν.128/75, 0,60%).

Εφάπαξ Αμοιβή Προεγκρίσεως: Ευρώ 15, τα οποία συμψηφίζονται στην πρώτη 

ετήσια συνδρομή.

Ετήσια Συνδρομή: Ευρώ 50.

Ετήσια Πραγματική Επιβάρυνση: Για ποσό Ευρώ 3.000 με επιτόκιο 11,80% 

(πλέον εισφοράς Ν. 128/75) με ετήσια συνδρομή Ευρώ 50 και εξόφληση σε 12 

μήνες, η Ε.Π.Ε. ανέρχεται σε 15,49% ετησίως.

Ελάχιστη Μηνιαία Δόση: Οι κάτοχοι επιλέγουν μεταξύ ποσοστού 1,50% ή 2,50% 

ή 3,50% επί του εγκεκριμένου ορίου.

Παράδειγμα: Για εγκεκριμένο όριο Ευρώ 3.000 μπορείτε να πληρώνετε ελάχιστη 

μηνιαία καταβολή ύψους: Ευρώ 45 (1,50%) ή Ευρώ 75 (2,50%) ή Ευρώ 105 

(3,50%).

Τρόπος Εξυπηρετήσεως: Οι πελάτες μπορούν να πραγματοποιούν ανάληψη 

μέρους ή όλου του ποσού μέχρι του εγκεκριμένου ορίου τους. Η αποπληρωμή 

πραγματοποιείται με την εξόφληση της Ελάχιστης Μηνιαίας Καταβολής και 

οποιουδήποτε επιπλέον ποσού. Κάθε φορά που καταβάλουν κάποιο ποσό, 

αυξάνεται το διαθέσιμο υπόλοιπο του ορίου, το οποίο δικαιούνται να 

ξαναδανειστούν.

Υποβολή αιτήσεως:

> Την αστυνομική ταυτότητά ή άλλο πιστοποιητικό.

> Το εκκαθαριστικό της εφορίας για την τελευταία οικονομική χρήση.



4 0

Ειδικά για τους μισθωτούς, σε περίπτωση μη υπάρξεως πρόσφατου 

εκκαθαριστικού, ζητείται Βεβαίωση αποδοχών του εργοδότη.

Alpha 702 Προσωπικό Δάνειο

Ύψος Δανείου :
Από Ευρώ 1.500 έως Ευρώ 30.000.

Επιτόκιο : Σταθερό για όλη τη διάρκεια του δανείου, σήμερα 11,50% (πλέον 

εισφοράς Ν.128/75, 0,60%).

Εφάπαξ Αμοιβή Προεγκρίσεως: Ευρώ 15, τα οποία συμψηφίζονται στις εφάπαξ 

δαπάνες επικοινωνίας.

Εφάπαξ Δαπάνες Επικοινωνίας : Ευρώ 3,50 ανά μήνα διάρκειας δανείου, τα 

οποία εισπράττονται εφάπαξ κατά την εκταμίευση του δανείου.

Ετήσια Πραγματική Επιβάρυνση : Για ποσό Ευρώ 3.000, με επιτόκιο 11,50% 

(πλέον εισφοράς Ν. 128/75), με δαπάνες επικοινωνίας Ευρώ 3,50 ανά μήνα 

διάρκειας δανείου και εξόφληση σε 12 μήνες, η Ε.Π.Ε. ανέρχεται σε 14,79% 

ετησίως.

Διάρκεια : Από 6 έως 72 μήνες.

Τρόπος Εξυπηρετήσεως : Σταθερές μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις, η 

εξόφληση των οποίων θα πραγματοποιείται μέσω πάγιας εντολής από λογαριασμό 

καταθέσεων που τηρούν οι πελάτες στην Τράπεζα.

Υποβολή αιτήσεως:

Την αστυνομική ταυτότητά ή άλλο πιστοποιητικό.

Το εκκαθαριστικό της εφορίας για την τελευταία οικονομική χρήση.



Ειδικά για τους μισθωτούς, σε περίπτωση μη υπάρξεως πρόσφατου 

εκκαθαριστικού, ζητείται Βεβαίωση αποδοχών του εργοδότη.

5.1.6.Καταναλωτικά Δάνεια

5.1.6.1. Alpha 710 Καταναλωτικό Δάνειο 

Ύψος Δανείου: Από Ευρώ 1.500 έως Ευρώ 30.000.

Επιτόκιο: Παραμένει σταθερό καθ’όλη τη διάρκεια και διαμορφώνεται ανάλογα με 

το ποσοστό συμμετοχής του πελάτη στην αξία του αγαθού ως εξής:

(*) πλέον εισφοράς Ν. 128/75, 0,60%

Εφάπαξ Αμοιβή Προεγκρίσεως: Ευρώ 15, τα οποία συμψηφίζονται στις εφάπαξ 

δαπάνες επικοινωνίας.

Εφάπαξ Δαπάνες Επικοινωνίας: Ευρώ 3,50 ανά μήνα διάρκειας δανείου, τα 

οποία εισπράττονται εφάπαξ κατά την εκταμίευση του δανείου.

Ετήσια Πραγματική Επιβάρυνση: Για ποσό Ευρώ 3.000, (πλέον εισφοράς 

Ν. 128/75), με δαπάνες επικοινωνίας Ευρώ 3,50 ανά μήνα διάρκειας δανείου και 

εξόφληση σε 12 μήνες , η Ε.Π.Ε. ανέρχεται σε :

14,54%, με επιτόκιο 11,25%.

13,28%, με επιτόκιο 10,00%.

Διάρκεια :Από 6 έως 72 μήνες.

Τρόπος Εξυπηρετήσεως: Σταθερές μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις, η εξόφληση 

των οποίων θα πραγματοποιείται μέσω πάγιας εντολής από λογαριασμό 

καταθέσεων που τηρεί ο πελάτης στην Τράπεζα.

Υποβολή αιτήσεως :

4  A

την αστυνομική ταυτότητά ή άλλο πιστοποιητικό.
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το εκκαθαριστικό της εφορίας για την τελευταία οικονομική χρήση, 

προτιμολόγιο ή προσφορά του αγαθού ή της υπηρεσίας.

Φ  Emporiki Bank

Εμπορική Τράπεζα

Δραστηριότητες Εμπορικής Τράπεζας
Η ζωή της Εμπορικής Τράπεζας αρχίζει ουσιαστικά το 1886, χρόνο κατά τον 

οποίο ο ιδρυτής της, Γρηγόριος Εμπεδοκλής, προχωρεί στην ίδρυση του 

τραπεζικού γραφείου με την επωνυμία « Γ. Εμπεδοκλής».Από τότε η Τράπεζα 

πέρασε από πολλές φάσεις για να καταλήξει σήμερα να είναι ένα από τα 

μεγαλύτερα τραπεζικά ιδρύματα στην Ελλάδα και να έχει συνεχή, και ενεργό 

συμμετοχή στην ανάπτυξη της Ελληνικής οικονομίας και στον εκσυγχρονισμό της 

τραπεζικής αγοράς στη χώρα μας. Το 2000 εισάγεται στο μετοχικό κεφάλαιο της 

Τράπεζας με ποσοστό 6,7%, η Γαλλική Τράπεζα Credit Acricole της οποίας το 

ποσοστό συμμετοχής σήμερα είναι κοντά στο 11,1%.

Η Εμπορική Τράπεζα είναι ένα πιστωτικό ίδρυμα που συγκεντρώνει τα 

χρήματα των ιδιωτών δίνοντας στον καταθέτη τον ανάλογο τόκο. Τα χρήματα από 

τη συγκέντρωση κεφαλαίων δίνονται από τη μορφή δανείων σε επιχειρήσεις και 

ιδιώτες προκειμένου να εξυπηρετήσουν πιστωτικές τους ανάγκες αποκομίζοντας 

τον αναλογούντα τόκο από τη χορήγηση του δάνειου.

Όραμα της Εμπορικής Τράπεζας: Η δημιουργία ενός ισχυρού, ευέλικτου, 

ανταγωνιστικού, κερδοφόρου τραπεζικού ομίλου, που θα προσαρμόζεται με 

ταχύτητα στις μεταβολές του εξωτερικού περιβάλλοντος. Ενός ομίλου με σημαντική 

θέση στην ελληνική αγορά, με διασυνδέσεις και συμμαχίες στην ευρωζώνη και με 

ισχυρή παρουσία στο γεωγραφικό του περίγυρο.
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Αποστολή

Η ανάπτυξη ενός πελατοκεντρικού χρηματοπιστωτικού ομίλου, ο οποίος να 

καλύπτει πλήρως τις αποταμιευτικές, χρηματοδοτικές και επενδυτικές ανάγκες 

ιδιωτών και επιχειρήσεων, παρέχοντας ένα ολοκληρωμένο φάσμα σύγχρονων και 

εξειδικευμένων προϊόντων και υπηρεσιών.

Είδη δανείων

Προσωπικά- Καταναλωτικά

Γενικά Χαρακτηριστικά Προσωπικών - Καταναλωτικών Δανείων

Τα καταναλωτικά δάνεια της Εμπορικής Τράπεζας έχουν σχεδιασθεί έτσι 

ώστε να προσφέρουν λύσεις άμεσες και αποδοτικές ώστε να διευκολύνουν τους 

πελάτες της να πραγματοποιήσουν τις επιθυμίες τους. Οι έμπειροι και 

εξειδικευμένοι σύμβουλοι της Εμπορικής Τράπεζας είναι πάντα στη διάθεσή των 

πελατών της να τους βοηθήσουν να επιλέξουν τη μορφή του δανείου που 

επιθυμούν.

Χαρακτηριστικά:

Ποσό Δ ανε ίουΛ .500-100.000€ χωρίς να απαιτείται η προσκόμιση δικαιολογητικών 

αγοράς.

Διάρκεια Δ α νε ίο υ Λ ιάρκεια Δανείου: Επιλογή μεταξύ δανείων τοκοχρεολυτικών 

(τακτής λήξης) ή ανακυκλούμενης διάρκειας

Επιτόκιο:Επ ιτόκιο: Επιλογή μεταξύ κυμαινόμενου επιτοκίου με βάση το Βασικό 

Επιτόκιο Καταναλωτικών Δανείων της Τράπεζας, είτε μεταβαλλόμενου επιτοκίου 

με βάση το Βασικό Επιτόκιο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Τα επιτόκια 

επιβαρύνονται με την εισφορά του Ν. 128/75 0,60%.

Πρόωρη εξόφληση :Υττάρχε\ δυνατότητα πρόωρης, μερικής ή ολικής, εξόφλησης 

οποτεδήποτε χωρίς επιβάρυνση του πελάτη.



Δάνειο CASH 4U χωρίς εξασφαλίσεις

Χαρακτηριστικά

• Ποσό δανείου: από 3.000 έως 25.000 ευρώ.

• Διάρκεια δανείου: από 12 έως 60 μήνες.

• Επιτόκιο δανείου: κυμαινόμενο, ίσο με το εκάστοτε ισχύον Βασικό Επιτόκιο 

Καταναλωτικών Δανείων + 1% (Το επιτόκιο επιβαρύνεται με την εισφορά του 

Ν. 128/75, 0,60%).

• Αποπληρωμή δανείου: με μηνιαίες ισόποσες τοκοχρεολυτικές δόσεις μέσω 

χρέωσης του αποταμιευτικού λογαριασμού του πελάτη (δωρεάν πάγια εντολή).

• Εξασφάλιση δανείου: δεν απαιτείται.

• Δικαιολογητικά αγοράς: δεν απαιτούνται για τη χορήγησή του.

Δάνειο CASH 4U με εξασφαλίσεις

Χαρακτηριστικά:

• Ποσό δανείου: Από 25.000 έως 100.000 ευρώ.

• Διάρκεια δανείου: Από 12 έως 120 μήνες ανάλογα με το ποσό του δανείου.

• Επιτόκιο δανείου: Μεταβαλλόμενο, συνδεδεμένο με το εκάστοτε ισχύον 

Βασικό Επιτόκιο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας + spread (To spread 

διαφοροποιείται ανάλογα με το ποσό δανείου και καθορίζεται σε 5,25% για ποσά 

δανείου από 25.000 έως 50.000 € και 4,75% για ποσά δανείου από 50.000 έως 

100.000 €) Το επιτόκιο επιβαρύνεται με την εισφορά του Ν.128/75, 0,60%.

• Αποπληρωμή δανείου: Με μηνιαίες ισόποσες τοκοχρεολυτικές δόσεις μέσω 

χρέωσης του αποταμιευτικού λογαριασμού του πελάτη (δωρεάν πάγια εντολή).

• Δυνατότητα περιόδου χάριτος: Έως 6 μήνες.

• Εξασφάλιση δανείου: Εγγραφή προσημείωσης επί ακινήτου ή / και εκχώρηση 

-  ενεχυρίαση λογαριασμών καταθέσεων ή / και χρεογράφων (εκτός μετοχών).

• Δικαιολογητικά αγοράς: Δεν απαιτούνται για τη χορήγησή του.



Ανοικτό Δάνειο CREDIT

Το προσωπικό δάνειο ανοικτής διάρκειας της Emporiki Bank βοηθά τους 

πελάτες της να καλύψουν τις προσωπικές και καταναλωτικές τους ανάγκες. Με τη 

χρήση της κάρτας Emporiki Bank Credit που παρέχεται στους πελάτες 

αναλαμβάνουν από τα ATMs της Τράπεζας, τα ποσά που θέλουν. Το εν λόγω 

δάνειο προσφέρει μια συνεχή ανακυκλούμενη πίστωση (στους ενήμερους 

πελάτες). Κάθε φορά, δηλαδή, που εξοφλούν κάποιο ποσό κεφαλαίου, το 

διαθέσιμο υπόλοιπό αυξάνεται με το αντίστοιχο ποσό και μπορούν να το 

ξαναχρησιμοποιήσουν.

Η αποπληρωμή του δανείου πραγματοποιείται με μηνιαίες πληρωμές. Το 

ποσοστό της ελάχιστης μηνιαίας πληρωμής υπολογίζεται ως 1,5% επί του 

εκάστοτε χρεωστικού υπολοίπου με ελάχιστο ποσό τα 45€ πλέον ποσού τυχόν 

υπέρβασης του πιστωτικού ορίου και λοιπών επιβαρύνσεων (τόκοι, συνδρομή, 

κ.α.) που αναλογούν.

Οι πληρωμές γίνονται:

• Με πάγια εντολή (χρέωση αποταμιευτικού λογαριασμού).

• Στα ταμεία της Εμπορικής Τράπεζας.

• Στα ΑΤΜ της Εμπορικής Τράπεζας.

Πλεονεκτήματα

• Εξυπηρέτηση μέσω των ΑΤΜ όλο το 24ωρο με την κάρτα Emporiki Bank 

Credit για αναλήψεις μετρητών εντός ορίου και για πληρωμές δόσεων δανείου.

• Ανταγωνιστικό επιτόκιο από τα χαμηλότερα της αγοράς.

• Ενημέρωση πελατών με αποστολή αντιγράφου κίνησης λογαριασμού σε 

μηνιαία βάση.

• Δυνατότητα μερικής ή ολικής εξόφλησης της οφειλής χωρίς επιβάρυνση του 

πελάτη.



• Χρέωση τόκων μόνο για το εκάστοτε ποσό που εκταμιεύει ο πελάτης.

• Γρήγορη έγκριση και εκταμίευση δανείου.

• Χαμηλά έξοδα δανείου.

ΕΠΙΤΟΚΙΑ ΔΑΝΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

Χρηματοδοτήσεις για μικρές επιχειρήσεις

Επιχειρηματικά Δάνεια ΕβδγΒυδϊηβδδ®

Τα επιχειρηματικά δάνεια ΕβδγΒυδίηβδδ® αποτελούν το ιδανικό εργαλείο για 

επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους κλάδους της βιοτεχνίας, του εμπορίου 

ή των υπηρεσιών, με ετήσιο κύκλο εργασιών έως € 1.000.000.

• Ανοιχτό Επιχειρηματικό Δάνειο ΕβδγΒιΐδίηθδδ®

• Δάνειο Επιχειρηματικής Στέγης ΕβδγΒιΐδίηθδδ®

• Επιχειρηματικό Δάνειο Μηχανολογικού Εξοπλισμού ΕβδγΒυδίηβδδ®

Ανοιχτό Επιχειρηματικό Δάνειο EasyBusiness®

Emporiki Bank με το νέο πρωτοποριακό προϊόν Ανοιχτό Επιχειρηματικό 

Δάνειο EasyBusiness® που χορηγεί, ανταποκρίνεται δυναμικά στις ανάγκες της 

επιχείρησής των πελατών της.

ο EasyBusiness® απευθύνεται σε επιχειρήσεις (Ατομικές - Ο.Ε. - Ε.Ε.) που 

δραστηριοποιούνται σε όλους τους κλάδους της οικονομίας (Βιοτεχνία - Εμπόριο - 

Υπηρεσίες) και έχουν ετήσιο κύκλο εργασιών € 6.000 - € 1.000.000.

Παρέχει συνεχή ανακυκλούμενη πίστωση, δηλαδή κάθε φορά που 

εξοφλείται κάποιο ποσό κεφαλαίου, το διαθέσιμο υπόλοιπο αυξάνεται με το



αντίστοιχο ποσό και μπορεί να επαναχορηγηθεί στους πελάτες της. Έτσι μπορούν 

να έχουν στη διάθεσή τους μία πίστωση αόριστης διάρκειας.

Συμφέροντες όροι

Το Ανοιχτό Επιχειρηματικό Δάνειο EasyBusiness® δίνει τη δυνατότητα 

στους πελάτες της να υλοποιήσουν τα επιχειρηματικά τους σχέδια με τους πλέον 

συμφέροντες όρους:

Υψηλό πιστωτικό όριο Μέχρι το 20% του ετήσιου κύκλου εργασιών της 

επιχείρησής σας, με ελάχιστο ύψος χρηματοδότησης € 3.000 και μέγιστο € 60.000.

Ανταγωνιστικό επιτόκιο Κυμαινόμενο, από τα χαμηλότερα της αγοράς, το οποίο 

καθορίζεται από: το Βασικό Επιτόκιο Χρηματοδοτήσεων της Τράπεζας (Β.Ε.Χ. 

σήμερα 6,00%) + Περιθώριο 3,00% + εισφορά του Ν. 128/75 (σήμερα 0,60%).

Ευέλικτη αποπληρωμή: Με ελάχιστη μηνιαία πληρωμή 2% επί του εκάστοτε 

κεφαλαίου, πλέον τόκων και λοιπών επιβαρύνσεων. Με δυνατότητα καταβολής 

μεγαλύτερου ποσού ή και ολικής εξόφλησης, χωρίς καμία ποινή πρόωρης 

αποπληρωμής, μέσω των ATM, των ταμείων των καταστημάτων της Τράπεζας, ή 

του Internet Banking.

Αυτόματη εξόφληση των δόσεων: Με πάγια εντολή χρέωσης ενός καταθετικού 

λογαριασμού που τηρούν στην Emporiki Bank, χωρίς πρόσθετη επιβάρυνση και 

περιττές μετακινήσεις.

Άμεση και εύκολη έγκριση και εκταμίευση: Ο χρόνος που απαιτείται για την 

έγκριση και εκταμίευση του δανείου κυμαίνεται από 1 έως 5 μέρες, ενώ δεν 

απαιτούνται περαιτέρω εγγυήσεις.

Απόλυτο έλεγχο της κίνησης του λογαριασμού: Κάθε μήνα αποστέλλεται 

ταχυδρομικά, αντίγραφο κίνησης του λογαριασμού, με πλήρη στοιχεία για την 

εξέλιξη του δανείου.
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Δικαιολογητικά που απαιτούνται για την έγκριση και εκταμίευση του 

δανείου.

Για ατομική επιχείρηση.

Μηχανογραφικό δελτίο οικονομικών στοιχείων (Ε3) (2 τελευταίων ετών).

Δήλωση φορολογίας εισοδήματος (Ε1) (2 τελευταίων ετών).

Πρόσφατες δηλώσεις Φ.Π.Α.

Δήλωση στοιχείων ακινήτων (Ε9) που υπήρχαν την 1-1-1997 και μετέπειτα τυχόν 

μεταβολές.

Πιστοποιητικό ασφαλιστικής ενημερότητας.

Φωτοτυπία των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας (φορέα & τυχόν εγγυητή). 

Για Ο.Ε. ή Ε.Ε.

• Μηχανογραφικό δελτίο οικονομικών στοιχείων (Ε3) (2 τελευταίων ετών).

• Δήλωση φορολογίας εισοδήματος Ν.Π. (Ε5) (2 τελευταίων ετών).

• Πρόσφατες δηλώσεις Φ.Π.Α.

• Νομιμοποιητικά έγγραφα (καταστατικό και τροποποιήσεις αυτού).

• Δήλωση στοιχείων ακινήτων φορέων εταιρίας (Ε9) που υπήρχαν την 1-1-1997 

και μετέπειτα τυχόν μεταβολές.

• Δήλωση Φ.Μ.Α.Π. εταιρείας.

• Φωτοτυπία των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας (φορέων και τυχόν 

εγγυητών).

• Πιστοποιητικό ασφαλιστικής ενημερότητας.

• Δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος φορέων εταιρείας.

Δάνειο Επιχειρηματικής Στέγης Ε3δγΒίΐ8Ϊηβ88®

Το Δάνειο Επιχειρηματικής Στέγης ΕβδγΒιΐδίηθδδ® χορηγείται σε 

επιχειρήσεις με ετήσιο κύκλο εργασιών € 30.000 - € 1.000.000, για τη 

χρηματοδότηση επενδύσεων στα ακόλουθα πάγια περιουσιακά στοιχεία: αγορά



οικοπέδου και ανέγερση κτιριακών εγκαταστάσεων, αγορά υφιστάμενων κτιριακών 

εγκαταστάσεων, επισκευές ή βελτιώσεις υφιστάμενων κτιριακών εγκαταστάσεων, 

επισκευές ή βελτιώσεις σε υφιστάμενα ακίνητα τρίτων.

Συμφέροντες όροι

• Μεγάλο ύψος δανείου, το οποίο μπορεί να φτάσει μέχρι και το 100% της 

αξίας του συμβολαίου ή του προϋπολογισμού του κόστους ανέγερσης ή βελτίωσης 

της επιχειρηματικής στέγης, με ελάχιστο ύψος € 10.000 και μέγιστο ύψος €

300.000.

• Μεγάλη διάρκεια δανείου, η οποία μπορεί να φτάσει μέχρι και 15 έτη, 

ανάλογα με τις ανάγκες της επιχείρησής και τη φύση της επένδυσης.

• Μεγάλη περίοδος χάριτος μέχρι και 18 μήνες από την πρώτη εκταμίευση.

Ανταγωνιστικό επιτόκιο

Το επιτόκιο μπορεί να διαμορφωθεί εναλλακτικά ως ακολούθως:

• Κυμαινόμενο σε Ευρώ από τα ίδια διαθέσιμα της Τράπεζας, το οποίο 

καθορίζεται από: το Βασικό Επιτόκιο Δανείων της Τράπεζας (Β.Ε.Δ. σήμερα 

6,25%) + Περιθώριο 1,00% + εισφορά του Ν. 128/75 (σήμερα 0,60%).

• Σταθερό για 3 έτη 6,50%, πλέον εισφοράς του Ν. 128/75 (σήμερα 0,60%), 

με δυνατότητα ανανέωσης στο τέλος της τριετίας, είτε με το εκάστοτε Β.Ε.Δ., πλέον 

περιθωρίου 1,00%, πλέον εισφοράς του Ν. 128/75 (σήμερα 0,60%), είτε με το 

εκάστοτε ισχύον κατά την ανανέωση σταθερό για άλλα 3 έτη, πλέον εισφοράς του 

Ν. 128/75 (σήμερα 0,60%).

Δικαιολογητικά εκταμίευσης

Για αγορά υφιστάμενων ακινήτων:

• Εκτίμηση εμπορικής αξίας ακινήτου.

• Προσκόμιση συμβολαίου αγοράς και έλεγχος τίτλων.

• Εγγραφή Α’ προσημείωσης.

Γ ια ανέγερση, επισκευή ή βελτίωση επιχειρηματικής στέγης:



• Έλεγχος προϋπολογισμού επένδυσης.

• Έλεγχος τίτλων.

• Εκτίμηση εμπορικής αξίας ακινήτου μετά την αποπεράτωση.

• Εγγραφή προσημείωσης ουσίας.

Για επισκευές ή βελτιώσεις σε ακίνητα τρίτων:

• Έλεγχος προϋπολογισμού επένδυσης.

• Προσκόμιση μισθωτηρίου συμβολαίου.

• Εγγραφή προσημείωσης ουσίας επί άλλων ακινήτων ή παροχή ισοδύναμης 

εξασφάλισης.

Επιχειρηματικό Δάνειο Μηχανολογικού Εξοπλισμού ΕδδγΒιΐδίηθδδ®

Το Επιχειρηματικό Δάνειο Μηχανολογικού Εξοπλισμού ΕθδγΒιΐδίηθδδ® 

χορηγείται σε επιχειρήσεις με ετήσιο κύκλο εργασιών € 30.000 - € 1.000.000, για 

την αγορά νέου μηχανολογικού και λοιπού εξοπλισμού.

Συμφέροντες όροι

• Μεγάλο ύψος δανείου, το οποίο μπορεί να φτάσει μέχρι και το 100% της 

αξίας του μηχανολογικού εξοπλισμού, ανάλογα με τα οικονομικά δεδομένα και τις 

προοπτικές της επιχείρησής σας, με ελάχιστο ύψος € 10.000 και μέγιστο ύψος €

300.000.

• Μεγάλη διάρκεια δανείου, η οποία μπορεί να φτάσει μέχρι και 10 έτη, 

λαμβανομένου υπ’ όψιν της ωφέλιμης ζωής του εξοπλισμού και του κινδύνου 

τεχνολογικής απαξίωσής του.

• Εύκολη εκταμίευση με την προσκόμιση των τιμολογίων αγοράς

• Περίοδος χάριτος μέχρι και 6 μήνες.

• Επιλογή του τρόπου αποπληρωμής είτε με ισόποσες τριμηνιαίες δόσεις 

κεφαλαίου είτε με τριμηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις.

Ανταγωνιστικό επιτόκιο



Το επιτόκιο μπορεί να διαμορφωθεί εναλλακτικά ως ακολούθως:

Κυμαινόμενο σε Ευρώ από τα ίδια διαθέσιμα της Τράπεζας, το οποίο 

καθορίζεται από: το Βασικό Επιτόκιο Δανείων της Τράπεζας (Β.Ε.Δ. σήμερα 

6,25%) + Περιθώριο 1,25% + εισφορά του Ν. 128/75 (σήμερα 0,60%).

Σταθερό για 3 έτη 7,50%, πλέον εισφοράς του Ν. 128/75 (σήμερα 0,60%), με 

δυνατότητα ανανέωσης στο τέλος της τριετίας, είτε με το εκάστοτε Β.Ε.Δ., πλέον 

περιθωρίου 1,25%, πλέον εισφοράς του Ν. 128/75 (σήμερα 0,60%), είτε με το 

εκάστοτε ισχύον κατά την ανανέωση σταθερό για άλλα 3 έτη, πλέον εισφοράς του 

Ν. 128/75 (σήμερα 0,60%).

Προβολή Τραπεζικών προϊόντων

Η πολιτική της Τράπεζας στον τομέα του προσωπικού για την προώθηση των 

προϊόντων επικεντρώνεται στην ποιοτική αναβάθμισή του, στην εκπαίδευση και 

στη χρήση σύγχρονων μεθόδων διοίκησης.

Στον τομέα της διαφήμισης η Τράπεζα έχει καθιερώσει το μπλε χρώμα, το οποίο 

χρησιμοποιεί σε έντυπα και έχει ως σύνθημα «Αλλάζουμε, μιλήστε μας 

πρόσωπο με πρόσωπο».

A
^  Eurobank

Eurobank Ergasias

Ίδρυση και Εξέλιξη

Η Τράπεζα EFG Eurobank Ergasias ιδρύθηκε το 1990 με αρχική επωνυμία 

"Ευρωεπενδυτική Τράπεζα". Σήμερα, προσφέρει πλήρες φάσμα τραπεζικών 

προϊόντων και υπηρεσιών σε ιδιώτες, επιχειρήσεις και θεσμικούς πελάτες. Η 

Τράπεζα καταλαμβάνει ηγετική θέση στους ταχύτερα αναπτυσσόμενους και πιο 

προσοδοφόρους τομείς της αγοράς. Η EFG Eurobank Ergasias κατέχει την πρώτη 

θέση στις χορηγήσεις καταναλωτικών δανείων, πιστωτικών καρτών και δανείων



προς μικρομεσαίες επιχειρήσεις, καθώς και στη διαχείριση αμοιβαίων κεφαλαίων. 

Επιπλέον, ο Όμιλος κατέχει ηγετική θέση στην επενδυτική τραπεζική, μέσω της 

"EFG Telesis Finance", και στα προϊόντα κεφαλαιαιαγοράς, μέσω της "EFG 

Eurobank Χρηματιστηριακή", ενώ διαθέτει ισχυρό συγκριτικό πλεονέκτημα στο 

χώρο της διαχείρισης περιουσίας ιδιωτών (private banking) και σημαντική 

παρουσία στην τραπεζική επιχειρήσεων.

Με δυναμικό άνω των 13.500 ανθρώπων στην Ελλάδα και το εξωτερικό, 

εγχώριο δίκτυο άνω των 300 καταστημάτων και 700 ATM και με την αξιοποίηση 

εναλλακτικών δικτύων (phone banking, ηλεκτρονική τραπεζική, και mobile banking) 

η Τράπεζα επιτυγχάνει τη διάθεση των προϊόντων και των υπηρεσιών της 

πανελλαδικά. Επίσης, η Τράπεζα αναπτύσσει την παρουσία της στην ευρύτερη 

γεωγραφική περιοχή. FI στρατηγική συνεργασία με τον Όμιλο EFG Bank European 

Financial Group, με έδρα τη Γενεύη, διευκολύνει την πρόσβαση στις Ευρωπαϊκές 

αγορές.

Παράλληλα η Eurobank ελέγχει την Eurobank AD Beograd (93,5%), η 

οποία ξεκαθάρισε ότι στόχος της είναι η ταχεία ανάπτυξη της στη Σερβία 

φιλοδοξώντας να καταστεί μία από τις μεγαλύτερες τράπεζες της χώρας. Για το 

σκοπό αυτό διερευνά την εξαγορά είτε τις Continental Banka, είτε τις Novosadska 

Banka , οι οποίες θα ιδιωτικοποιηθούν μέχρι τον Ιούνιο.

Στόχοι&Στρατηγική

Στόχοι

> Η ανάδειξη σε Τράπεζα πρώτης προτίμησης στην Ελλάδα με έμφαση στην 

ποιότητα, την καινοτομία και την ολοκληρωμένη εξυπηρέτηση.

> Η ανάπτυξη παρουσίας στην ευρύτερη περιοχή (Ρουμανία, Βουλγαρία, 

Σερβία) με εξαγωγή του εγχώριου επιτυχημένου επιχειρηματικού μοντέλου.



Στρατηγική

Προκειμένου να προσφέρει αυξανόμενη επενδυτική αξία προς τους 

μετόχους της, η EFG Eurobank Ergasias ακολουθεί συγκεκριμένη αναπτυξιακή 

στρατηγική, οι οποία συνοψίζεται στα εξής:

• Έμφαση σε τομείς υψηλής κερδοφορίας και ανάπτυξης.

• Παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας.

• Πελατοκεντρική οργανωτική δομή.

• Πλήρης αξιοποίηση εναλλακτικών δικτύων διάθεσης.

• Επενδύσεις σε τεχνολογία.

• Επαγγελματισμός και δυναμισμός της διοίκησης και του προσωπικού.

Είδη δανείων

Καταναλωτικά Δάνεια σε Ιδιώτες 

Δάνειο Ανοιχτή Γραμμή

Ανακυκλούμενη πίστωση έως€ 200. 000 με αόριστη διάρκεια.

Κυμαινόμενο επιτόκιο από 8,5% έως 12,5% κλιμακούμενο βάσει της 

εκάστοτε οφειλής κεφαλαίου : Όσο περισσότερα δανείζεται ο πελάτης τόσο 

μειώνεται το επιτόκιο.

Χρέωση τόκων μόνο για το ποσό που χρησιμοποιεί.

Δυνατότητα επιλογής συχνότητας πληρωμής, κάθε μήνα, δίμηνο ή τρίμηνο 

ανάλογα με τις ανάγκες του καθένα.

Ελάχιστη καταβολή ποσοστό επί της συνολικής οφειλής (κεφάλαιο και 

τόκοι) 1,5%, 3% ή 4,5% ανάλογα με τη συχνότητα πληρωμής.



Υπάρχει δυνατότητα αποπληρωμής της πίστωσης μέσα σε 10 ημέρες χωρίς 

καμία επιβάρυνση.

Προσωπικό -Τοκοχρεολυτικό 

Χαρακτηριστικά δανείου

> Δυνατότητα επιλογής σταθερού επιτοκίου από 9% έως 12,5% ή 

κυμαινόμενου επιτοκίου από 8,5% έως 11,5%. Το επιτόκιο διαφοροποιείται 

ανάλογα με το ύψος του δανεισμού. Όσο μεγαλύτερο το ύψος του δανεισμού τόσο 

χαμηλότερο το επιτόκιο.

> Δυνατότητα επιλογής συχνότητας καταβολής δόσης κάθε μήνα, δίμηνο ή 

τρίμηνο ανάλογα με τις ανάγκες σας.

> Δυνατότητα επιλογής της ημερομηνίας καταβολής της δόσης κάθε 1η ημέρα 

του μήνα, κάθε 15η ή 30η ημέρα του μήνα και επετειακά ανάλογα με την 

ημερομηνία εκταμίευσης.

> Διάρκεια δανείου έως 84 μήνες.

> Δυνατότητα πρόωρης ολικής αποπληρωμής.

> Δυνατότητα έκδοσης Eurobank MasterCard με 6 μήνες δωρεάν συνδρομή 

και άμεση σύνδεση με το Προσωπικό σας Δάνειο για τη διευκόλυνση των 

συναλλαγών σας μέσω των ATMs.

Δάνειο ειδών Διάρκειας

> Γρήγορη έγκριση δανείου
> Από €3.000,00 έως €25.000,00.

> Εξόφληση σε 48 μήνες για δάνειο έως € 6.000,00, σε 60 μήνες για δάνειο έως €

12.000,00 και σε 72 μήνες για δάνειο έως € 25.000,00.

> Με χαμηλό επιτόκιο.



>  Με αυτόματη πληρωμή δόσεων από καταθετικό λογαριασμό.

Δάνειο Αυτοκινήτου

Έως € 25.000,00 για ατομικό δάνειο και έως € 50.000,00 για οικογενειακό 

δάνειο.

> Εξόφληση έως και 84 μήνες.
> Με ανταγωνιστικό επιτόκιο σταθερό ή κυμαινόμενο.

> Με αυτόματη πληρωμή δόσεων από καταθετικό λογαριασμό.

Γ Eurobank
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Eurobank Φοιτητικό

Από € 1.500 έως και € 25.000 προσαρμοσμένα στις φοιτητικές ανάγκες.

Το Eurobank Φοιτητικό απευθύνεται σε φοιτητές οι οποίοι:

> φοιτούν σε ένα από τα παρακάτω εκπαιδευτικά ιδρύματα:

=> ΑΕΙ.

=> ΤΕΙ.

=> Επιλεγμένα Ιδιωτικά Κολέγια.

=> Αναγνωρισμένα Πανεπιστήμια Εξωτερικού.

> Έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους.

Ο φοιτητής συμπληρώνοντας μια απλή αίτηση έχει τη δυνατότητα να 

επιλέξει μεταξύ 5 εναλλακτικών προϊόντων, εκείνο ή εκείνα που ταιριάζουν 

περισσότερο στις απαιτήσεις της νέας τους ζωής.



Πιο αναλυτικά, το Eurobank Φοιτητικό περιλαμβάνει τα εξής προϊόντα, 

από τα οποία ο φοιτητής θα έχει τη δυνατότητα να επιλέξει από ένα έως τέσσερα 

(1-4):

1. Πιστωτική κάρτα Student Eurobank Visa, χωρίς συνδρομή η οποία δίνει τη 

δυνατότητα στους φοιτητές να προγραμματίζουν και να καλύπτουν τα καθημερινά 

τους έξοδα.

2. Ανοιχτό Φοιτητικό Δάνειο (έως €3.000).

3. Προσωπικό Δάνειο (έως € 3.000) με δυνατότητα αποπληρωμής έως 60 μήνες.

4. Δάνειο ειδών διάρκειας (έως € 25.000) για αγορές καταναλωτικών αγαθών και 

υπηρεσιών με δυνατότητα αποληρωμής έως 72 μήνες.

5. Παραχώρηση δικαιώματος Υπερανάληψης (Overdraft) από τρεχούμενο 

λογαριασμό (έως€ 1.500).

Ο φοιτητής μπορεί να αποκτήσει τη Student Eurobank Visa μόνο με τη 

φοιτητική του ταυτότητα, χωρίς εγγυητές και χωρίς δικαιολογητικά.

Το Ανοικτό Φοιτητικό Δάνειο (έως €3.000), το Προσωπικό Δάνειο (έως 

€3.000), το Καταναλωτικό Δάνειο (ειδών διάρκειας & παροχής υπηρεσιών) έως €

25.000, καλύπτουν ανάγκες χρηματοδότησης για αγορές καταναλωτικών αγαθών 

(πχ. έπιπλα, οικιακός εξοπλισμός, Η/Υ) αλλά και υπηρεσιών όπως πχ. πληρωμή 

διδάκτρων σε Ελλάδα και Εξωτερικό, έξοδα εγκατάστασης, διαμονής κλπ.

Το δικαίωμα υπερανάληψης, δίνει τη δυνατότητα στον πελάτη (φοιτητή) να 

δημιουργεί χρεωστικό υπόλοιπο στον τρεχούμενο λογαριασμό του έως και το 

προκαθορισμένο από την Τράπεζα όριο. Ο πελάτης μπορεί να κάνει χρήση του 

δικαιώματος υπερανάληψης οποτεδήποτε επιθυμεί και έχει τη δυνατότητα τήρησης 

χρεωστικού υπολοίπου για 6 συνεχείς μήνες. Με την πλήρη αποπληρωμή του 

χρεωστικού υπολοίπου ο πελάτης μπορεί και πάλι να κάνει χρήση του δικαιώματος 

υπερανάληψης. Έτσι ο φοιτητής έχει τη δυνατότητα να ανταποκριθεί άμεσα σε 

τυχόν έκτακτες ανάγκες ρευστότητας και επιπλέον να πραγματοποιεί τις



παραπάνω συναλλαγές αναλήψεις, πάγιες εντολές, μεταφορά κεφαλαίου, 

αυτόματες χρεώσεις κ.α.

Όλα τα σπουδαστικά δάνεια και το Δικαίωμα Υπερανάληψης χορηγούνται 

με επιτόκιο 10% και έξοδα φακέλου μειωμένα κατά 50% από τα ισχύοντα (όπου 

υπάρχουν).

Η αίτηση των προϊόντων που θα επιλέξετε μπορεί να γίνει στο πλησιέστερο 

κατάστημα Eurobank Ergasias ή στο Δίκτυο Εξυπηρέτησης Open 24.

Στεγαστικά Δάνεια 

ΕιιτοΗοιτιβ Επιδοτούμενο

Το δάνειο πρέπει να προορίζεται για αγορά, κατασκευή (ανέγερση ή 

αποπεράτωση) Α' κατοικίας.

Η οικογενειακή κατάσταση, το ετήσιο εισόδημα και η αξία του ακινήτου 

πρέπει να εμπίπτουν σε συγκεκριμένες κατηγορίες.

Οι πελάτες έχουν την δυνατότητα να λάβουν στεγαστικό δάνειο με 

επιδότηση από:

> Το Ελληνικό Δημόσιο

> Με διάρκεια επιδότησης ίση με το ΛΑ  της διάρκειας του δανείου, χωρίς 

να υπερβαίνει τα 8 χρόνια.

> Με διάρκεια δανείου από 5 έως 30 έτη.

> Τον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας (Ο.Ε.Κ.)

> Με διάρκεια επιδότησης Ο.Ε.Κ. ίση με 9 χρόνια. Εάν υπάρχει 

παράλληλη επιδότηση και από το Ελληνικό Δημόσιο, αυτή ισχύει για 7,5 έτη.

> Με διάρκεια δανείου 15 χρόνια.



Ε ιιγ ο Ηοιτιθ Σταθερής Περιόδου

Για 1 Χρόνο

3,50%* σταθερό επιτόκιο για 1 χρόνο. Διάρκεια δανείου από 2 - 30  χρόνια.

Για 2 Χρόνια

4,70%* σταθερό επιτόκιο για 2 χρόνια. Διάρκεια δανείου από 3 -30  χρόνια.

Για 3 Χρόνια
5,00%* σταθερό επιτόκιο για 3 χρόνια. Διάρκεια δανείου από 4 - 3 0  χρόνια.

Για 5 Χρόνια
5,50%* σταθερό επιτόκιο για 5 χρόνια. Διάρκεια δανείου από 6 - 30  χρόνια 

Για 10 Χρόνια
6,20%* σταθερό επιτόκιο για 10 χρόνια. Διάρκεια δανείου από 11-30 χρόνια.

Για 15 Χρόνια
6,40%* σταθερό επιτόκιο για 15 χρόνια. Διάρκεια δανείου από 16-30 χρόνια.

Σε όλα τα παραπάνω προγράμματα, μετά το τέλος της σταθερής περιόδου, 

το επιτόκιο μετατρέπεται στο βασικό στεγαστικό επιτόκιο που προσφέρεται από 

την Τράπεζα εκείνη την περίοδο.

Ε ιιγ ο Η οιτιθ Χαμηλής Εκκίνησης ή Περιόδου Χάριτος

ΕυτοΗοπίθ Χαμηλής Εκκίνησης με δόση €3,90* ανά €1.000 για τα 2 πρώτα 

χρόνια.

ΕυτοΗοπίθ Περιόδου Χάριτος με μηδενική δόση μέχρι και 2 χρόνια.

*Η παραπάνω δόση δεν αποτελεί δεσμευτική προσφορά. Επομένως, τα ανωτέρω 

στοιχεία μπορούν να μεταβληθούν και δεν συνεπάγονται υποχρέωση της 

Τράπεζας να χορηγήσει δάνεια βάσει αυτών.
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Ε ιιγ ο Ηογπθ χωρίς Προσημείωση

Χρηματοδότηση μόνο με δέσμευση κεφαλαίων. 

Δυνατότητα δανειοδότησης με εξασφάλιση:

> Μετρητά (ευρώ ή συνάλλαγμα).

> Αμοιβαία Κεφάλαια.

> Ομόλογα.

> Έντοκα Γραμμάτια Ελληνικού Δημοσίου.

Απαιτούμενα Δικαιολογητικά για Οικονομική Προέγκριση του δανείου.
Η σωστά συμπληρωμένη αίτηση χορήγησης στεγαστικού δανείου αποτελεί τη 

βάση για την ταχεία και χωρίς προβλήματα πορεία του στεγαστικού δανείου. Εκτός 

από την αίτηση, χρειάζονται:

Φωτοτυπία της αστυνομικής ταυτότητας (2 όψεις).

Για μισθωτούς - συνταξιούχους:

Φωτοτυπία τελευταίου Εκκαθαριστικού Φόρου Εισοδήματος ή τελευταία 

φορολογική δήλωση (Ε1).

Φωτοτυπία τελευταίας Βεβαίωσης Αποδοχών.

Γ ια ελεύθερους επαγγελματίες και μετόχους εταιριών:
Φωτοτυπία τελευταίου Εκκαθαριστικού Φόρου Εισοδήματος ή τελευταία 

φορολογική δήλωση (Ε1).

Φωτοτυπία 2 τελευταίων Ε3.

Οι εξειδικευμένοι Σύμβουλοι Στέγης θα καθοδηγήσουν τους πελάτες για τα 

δικαιολογητικά που απαιτούνται για την τελική έγκριση του δανείου και για τυχόν 

πρόσθετα όπου αυτά θεωρούνται απαραίτητα.



Δάνεια για Ετταγγελματίες & Επιχειρήσεις έως 2,5 εκ. 
Ανοικτό Επαγγελματικού Εξοπλισμού.

Οφέλη

Ανοικτό Δάνειο επαγγελματικής Στέγης

Το Ανοικτό Επαγγελματικό Στέγης είναι το μοναδικό πρόγραμμα για αγορά, 

κατασκευή, ανακαίνιση επαγγελματικής στέγης που επιτρέπει:

• Την πληρωμή δόσης μικρότερη του ενοικίου.

• Εξόφληση του κεφαλαίου ανάλογα με τη ρευστότητα.

• Οφέλη από τη λειτουργία του προγράμματος και ως κεφάλαιο κίνησης 

με χαμηλό επιτόκιο.

Οφέλη

Ασφάλεια Ζωής Δανείου

Η ΕυΓθό8ηί< δίνει τη δυνατότητα ασφάλισης έναντι των υποχρεώσεων του 

δανείου των πελατών της σε περίπτωση σοβαρών και απρόοπτων περιστατικών 

με το πρωτοποριακό πρόγραμμα "Ασφάλισης Ζωής Δανείου".

Πρόκειται για ένα πρόγραμμα ασφάλισης, που αφορά στην αποπληρωμή 

του δανείου στην περίπτωση θανάτου ή μόνιμης ολικής ανικανότητας, 

προστατεύοντας την οικογένειά το επίπεδο της ζωής και την ακίνητη περιουσία.

Το πρόγραμμα "Ασφάλισης Δανείου" παρέχεται:

> με ιδιαίτερα χαμηλό ασφάλιστρο.

> με απλές διαδικασίες.

> με αυτόματη πληρωμή ασφαλίστρου από τον Τραπεζικό λογαριασμό.



ΜΕΡΟΣ Β

ΑΓΡΟΤΙΚΗ
ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΙ ΪΜλΟΆ ΑΧ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ.

Η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος ιδρύθηκε ως μη κερδοσκοπικός 

οργανισμός κοινωφελούς χαρακτήρα, με κύριο σκοπό την αποκλειστική 

χρηματοδότηση με ευνοϊκούς όρους του αγροτικού τομέα και την ενίσχυση της 

αγροτικής ανάπτυξης. Τα δάνεια που χορηγεί αφορούν ιδιώτες, αγρότες και 

επιχειρήσεις.

.Δάνεια σε ιδιώτες.

Τα δάνεια που δίνονται σε ιδιώτες μπορούν να διακριθούν σε στεγαστικά και 

καταναλωτικά.

Καταναλωτικά δάνεια.

Ένα καταναλωτικό δάνειο μπορεί να αφορά την αγορά οικιακού εξοπλισμού, 

την απόκτηση αυτοκινήτου, την πληρωμή διδάκτρων ή νοσηλίων, ακόμα και την 

πραγματοποίηση ενός ταξιδιού. Ας δούμε όμως αναλυτικά τα καταναλωτικά δάνεια 

που προσφέρει η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος.

Προσωπικά δάνεια έως 6.000€.

Αφορούν την κάλυψη προσωπικών αναγκών και το ύψος τους κυμαίνεται 

από 1.000€ έως 6.000€. Οι δόσεις είναι μηνιαίες και για ένα δάνειο 6.000€ ο 

δανειολήπτης καλείται να πληρώσει 150,74€ για 48 μήνες, που είναι η διάρκεια 

του. Υπάρχει δυνατότητα χρήσης περιόδου χάριτος μέχρι 6 μήνες.

Μαζί με την αίτηση του δανείου, ο δανειοδοτούμενος οφείλει να προσκομίσει 

το δελτίο ταυτότητάς του, εκκαθαριστικό φόρου εισοδήματος του τρέχοντος έτους



κι αν δεν υπάρχει έντυπο φορολογικής δήλωσης Ε1, πρόσφατη απόδειξη 

μισθοδοσίας, για τους μισθωτούς ή βεβαίωση καθαρών αποδοχών για τους 

υπόλοιπους, το Ε9 (δήλωση στοιχείων ακινήτου) και υπεύθυνη δήλωση ότι δεν 

έχει άλλες οφειλές. Αν όλα τα στοιχεία πληρούν τις προϋποθέσεις χορήγησης ενός 

καταναλωτικού δανείου, τότε ο χρόνος έγκρισής του είναι 2 ημέρες.

Το επιτόκιο είναι σταθερό 9,50% ή κυμαινόμενο 9,90% με επιβάρυνση της 

εισφοράς 0,60% του Ν. 128/75. μαζί με κάθε προσωπικό δάνειο χορηγείται 

δωρεάν πιστωτική κάρτα με δωρεάν συνδρομή για ένα έτος.

Νέα προγράμματα προσωπικών δανείων.

Καλύπτει κάθε ανάγκη για μετρητά και αγορές καταναλωτικών αγαθών, για 

αγορά αυτοκινήτου ή πληρωμή οφειλών σε δίδακτρα.

Το ύψος των χρημάτων του δανείου ξεκινάει από τα 1.000€ και φτάνει τις 

100.000€. Το δάνειο διαρκεί από 48 έως 120 μήνες και η αποπληρωμή των 

δόσεων γίνεται μηνιαία με ενδεχόμενο χρήσης περιόδου χάριτος διάρκειας 6 

μηνών.

Απαιτούμενα δικαιολογητικά για το δάνειο αυτό είναι το δελτίο ταυτότητας, 

το εκκαθαριστικό σημείωμα από την Εφορία, απόδειξη μισθοδοσίας ή απόδειξη 

καθαρών αποδοχών, δήλωση στοιχείων του ακινήτου και υπεύθυνη δήλωση ότι ο 

δανειολήπτης δεν έχει άλλες οικονομικές οφειλές. Όλα τα δικαιολογητικά 

προσκομίζονται στον υπεύθυνο υπάλληλο μαζί με την αίτηση του δανείου.

Τα δάνεια επιβαρύνονται με την εισφορά του Ν. 128/75 που είναι 0,60%. 

Πρόγραμμα αναχρηματοδότησης προσωπικών και καταναλωτικών δανείων.

Χάρη σε αυτά γίνεται μεταφορά του υπολοίπου των καταναλωτικών δανείων 

από άλλες Τράπεζες, στην Αγροτική Τράπεζα. Το ύψος του δανείου κυμαίνεται 

από 1.000€ μέχρι 30.000€.

Χορηγούνται με διάρκεια αποπληρωμής 48 έως 72 μήνες και οι δόσεις 

πληρώνονται μηνιαία, ενώ υπάρχει η δυνατότητα χρήσης εξάμηνης περιόδου 

χάριτος. Τα δικαιολογητικά χορήγησης είναι ίδια με των υπολοίπων καταναλωτικών 

δανείων και το επιτόκιο είναι 8,50% πλέον 0,60% εισφορά του Ν. 128/75.



Προκαταβολή μισθών και συντάξεων.

Το δάνειο αφορά τους μισθωτούς και συνταξιούχους που επιθυμούν να 

έχουν τα χρήματα των μισών ή των συντάξεών τους, αντίστοιχα, ως προκαταβολή.

Συγκεκριμένα, οι μισθωτοί μπορούν να έχουν ως προκαταβολή μέχρι και 5 

μηνιαίους μισθούς ενώ οι συνταξιούχοι μέχρι και 3 μηνιαίες συντάξεις. Η εξόφληση 

των υποχρεώσεών τους γίνεται μέσω τραπεζικού λογαριασμού και η διάρκεια 

αποπληρωμής του δανείου φτάνει τα 5 χρόνια, με μηνιαία πληρωμή των δόσεων. 

Τους παρέχεται η δυνατότητα χρήσης περιόδου χάριτος 6 μηνών και το ύψος του 

επιτοκίου καθορίζεται από τον πελάτη και τον υπάλληλο της Τράπεζας.

Σχετικά με τα δικαιολογητικά, είναι ακριβώς ίδια με όλων των 

καταναλωτικών δανείων.

Εορτοδάνεια.

Το ύψος τους φτάνει τις 10.000€ και χορηγούνται σε περιόδους γιορτών. 

Διαρκούν μέχρι και 60 μήνες και ο δανειολήπτης έχει το δικαίωμα να ζητήσει χρήση 

της περιόδου χάριτος που είναι 6 μήνες. Η αποπληρωμή του δανείου γίνεται σε 

μηνιαίες δόσεις και το επιτόκιο είναι 9,00% επιβαρημένο κατά 0,6% που είναι η 

εισφορά του Ν. 128/75. μαζί με το δάνειο παρέχεται δωρεάν πιστωτική κάρτα.

«Αθηνά» δάνεια σπουδών.

Το πρόγραμμα "Αθηνά” ανήκει στην κατηγορία των καταναλωτικών δανείων 

και αποσκοπεί στην κάλυψη των αναγκών των οικογενειών με μέλη που 

σπουδάζουν είτε στην Ελλάδα είτε στο εξωτερικό. Αφορά τους φοιτητές ή 

σπουδαστές που φοιτούν σε δημόσιες και ιδιωτικές σχολές.

Το ύψος του δανείου κυμαίνεται από 1.000€ μέχρι και 50.000€. Η πληρωμή 

του γίνεται με μηνιαίες δόσεις και προσφέρεται περίοδος χάριτος μέχρι και 6 μήνες. 

Η διάρκεια αποπληρωμής για δάνεια ύψους μέχρι 9.000€ είναι μέχρι και 48 μήνες 

και για δάνεια ύψους άνω των 9.000€ μέχρι και 72 μήνες. Μαζί με το δάνειο 

προσφέρεται και η δυνατότητα έκδοσης πιστωτικής κάρτας Visa της Αγροτικής 

Τράπεζας, με δωρεάν συνδρομή τον πρώτο χρόνο και επιτόκιο 14,75%.



Το επιτόκιο είναι 8,75% και καλύπτει έξοδα για δίδακτρα, ενοίκιο, αγορά 

επίπλων και εξοπλισμού εγκατάστασης, αγορά ηλεκτρονικού υπολογιστή, κ.α.

Καλύπτει ανάγκες για πληρωμή διδάκτρων σε σχολεία, όπως, παιδικούς 

σταθμούς, νηπιαγωγεία, δημοτικά, γυμνάσια και λύκεια και φροντιστήρια μέσης 

εκπαίδευσης και ξένων γλωσσών.

Το ποσό του δανείου μπορεί να κυμαίνεται μεταξύ 1.000€ και 50.000€, 

ενώ για την περίπτωση πληρωμής διδάκτρων καλύπτεται το 100% της δαπάνης. Η 

εξόφληση γίνεται σε μηνιαίες δόσεις και η διάρκεια αποπληρωμής εξαρτάται από 

το ύψος του ποσού που θα χορηγηθεί. Για δάνεια ύψους έως 9.000€ η διάρκεια 

αποπληρωμής των δόσεων είναι έως 48 μήνες, ενώ για τα δάνεια ύψους άνω των 

9.000€, η διάρκεια εξόφλησης είναι έως 72 μήνες. Στα προνόμια των μαθητικών 

δανείων «Αθηνά» περιλαμβάνεται και η δυνατότητα, παροχής περιόδου χάριτος 6 

μηνών.

Ο σκοπός χορήγησής τους είναι η οικονομική εξυπηρέτηση όσων 

επιθυμούν να κάνουν διακοπές. Το ύψος του δανείου φτάνει τις 10.000€ και η 

διάρκειά του είναι 60 μήνες με δυνατότητα χρήσης περιόδου χάριτος. Οι δόσεις 

πληρώνονται κάθε μήνα και το ύψος των δόσεων εξαρτάται από τον πελάτη, αφού 

πρώτα υπάρξει συνεννόηση με τον υπάλληλο της Τράπεζας.

«Αθηνά» μαθητικά δάνεια.

Δάνεια διακοπών.



Στεναστικά δάνεια.

Τα στεγαστικά δάνεια δημιουργήθηκαν για όσους χρειάζονται χρήματα για 

την επισκευή και βελτίωση της κατοικίας τους ή ακόμα και για την αγορά 

οικοπέδου, με την προοπτική ότι κάποτε αυτό θα χτιστεί.

Στεγαστικό δάνειο «Στέγη Ευρωπαϊκό».

Με το στεγαστικό δάνειο “’Στέγη Ευρωπαϊκό” κάθε δανειοδοτούμενος 

μπορεί να αγοράσει νέα κατοικία ή να επισκευάσει την ήδη υπάρχουσα, να 

αγοράσει οικόπεδο, χώρους στάθμευσης ή να εξοφλήσει στεγαστικά δάνεια που 

του έχουν χορηγηθεί από άλλες Τράπεζες.

Η διάρκεια του είναι μέχρι 30 έτη, με χρήση περιόδου χάριτος 12 μηνών. Οι 

δόσεις αν και μηνιαίες είναι ενδεικτικές γιατί υπάρχει δυνατότητα συμφωνίας 

μεταξύ Τράπεζας και δανειζόμενου για το ύψος τους. Συνήθως τα στεγαστικά 

δάνεια επιδοτούνται από το Ελληνικό Δημόσιο, αλλά αυτό εξαρτάται από 

παράγοντες όπως η οικογενειακή κατάσταση ή το εισόδημα του ατόμου που 

προβαίνει στο δανεισμό.

Μαζί με το δάνειο παρέχεται πιστωτική κάρτα με δωρεάν συνδρομή τον 

πρώτο χρόνο και δεν αποκλείεται το ενδεχόμενο ανοίγματος τραπεζικού 

λογαριασμού στην Αγροτική Τράπεζα από όπου θα εξοφλούνται οι δόσεις του 

δανείου. Το ύψος του επιτοκίου κυμαίνεται από 3,50% έως 4,30% ανάλογα με την 

πιστοληπτική ικανότητα σας. Τα επιτόκια αυτά επιβαρύνονται με 0,12% ετησίως 

που αντιστοιχεί στην εισφορά του Ν128/75.

Εττισκευαστικά δάνεια.

Χορηγούνται για την επισκευή ή την ανακαίνιση της κατοικίας και παρέχουν 

πλήρη κάλυψη του κόστους επισκευής ή ανακαίνισης, κυμαινόμενο επιτόκιο, 

μεγάλη διάρκεια αποπληρωμής και περίοδο χάριτος έως 12 μήνες, πιστωτική 

κάρτα ATE με δωρεάν συνδρομή για τον πρώτο χρόνο και δυνατότητα πρόωρης



εξόφλησης. Αναλυτικά, η διάρκεια του φτάνει τα 25 έτη και η αποπληρωμή γίνεται 

κάθε μήνα μέσω καταθετικού λογαριασμού του πελάτη στην Τράπεζα.

Για την έγκριση του δανείου απαιτούνται μία αίτηση, αντίγραφο του δελτίου 

ταυτότητας, εκκαθαριστικό σημείωμα της Εφορίας, απόδειξη μισθοδοσίας, ο 

προϋπολογισμός της δαπάνης και μια βεβαίωση του δανειολήπτη ότι δεν έχει 

άλλες οφειλές στην Τράπεζα ή σε τρίτους. Θα πρέπει να σημειώσουμε ότι και στην 

περίπτωση των στεγαστικών δανείων τα δικαιολογητικά είναι ίδια σε κάθε δάνειο.

Στεγαστικό δάνειο με Ειιηδοτ τριμήνου.

Αρχικά πρέπει να γίνει διευκρίνιση του όρου Ευιϊόοτ. Το Ευτίόοι· είναι το 

είδος του επιτοκίου που δίνεται για αυτό το δάνειο. Σκοπός του δανείου είναι η 

απόκτηση, από μέρους του δανειοδοτούμενου, νέας κατοικίας ή η επισκευή της 

ήδη υπάρχουσας.

Το ύψος του είναι 60.000€ και η χρηματοδότηση μπορεί να γίνει ακόμα και 

για το 100% της δαπάνης, εφόσον υπάρχουν οι κατάλληλες προϋποθέσεις. Διαρκεί 

30 μήνες με χρήση περιόδου χάριτος 12 μηνών. Απαραίτητη προϋπόθεση για τη 

χορήγηση του δανείου είναι η διασφάλισή του και να καλύπτεται το σύνολο των 

δόσεων από το ετήσιο οικογενειακό εισόδημα του δανειολήπτη, αφού αφαιρεθούν 

τα έξοδα διαβίωσης ή άλλες οφειλές προς τρίτους ή άλλες Τράπεζες. Το επιτόκιο 

Ευπόοτ 3μήνου κυμαίνεται από 2,30% έως 2,90%, ανάλογα με την πιστοληπτική 

ικανότητα του πελάτη. Σε αυτό προστίθεται η εισφορά του Ν. 128/75.

Δάνεια για αγορά κατοικίας με επιλογή σταθερού ή κυμαινόμενου επιτοκίου.

Αποσκοπούν στην αγορά έτοιμης κατοικίας, στην αναχρηματοδότηση 

στεγαστικών δανείων άλλης τράπεζας ή οργανισμού και στην αγορά λυόμενου ή 

προκατασκευασμένου σπιτιού.

Το ελάχιστο ποσό για τα Στεγαστικά Δάνεια της Αγροτικής Τράπεζας είναι 

5.800€. Η διάρκεια του είναι μέχρι 25 χρόνια, με περίοδο χάριτος μέχρι 1 χρόνο .



Στεγαστικά δάνεια για ανέγερση κατοικίας με επιλογή σταθερού ή
κυμαινόμενου επιτοκίου.

Χρηματοδοτεί άτομα για αγορά οικοπέδου για την ανέγερση κατοικίας, 

αποπεράτωση υπάρχουσας οικοδομής, δαπάνη ανέγερσης κατοικίας, αγορά 

λυόμενου ή προκατασκευασμένου σπιτιού, κατασκευή θέσης parking ή αποθήκης.

Το ελάχιστο ποσό για τα Στεγαστικά Δάνεια της Αγροτικής Τράπεζας είναι 

5.800€, φτάνοντας μέχρι και το ποσό που επιθυμεί ο δανειολήπτης. Το ποσό για 

την αγορά οικοπέδου μπορεί να καλύψει μέχρι και το 100% της αξίας. Η διάρκεια 

του δανείου είναι μέχρι 25 χρόνια, με περίοδο χάριτος μέχρι 1 χρόνο. Όσον αφορά 

το επιτόκιο, ισχύει ό,τι και για το δάνειο για αγορά κατοικίας, με ή χωρίς 

κυμαινόμενο επιτόκιο.

Στεγαστικά δάνεια για επέκταση κατοικίας με επιλογή σταθερού ή
κυμαινόμενου επιτοκίου.

Συνήθως χορηγείται για την κάλυψη δαπάνης σε περίπτωση επέκτασης 

κατοικίας, οι όροι για το ύψος του δανείου, τη διάρκειά του, καθώς και για το 

επιτόκιο και τα δικαιολογητικά χορήγησης είναι ίδιοι με των δανείων που 

προηγήθηκαν. Στα δικαιολογητικά προστίθεται ένας όρος ακόμα, το κόστος της 

δαπάνης, το οποίο πρέπει να υπολογισθεί από αρμόδιο μηχανικό.

Στεγαστικά δάνεια για επισκευή κατοικίας με επιλογή σταθερού ή
κυμαινόμενου επιτοκίου.

Με κύριο στόχο τη δαπάνη για επισκευή υπάρχουσας κατοικίας και 

επισκευή θέσης parking ή αποθήκης οι χορηγήσεις για επισκευή κατοικίας, έχουν 

τα ίδια χαρακτηριστικά με τα δάνεια για κατοικία που προηγήθηκαν.



«Αθηνά» σπουδαστικό στεγαστικό δάνειο.

Αναφέρεται στις οικογένειες που επιθυμούν να λύσουν το πρόβλημα της 

εύρεσης κατοικίας για τα μέλη τους, που φοιτούν ή σπουδάζουν. Έτσι, αντί της 

δαπάνης για ενοίκιο δίδεται η δυνατότητα επένδυσης σε περιουσιακό στοιχείο, το 

οποίο μπορεί μετά το τέλος των σπουδών, να αποτελέσει τόπο μόνιμης 

εγκατάστασης ή και πηγή εσόδων, μέσω της ενοικίασης. Η διάρκεια αποπληρωμής 

του δανείου είναι μέχρι και 30 χρόνια και εξοφλείται με μηνιαίες δόσεις και μπορεί 

να γίνει χρήση δωδεκάμηνης περιόδου χάριτος. Το επιτόκιο είναι σταθερό 3,70% 

για τον πρώτο χρόνο και κυμαινόμενο 5,25% από το δεύτερο χρόνο και μετά, συν 

επιβάρυνση 0,12% εισφορά του Ν. 128/75.
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Δάνεια επαγγελματικής στέγης.

Αναφέρεται σε ιδιώτες ή επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται να αποκτήσουν ή 

να βελτιώσουν την επαγγελματική τους στέγη, να προχωρήσουν σε ανακαίνιση 

κτιρίων που προορίζονται για γραφεία, καταστήματα και λοιπούς επαγγελματικούς 

χώρους, ακόμα και για την αγορά οικοπέδων με το ενδεχόμενο να αξιοποιηθούν 

μελλοντικά για την οικοδόμηση κτίσματος που θα αποτελέσει επαγγελματικό χώρο 

όσων αποφασίσουν να δανειοδοτηθούν. Η διάρκεια των συγκεκριμένων δανείων 

είναι έως 15 χρόνια ενώ παρέχεται η δυνατότητα περιόδου χάριτος μέχρι 18 μήνες.

Το επιτόκιο είναι 5,5% κυμαινόμενο, στο οποίο δεν προστίθεται εισφορά.



Δάνεια σε αγρότες.

Οι χορηγήσεις για τους αγρότες περιλαμβάνουν δάνεια καλλιεργητικά και 

κτηνοτροφικά, δάνεια στεγαστικά και τέλος δάνεια για υδατοκαλλιέργειες και 

αλιευτικά σκάφη. Ας δούμε όμως τα είδη αυτών των δανείων αναλυτικά.

Επιδοτούμενα στεγαστικά δάνεια αγροτών.

Απευθύνονται σε όλους τους αγρότες, χωρίς να συμπεριλαμβάνουν τους 

συνταξιούχους. Χορηγούνται για απόκτηση πρώτης κατοικίας σε οποιαδήποτε 

περιοχή της χώρας, εκτός από την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη.

Η δαπάνη για την κατοικία επιδοτείται κατά 75% και το επιτόκιο 

διαμορφώνεται ανάλογα με την οικογενειακή και οικονομική κατάσταση του 

δανειολήπτη.

Βραχυπρόθεσμα καλλιεργητικά και κτηνοτροφικά δάνεια.

Αφορά τους παραγωγούς φυτικών ή ζωικών προϊόντων δίνοντάς τους τη 

δυνατότητα γρήγορης χρηματοδότησης και επιτόκιο που συμφωνείται έπειτα από 

συνεργασία με την Τράπεζα. Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται είναι η κατάσταση 

με το σύνολο των ενοικιαζόμενων κτημάτων και η αίτηση δανείου.

Μεσοπρόθεσμα δάνεια γεωργικού τομέα.

Καλύπτουν έξοδα για αγορά μηχανολογικού ή άλλου εξοπλισμού, για αγορά 

ζωικού κεφαλαίου και αγροκτημάτων, αλλά και για εξόφληση χρέους που 

προέρχεται από τα παραπάνω. Αφορούν αγροτικές και γεωργικές επιχειρήσεις και 

καλύπτει μέχρι και το 70%του κόστους. Το επιτόκιό τους είναι σταθερό ή 

κυμαινόμενο και οι δόσεις εξοφλούνται ετησίως.



Βραχυπρόθεσμα δάνεια για αλιευτικά σκάφη.

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να είναι αλιείς με επαγγελματική άδεια. Το 

δάνειο χρησιμοποιείται ως κεφάλαιο κίνησης και το ύψος του εξαρτάται από την 

κατηγορία του σκάφους.

Μεσοπρόθεσμα δάνεια για αλιευτικά σκάφη.

Όπως και το δάνειο που προηγήθηκε, έτσι κι αυτό αφορά επαγγελματίες 

αλιείς και χορηγείται για τον εξοπλισμό των σκαφών αλιείας. Το ύψος της 

χορήγησης για την κάλυψη της δαπάνης φτάνει το 70%.

Βραχυπρόθεσμα δάνεια για υδατοκαλλιέργειες.

Απευθύνεται σε όσους αλιείς ή μη που απασχολούν ειδικό ιχθυολόγο στις 

υδατοκαλλιέργειές τους για 3 τουλάχιστον έτη και χορηγείται για την αντιμετώπιση 

δαπανών όπως αγορά γόνου και τροφών καθώς και για τη συντήρηση της 

μονάδας τους.

Μεσοπρόθεσμα δάνεια για υδατοκαλλιέργειες.

Χορηγούνται σε όσους ασχολούνται με τις υδατοκαλλιέργειες και πρόκειται 

να απασχολήσουν ειδικό ιχθυολόγο στη μονάδα τους για 3 χρόνια. Τα χρήματα του 

δανείου αξιοποιούνται κυρίως στη δημιουργία πάγιων εγκαταστάσεων, όπως 

δεξαμενές, πλωτές εγκαταστάσεις και πολλές φορές εντάσσονται στα 

προγράμματα που επιχορηγούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Δάνεια σε επιγειριίσεκ.

Τα δάνεια προς τις επιχειρήσεις παρέχουν υπηρεσίες, όπως οικονομική 

ενίσχυση για αγορά μηχανολογικού εξοπλισμού, βελτίωση της επιχείρησης,
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ανέγερση νέας, ακόμα και την επισκευή ή ανακαίνιση κτιρίων που προορίζονται για 

καταστήματα, γραφεία ή και άλλους επαγγελματικούς χώρους.

Δάνεια κεφαλαίων κίνησης σε συνάλλαγμα.

Αναφέρεται σε βιομηχανίες, βιοτεχνίες, εμπορικές και γεωργικές 

επιχειρήσεις, όπως και σε ξενοδοχεία. Το δάνειο ξεκινάει από τις 100.000$ 

(δολάρια) ή από άλλο νόμισμα ισότιμο με το ποσό χορήγησης.

Μεσοπρόθεσμα δάνεια επιχειρήσεων.

Κύριος λόγος χορήγησής τους είναι η αγορά μηχανολογικού εξοπλισμού και 

η βελτίωση ή ανέγερση κτιριακών εγκαταστάσεων. Αφορά επιχειρήσεις 

βιομηχανικές και βιοτεχνικές, αλλά και ξενοδοχεία και ελεύθερους επαγγελματίες. 

Το ποσό του δανείου καλύπτει μέχρι και το 70% του κόστους, οι δόσεις 

πληρώνονται κάθε εξάμηνο, ενώ το επιτόκιο είναι ή σταθερό ή κυμαινόμενο. 

Πολλές φορές τα δάνεια αυτά χορηγούνται σε συνάλλαγμα, ανάλογα με τις ανάγκες 

του δανειζόμενου.

Δάνεια επαγγελματικής στέγης.

Όπως δηλώνει και το όνομά τους, είναι τα δάνεια που καλύπτουν την 

αγορά, ανέγερση, αποπεράτωση, επισκευή και ανακαίνιση κτιρίων που 

προορίζονται για γραφεία, καταστήματα, όπως επίσης και την αγορά οικοπέδων 

που πρόκειται να τύχουν ανάλογης αξιοποίησης. Καλύπτεται έως το 85% της 

δαπάνης αγοράς του ακινήτου ενώ, το ύψος του δανείου μπορεί να φτάσει μέχρι 

και το 100% της δαπάνης.

Η διάρκεια είναι έως 15 χρόνια ενώ παρέχεται η δυνατότητα περιόδου 

χάριτος μέχρι 18 μήνες ανάλογα με το είδος του δανείου. Η εξόφλησή τους γίνεται 

με μηνιαίες καταβολές. Το ονομαστικό κυμαινόμενο επιτόκιο των δανείων για 

απόκτηση επαγγελματικής στέγης είναι σήμερα 5,5%.



Ανοικτά επιχειρηματικά δάνεια.

Απευθύνονται στις επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως της νομικής τους μορφής που 

έχουν τη δυνατότητα να δανειοδοτηθούν για κεφάλαια κίνησης. Η αποπληρωμή 

πραγματοποιείται με καταβολή των τόκων στο τέλος κάθε εξαμήνου.

Ε Θ Ν Ι Κ Η  Τ Ρ Α Π Ε Ζ Α  
Τ Η Σ  Ε Λ Λ Α Δ Ο Σ

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ.

Η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος είναι από τις πλέον έμπειρες τράπεζες όσον 

αφορά τα δάνεια. Χρηματοδοτεί όχι μόνο ιδιώτες, αλλά και μεγάλες και 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Δάνεια σε ιδιώτες.
Μπορούμε να διακρίνουμε δύο κατηγορίες δανείων που δίνονται σε ιδιώτες. 

Τα καταναλωτικά και τα στεγαστικά.

Καταναλωτικά δάνεια.

Η αγορά οικιακού εξοπλισμού, οι σπουδές ή ακόμα και ένα ταξίδι είναι 

ανάγκες που μπορούν να ικανοποιηθούν αρκεί οι ενδιαφερόμενοι να κάνουν 

αίτηση καταναλωτικού δανείου. Ας δούμε όμως αναλυτικά την γκάμα των 

καταναλωτικών δανείων.



Ανοικτές Εθνογιορτές.

Χάρη στο δάνειο αυτό δίνεται η δυνατότητα στους καταναλωτές να απολαύσουν τις 

γιορτές με τον τρόπο που επιθυμούν. Αυτά τα δάνεια χορηγούνται από 01/12/04 

έως 31/01/05. Το ύψος του ποσού που μπορεί να τους χορηγηθεί είναι από 1.500€ 

και άνω, με διάρκεια από 12-48 μήνες. Τα δάνεια αυτά έχουν περίοδο χάριτος 

μέχρι 12 μήνες και κατά τη διάρκειά της δεν πληρώνονται δόσεις. Σε περίπτωση 

που δεν ισχύει η περίοδος χάριτος, οι δόσεις είναι μηνιαίες ισόποσες. Το δάνειο 

Εθνογιορτές1 δίνει τη δυνατότητα στον πελάτη να επιλέξει αν προτιμά περίοδο 

χάριτος μέχρι 12 μήνες ή όχι με επιτόκιο, κατά την περίοδο αυτή, χαμηλότερο από 

το αντίστοιχο των απλών προσωπικών δανείων.

Επίσης σημαντικό πλεονέκτημα είναι το γεγονός πως δεν υπάρχει ανώτατο 

όριο στο απαιτούμενο ποσό με αποτέλεσμα ο δανειολήπτης να ζητήσει όσα 

χρήματα θέλει. Σε σχέση με άλλα δάνεια, το συγκεκριμένο δεν απαιτεί την 

κατάθεση δικαιολογητικών αγοράς και προσφέρει δωρεάν την κάρτα Εθνοοβείτ2. 

Πρέπει να σημειώσουμε ότι η εξόφλησή κάθε δόσης γίνεται, μέσω αυτόματων 

χρεωστικών αναλήψεων, από το λογαριασμό των καταθέσεων που διατηρεί ο 

πελάτης στην τράπεζα.

Οι διαδικασίες για τη χορήγηση του είναι απλές και εφόσον πληρούνται οι 

κατάλληλες προϋποθέσεις εγκρίνεται άμεσα και εκταμιεύεται αμέσως. Όσοι 

επιθυμούν να δανειοδοτηθούν με το συγκεκριμένο δάνειο θα πρέπει να 

προσκομίσουν το δελτίο ταυτότητάς τους ή το διαβατήριο, καθώς επίσης και το 

τελευταίο εκκαθαριστικό σημείωμα της εφορίας ή τη δήλωση εισοδήματος τους, με 

υπογραφή παραλαβής. Για τους μισθωτούς απαιτείται το πρόσφατο εκκαθαριστικό 

της μισθοδοσίας και βεβαίωση από τον εργοδότη των ετών απασχόλησής τους.

Όσον αφορά το επιτόκιο, κατά την περίοδο χάριτος είναι σταθερό 7,90% 

πλέον 0,6% εισφορά του Ν. 128/75. Μετά τη λήξη της περιόδου χάριτος, είναι το 

κυμαινόμενο των απλών προσωπικών δανείων που θα ισχύει όταν δοθεί το δάνειο 

πλέον 0,6% εισφορά του Ν. 128/75. Αυτή την περίοδο το κυμαινόμενο επιτόκιο 

των απλών προσωπικών δανείων είναι 9,95% εκτός από την εισφορά.

Άρση βαρών.
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Η κατηγορία αυτή καλύπτει τον πελάτη σε θέματα όπως τη μεταφορά των 

οφειλών του, από προσωπικά ή καταναλωτικά δάνεια ή κάρτες άλλων τραπεζών, 

στην Εθνική, με επιτόκιο 0% για περίοδο 4 έως 6 μηνών.

1Το δάνειο Ανοικτές Εθνογιορτές ίσχυε για την περίοδο των γιορτών των 

Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς του έτους 2004. Αυτή τη στιγμή δεν 

υφίσταται.

2 Η E0vocash είναι κάρτα αυτόματης συναλλαγής και λειτουργεί ταυτόχρονα ως 

χρεωστική. Ο κάτοχός της μπορεί να κάνει αναλήψεις μέχρι του ποσού των 1.200€ 

ημερησίως από Α.Τ.Μ (Αυτόματα Ταμειακά Μηχανήματα) σε τράπεζες του 

εσωτερικού και εξωτερικού.

Οι οφειλές μεταφέρονται σε ανοικτό ή προσωπικό δάνειο της τράπεζας. 

Συγκεκριμένα για τα υπόλοιπα από τις πιστωτικές κάρτες, η μεταφορά του 

υπολοίπου γίνεται με επιτόκιο 0% για 6 μήνες σε κάποια από τις πιστωτικές κάρτες 

της Εθνικής Τράπεζας. Τέτοιες κάρτες είναι οι: Mastercard, Gold Mastercard, 

Platinum Mastercard, Αγαπώ τα παιδιά Mastercard, Visa, Visa Electron, Smart 

Card Visa Παρουσίαση.

Αν το δάνειο είναι προσωπικό, χορηγείται ποσό ύψους από 9.000€ και άνω, 

ενώ για ανοικτό δάνειο το ποσό χορήγησης είναι από 1.450€ και άνω. Η διάρκεια 

του δανείου ξεκινάει από τους 18 μήνες και φτάνει τους 84 μήνες πλέον 4 μήνες 

της άτοκης περιόδου χάριτος, με την προϋπόθεση το δάνειο να είναι προσωπικό. 

Ο δανειοδοτούμενος μπορεί να επιλέξει άτοκη περίοδο χάριτος και αν εξοφλήσει το 

ποσό σε ισόποσες μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις, με χρέωση του λογαριασμού 

του των καταθέσεων, αν επιλέξει προσωπικό δάνειο. Σε αντίθετη περίπτωση, αν 

δηλαδή αποφασίσει να του χορηγηθεί ανοικτό δάνειο, θα εξοφλήσει τα χρήματα με 

ελάχιστη μηνιαία καταβολή το 2,5% της οφειλής στο τέλος κάθε μήνα. Το ποσό 

χρεώνεται αυτόματα και ανέξοδα στο λογαριασμό καταθέσεων και ξεκινάει από τα 

25€. Υπάρχει φυσικά η δυνατότητα να κατατίθεται όποιο ποσό επιθυμεί ο πελάτης, 

όταν θέλει, ανάλογα με την οικονομική του ευχέρεια.

Για τη χορήγηση του δανείου είναι απαραίτητη η προσκόμιση του δελτίου 

της αστυνομικής ταυτότητας, το τελευταίο εκκαθαριστικό σημείωμα της εφορίας ή η 

δήλωση του εισοδήματος με υπογραφή παραλαβής. Σε περίπτωση που ο 

δανειολήπτης είναι μισθωτός πρέπει να προσκομισθεί το εκκαθαριστικό της 

μισθοδοσίας μαζί με τη βεβαίωση από τον εργοδότη των ετών απασχόλησης.



Επίσης οι δύο τελευταίοι πρωτότυποι λογαριασμοί της οφειλής που πρόκειται να 

μεταφερθεί στην Εθνική και τέλος ένα αντίγραφο της αστυνομικής ταυτότητας του 

προσώπου που οφείλει, γιατί πολλές φορές ο κάτοχος της οφειλής είναι 

διαφορετικό πρόσωπο.

Όσον αφορά, τέλος, τα επιτόκια οι πελάτες που θα επιλέξουν προσωπικό 

δάνειο έχουν τη δυνατότητα επιλογής μεταξύ του κυμαινόμενου επιτοκίου 9,95%, 

πλέον 0,6% εισφορά του Ν. 128/75 και σταθερού επιτοκίου 9,25% πλέον 0,6% 

εισφορά του Ν. 128/75. Για τα ανοικτά δάνεια το επιτόκιο είναι κυμαινόμενο και ίσο 

με 11,25% πλέον 0,6% εισφορά του Ν. 128/75.

Ανοικτό Εθνοδάνειο.

Το ανοικτό Εθνοδάνειο αποσκοπεί στο να μπορεί κάθε δανειολήπτης να 

έχει στη διάθεσή του όποιο χρηματικό ποσό επιθυμεί, την στιγμή που το 

χρειάζεται. Η διαδικασία είναι απλή αφού ο πελάτης ανάλογα με την οικονομική του 

ευχέρεια αντλεί και καταθέτει χρήματα, ενώ πληρώνει τόκο μόνο για το ποσό που 

χρωστάει.

Η χορηγία ενός τέτοιου δανείου γίνεται για ποσό άνω των 1,450€ χωρίς την 

προσκόμιση δικαιολογητικών αγοράς και δεν έχει καθορισμένη διάρκεια, καθώς 

κάθε χρόνο ανανεώνεται η συμφωνία αυτόματα. Η εξόφλησή του γίνεται με 

ελάχιστη μηνιαία καταβολή το 2,5% του οφειλόμενου ποσού κάθε τέλος του μήνα. 

Με κάθε τέτοιο δάνειο δίνεται δωρεάν η κάρτα E0vocash και υπάρχει δυνατότητα 

απόκτησης των πιστωτικών καρτών Mastercard ή Visa, με δωρεάν συνδρομή τον 

πρώτο χρόνο, εφόσον ο δανειζόμενος πληροί τις προϋποθέσεις και επιθυμεί να 

την αποκτήσει.

Ο ενδιαφερόμενος πρέπει να προσκομίσει στην τράπεζα την αστυνομική 

του ταυτότητα ή το διαβατήριο του, το τελευταίο εκκαθαριστικό σημείωμα της 

εφορίας και το εκκαθαριστικό της μισθοδοσίας του σε περίπτωση που είναι 

εργαζόμενος, μαζί με βεβαίωση για τα χρόνια που εργάζεται.

Η απόκτηση τέτοιου δανείου συνοδεύεται από κυμαινόμενο επιτόκιο 11,25% 

μαζί με 0,6% που είναι εισφορά του Ν.128/75.
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Εθνοδάνειο προσωπικό.

Το προσωπικό Εθνοδάνειο είναι άλλο ένα είδος καταναλωτικού δανείου και 

χορηγείται χωρίς δικαιολογητικά αγορών για ποσό άνω των 900€.

Η διάρκεια αποπληρωμής του εξαρτάται από το ύψος του ποσού που 

επιθυμεί ο πελάτης. Έτσι για ποσό από 900€ έως 1.500€ δίνεται η ευκαιρία στο 

δανειζόμενο να εξοφλήσει το δάνειο σε χρονικό διάστημα από 6 έως 24 μήνες, ενώ 

για ποσό άνω των 1.501€ η εξόφληση γίνεται σε διάστημα από 6 έως 48 μήνες. Οι 

δόσεις που καλείται να πληρώσει κάθε δανειολήπτης είναι μηνιαίες και ισόποσες, 

χωρίς περαιτέρω έξοδα, απλά με χρέωση του λογαριασμού καταθέσεων του στην 

Εθνική Τράπεζα.

Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για τη συμφωνία χορήγησης του δανείου 

είναι ακριβώς ίδια με του Ανοικτού Εθνοδανείου, δηλαδή η προσκόμιση της 

αστυνομικής ταυτότητας ή του διαβατηρίου, το τελευταίο εκκαθαριστικό σημείωμα 

της εφορίας και πρόσφατο εκκαθαριστικό μισθοδοσίας για όσους είναι μισθωτοί.

Εθνοδάνειο Καταναλωτικό.

Οι ανάγκες για αγορά καταναλωτικών αγαθών, για εξόφληση διδάκτρων ή 

ακόμα και οργάνωση των διακοπών που φτάνουν σε ύψος τις 25.000€ 

καλύπτονται από το παραπάνω δάνειο.

Η χρηματοδότηση γίνεται για ποσό από 900€ και άνω, με ανώτατο ποσό 

χρηματοδότησης το 100% της δαπάνης, εφόσον προσκομισθούν τα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά. Διαρκεί από 6 έως 36 μήνες για ποσό 900€ - 3.000€ και από 6 

μέχρι 60 μήνες για ποσό άνω των 3.001€. μπορεί να εξοφληθεί σε μηνιαίες 

ισόποσες τοκοχρεολυτικές δόσεις με πρώτη καταβολή ένα μήνα μετά την 

ημερομηνία χορήγησης του δανείου και απλή χρέωση του λογαριασμού 

καταθέσεων του πελάτη στην τράπεζα.

Το συγκεκριμένο δάνειο παρέχει στο δανειοδοτούμενο τη δυνατότητα 

δωρεάν απόκτησης της πιστωτικής κάρτας MasterCard ή Visa. Και σε αυτή την 

περίπτωση πρέπει να συγκεντρωθούν κάποια δικαιολογητικά όπως φωτοτυπία της 

αστυνομικής ταυτότητας ή του διαβατηρίου, η τελευταία δήλωση εισοδήματος, το 

πιο πρόσφατο εκκαθαριστικό μισθοδοσίας για τους μισθωτούς και τέλος ένα
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προτιμολόγιο ή μία προσφορά με αναλυτική περιγραφή των ειδών ή του είδους 

που πρόκειται να αγορασθεί.

Τέλος όσον αφορά το επιτόκιο, δίνεται η δυνατότητα επιλογής μεταξύ 

κυμαινόμενου με επιτόκιο 9,25% και σταθερού με επιτόκιο 9%. Και στις δύο 

επιλογές προστίθεται περιθώριο εισφοράς του Ν. 128/75 που σήμερα είναι 0,6%.

Δάνειο αυτοκινήτου μέσω των Καταστημάτων της Ε.Τ.Ε.

Χορηγείται για ποσό 3.000€ έως 25.000€ και έχει χρονική διάρκεια 

αποπληρωμής από 12 έως 60 μήνες.

Οι ενδιαφερόμενοι έχουν τη δυνατότητα να το εξοφλήσουν με μηνιαίες 

δόσεις, μοιρασμένες ισόποσα. Τα δικαιολογητικά όπως η ταυτότητα, το 

εκκαθαριστικό σημείωμα της εφορίας, της τελευταίας χρονιάς, αλλά και η 

προσκόμιση του πιο πρόσφατου εκκαθαριστικού μισθοδοσίας, για όσους είναι 

μισθωτοί, ισχύουν και σε αυτή την περίπτωση. Συμπληρωματικά απαιτείται κι ένα 

προτιμολόγιο από τον έμπορο που θα προμηθεύσει το δανειολήπτη με το 

αυτοκίνητο.

Το είδος του επιτοκίου επιλέγεται από το δανειζόμενο. Σε περίπτωση που 

αποφασίσει για κυμαινόμενο επιτόκιο το ύψος του θα φτάσει το 9,00% πλέον της 

εισφοράς του Ν. 128/75, δηλαδή πλέον 0,6%. Ενώ το σταθερό επιτόκιο είναι 

8,50% πλέον του περιθωρίου της εισφοράς του Ν. 128/75 που επίσης είναι 0,6%.

Δάνειο Εθνοσπουδές.

Αφορά γονείς που θέλουν να τακτοποιήσουν οικονομικές ανάγκες των 

παιδιών τους που σπουδάζουν, είτε αυτές είναι για αγορά εξοπλισμού σπιτιού είτε 

για αγορά βιβλίων είτε, ακόμα, για την πληρωμή διδάκτρων σε φροντιστήρια, 

σχολές(σε περίπτωση που η φοίτηση γίνεται σε ιδιωτικά σχολεία). Ανάλογα με τις 

ανάγκες που αντιμετωπίζει κάποιος χορηγούνται προσωπικά, ανοικτά ή 

καταναλωτικά δάνεια και δίδεται το δικαίωμα υπερανάληψης.

Δικαιούχοι αυτού του δανείου είναι φοιτητές ή σπουδαστές, οι γονείς ή οι 

κηδεμόνες φοιτητών ή σπουδαστών και οι γονείς ή κηδεμόνες μαθητών της
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πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Όσον αφορά την πρώτη ομάδα, 

που είναι οι φοιτητές / σπουδαστές, δανειοδοτούνται αν έχουν δικό τους εισόδημα 

και υποβάλλουν φορολογική δήλωση. Η παρουσία εγγυητή δεν είναι απαραίτητη, 

αλλά δεν απορρίπτεται. Αν δεν έχουν δικό τους εισόδημα και η ηλικία τους είναι 

μεταξύ 18 και 20 χρονών είναι αναγκαία η παρουσία του εγγυητή.

Σκοπός αυτού του δανείου είναι να καλύψει τις ανάγκες που δημιουργούνται 

κατά τη διάρκεια των σπουδών κάποιου και το ποσό χορήγησης είναι 900€ και 

άνω για τα προσωπικά δάνεια, από 1,450€ και άνω για τα ανοικτά, από 900€ και 

άνω για τα καταναλωτικά και τέλος μέχρι του ποσού των 5.000€ όταν γίνεται 

υπερανάληψη.

Για τα προσωπικά δάνεια η διάρκεια είναι από 6 έως 24 μήνες για ποσό 

που κυμαίνεται από 900€ έως 1.500€ και από 6 έως 48 μήνες για ποσό άνω των 

1.501€. Στα καταναλωτικά δάνεια η χρονική διάρκεια είναι 6 έως 36 μήνες για 900€ 

έως 3.000€ και 6 έως 60 μήνες για ποσό άνω των 3.001€. Επίσης στις παραπάνω 

κατηγορίες υπάρχει δυνατότητα επιλογής έντοκης περιόδου χάριτος χρονικής 

διάρκειας 12 μηνών όπου καταβάλλονται μόνο οι τόκοι κάθε μήνα, ενώ μηνιαίες και 

ισόποσες είναι και οι δόσεις αποπληρωμής.

Κάποια από τα προνόμια που χαρίζει το δάνειο Εθνοσπουδές είναι η 

απόκτηση των καρτών MasterCard ή Visa, για όσους ενδιαφέρονται με δωρεάν 

συνδρομή τον πρώτο χρόνο. Ακόμα η δυνατότητα ανοίγματος του τρεχούμενου 

λογαριασμού καταθέσεων «Εθνοσπουδές».

Απαιτούμενα δικαιολογητικά είναι η αστυνομική ταυτότητα, το τελευταίο 

εκκαθαριστικό σημείωμα της εφορίας, ένα πρόσφατο εκκαθαριστικό μισθοδοσίας 

από του μισθωτούς εργαζόμενους και βεβαίωση σπουδών του φοιτητή ή 

σπουδαστή. Για τα καταναλωτικά δάνεια θα πρέπει, επίσης, να προσκομισθούν 

μία βεβαίωση σπουδών από τον εκπαιδευτικό οργανισμό, για το ύψος των 

διδάκτρων, καθώς και ένα προτιμολόγιο για την περιγραφή των ειδών αγοράς που 

θα χρηματοδοτηθούν.

Το ύψος του επιτοκίου εξαρτάται από το είδος του δανείου και 

επιγραμματικά αναφέρουμε πως ξεκινάει από 0% μέχρι 1,40%.
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Δάνειο για μεταπτυχιακούς φοιτητές.

Δικαιούχοι είναι όσοι μεταπτυχιακοί φοιτητές, ελληνικής υπηκοότητας, 

παρακολουθούν οργανωμένα μεταπτυχιακά προγράμματα σε τμήματα ελληνικών 

Πανεπιστημίων, για την απόκτηση Master ή Διδακτορικού στην Ελλάδα. Κύριος 

σκοπός του δανείου είναι η κάλυψη των διδάκτρων αλλά και άλλων δαπανών 

διαβίωσης των φοιτητών. Στα παραπάνω συμπεριλαμβάνεται και η δαπάνη για 

αγορά εκπαιδευτικού υλικού.

Τα δάνεια για μεταπτυχιακούς φοιτητές αφορούν ποσό έως 14.673,51€, 

από το οποίο οι 5.869,41€ δίδονται για μεταπτυχιακό δίπλωμα και οι 8.804,10€ για 

διδακτορικό. Συμπεριλαμβάνεται και περίοδος χάριτος ενός έτους μετά το πέρας 

των προβλεπόμενων σπουδών, για κάθε μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών. Αφορά 

γυναίκες και τους άντρες που έχουν τελειώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις. 

Όσοι δεν έχουν εκπληρώσει τη στρατιωτική τους θητεία μπορούν να πάρουν 

παράταση 18 μήνες.

Η χορήγηση δανείου σε φοιτητές που ενδιαφέρονται για περαιτέρω σπουδές 

έχει διάρκεια 15 έτη και μπορεί να εξοφληθεί σε 6 μηνιαίες δόσεις, συνήθως κάθε 

30/6 και 31/12 κάθε έτους. Το ποσό του δανείου καλύπτεται 100% με εγγύηση του 

Ελληνικού Δημοσίου.

Απαραίτητα δικαιολογητικά που πρέπει να προσκομισθούν είναι μία 

φωτοτυπία του δελτίου ταυτότητας, φορολογική δήλωση με υπογραφή του φοιτητή, 

αν έχει δικό του εισόδημα, αλλιώς, δήλωση εισοδήματος του εγγυητή, βεβαίωση 

σπουδών για την περίοδο που διανύει και ένα επίσημο έγγραφο από τη 

γραμματεία του τμήματος για το ύψος των διδάκτρων που καλείται να καταβάλλει.

Όσον αφορά τα επιτόκια, το βασικό επιτόκιο είναι κατά 3 μονάδες 

μεγαλύτερο από το επιτόκιο των Εντόκων Γραμματίων του Δημοσίου, με ετήσια 

διάρκεια πλέον το περιθώριο εισφοράς του Ν. 128/75, δηλαδή συν 0,6%. Το 

επιτόκιο αυτό επιδοτείται από τον προϋπολογισμό του κράτους κατά 50%.

Δάνειο «Εύκολοι φόροι».

Με αυτό διευκολύνονται οι πληρωμές των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων 

από φόρους ή ασφαλιστικούς οργανισμούς. Το ποσό που χορηγείται ξεκινάει από



900€ και φτάνει τις 25.000€, με διάρκεια από 6 έως 60 μήνες και εξόφληση σε 

ισόποσες μηνιαίες δόσεις.

Για την απόκτησή του απαιτείται η προσκόμιση αναλυτικού πίνακα των 

χρεών ή των οφειλών του δανειολήπτη, με σφραγίδα και υπογραφή από τη 

φορολογική αρχή της περιοχής του ή από τον Οργανισμό Κοινωνικής Ασφάλισης, 

αντίγραφο της ταυτότητας ή του διαβατηρίου, εκκαθαριστικό σημείωμα από την 

εφορία, το πιο πρόσφατο εκκαθαριστικό μισθοδοσίας, για όσους είναι μισθωτοί, 

ενώ για τους αυτοαπασχολούμενους κάποιο πρόσφατο στοιχείο που να 

αποδεικνύει ότι η επιχείρησή τους βρίσκεται σε λειτουργία. Ένα τέτοιο στοιχείο 

αποτελεί, για παράδειγμα, μια απόδειξη παροχής υπηρεσιών σε πελάτη.

Δάνειο με ενέχυρο τίτλους εισηγμένους στο Χρηματιστήριο Αξιών.

Ένας από τους πλέον διαδεδομένους τρόπους χορήγησης χρημάτων είναι 

και τα δάνεια με ενέχυρο τίτλους που βρίσκονται στο Χ.Α.Α. Όποιος, δηλαδή, 

χρειάζεται χρήματα και δεν μπορεί να εγγυηθεί για την επιστροφή τους, 

χρησιμοποιεί ως ενέχυρο μετοχές ή αμοιβαία κεφάλαια και ο τραπεζικός 

οργανισμός του χορηγεί το ποσό χωρίς να απαιτήσει δικαιολογητικά.

Ο λόγος που δημιουργήθηκε ένα τέτοιο δάνειο είναι για να καλύψει τις 

ανάγκες του δανειολήπτη είτε αυτές είναι βιοποριστικές είτε αφορούν την αγορά 

τίτλων και χορηγείται για ποσό μέχρι 150.000€. Έχει διάρκεια έως 6 μήνες και 

υπάρχει η δυνατότητα παράτασης για 7 εξάμηνα αργότερα. Στο τέλος κάθε 

εξαμήνου γίνεται η πληρωμή των τόκων και τυχόν εξόδων. Το αρχικό κεφάλαιο 

μπορεί να αποπληρωθεί όποτε το θελήσει ο δανειζόμενος.

Τα μόνα δικαιολογητικά που χρειάζονται είναι η αστυνομική ταυτότητα ή 

οποιοδήποτε άλλο έγγραφο πιστοποιεί την ταυτότητα του δανειολήπτη και το 

τελευταίο εκκαθαριστικό σημείωμα της Εφορίας. Το επιτόκιο είναι σταθερό 9,00% 

συν 0,6% περιθώριο του Ν. 128/75.

Υπερανάληψη.
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Όπως φαίνεται και από την ονομασία, υπερανάληψη είναι η άντληση 

χρημάτων από τον καταθετικό λογαριασμό κάποιου, χωρίς τα χρήματα της 

ανάληψης να υπάρχουν απαραίτητα στο λογαριασμό. Συγκεκριμένα, δημιουργείται 

χρεωστικό υπόλοιπο στο λογαριασμό και το ποσό μπορεί να εξοφληθεί με 

καταθέσεις, επιταγές ή άλλα εμβάσματα.

Το συγκεκριμένο δάνειο έχει ακριβώς αυτή την ιδιότητα. Δίνει τη 

δυνατότητα, σε όποιον θελήσει, της απόκτησης ποσού έως 5.000€ από τον 

τρεχούμενο λογαριασμό του στην Τράπεζα καταθέτοντας μία δήλωση 

εισοδήματος, ένα εκκαθαριστικό μισθοδοσίας και το δελτίο ταυτότητας.

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να προσθέσουμε ότι αν το υπόλοιπο του 

λογαριασμού είναι πιστωτικό, θα τοκίζεται κάθε εξάμηνο, δηλαδή 30/6 και 31/12, με 

το επιτόκιο που έχουν οι τρεχούμενοι λογαριασμοί καταθέσεων.

Β) Στεναστικά δάνεια.

Τα στεγαστικά δάνεια που προσφέρει η Εθνική Τράπεζα σε ιδιώτες 

αποσκοπούν, κυρίως, σε αγορά, ανέγερση, επισκευή κατοικίας ή βελτίωση 

επαγγελματικής στέγης. Ακολουθεί αναλυτική περιγραφή όλων των ειδών των 

στεγαστικών δανείων.

Δάνειο Εθνοστέγη 3, 5, 10, 15, 20.

Τα κύρια χαρακτηριστικά του δανείου αυτού είναι ο συνδυασμός της 

ασφάλειας του σταθερού επιτοκίου με τα πλεονεκτήματα που παρέχει το 

κυμαινόμενο επιτόκιο, αλλά και το σταθερό επιτόκιο για 3, 5, 10, 15, 20 έτη όπου



μετά τη λήξη τους οι δόσεις θα υπολογίζονται με βάση το κυμαινόμενο επιτόκιο 

που θα ισχύει.

Χορηγείται για αγορά, ανέγερση, αποπεράτωση, επέκταση, επισκευή ή 

βελτίωση της επαγγελματικής στέγης ή κατοικίας, για την αγορά οικοπέδου που 

προορίζεται για ανέγερση κατοικίας ή επαγγελματικού χώρου και τέλος για τον 

εξωραϊσμό των προσόψεων κτιρίων. Για τη χορήγηση του δανείου είναι 

απαραίτητη η προσημείωση του ακινήτου ή άλλου ακινήτου του ιδιοκτήτη, ο οποίος 

οφείλει να ασφαλίσει το ακίνητο έναντι διαφόρων κινδύνων. Στην ασφάλιση αυτή 

συμβάλλουν ασφαλιστικοί σύμβουλοι της Τράπεζας.

Η καταβολή του γίνεται τμηματικά ή εφάπαξ, ανάλογα με την πρόοδο που 

παρουσιάζει το έργο και εξοφλείται μηνιαίως σε ισόποσες δόσεις, οι οποίες 

ξεκινούν ένα μήνα μετά τη χορήγηση του δανείου. Η εξόφληση ενδέχεται να είναι 

πρόωρη ολική ή μερική και γίνεται αυτόματα μέσω του λογαριασμού καταθέσεων 

του δανειολήπτη.

Εθνοστέγη κυμαινόμενου επιτοκίου.

Προσφέρει ασφάλεια στο δανειζόμενο από τυχόν πτωτικές τάσεις του 

επιτοκίου και του δίνει τη δυνατότητα να μεταφέρει το υπόλοιπό του στεγαστικού 

του δανείου από άλλη τράπεζα, στην Εθνική. Επίσης, με το δάνειο Εθνοστέγη 

κυμαινόμενου επιτοκίου μπορεί ο πελάτης της Τράπεζας να αποκτήσει 1η κατοικία 

με επιδότηση του επιτοκίου του δανείου από το Δημόσιο.

Καταβάλλεται σε ισόποσες μηνιαίες δόσεις. Σκοπός του είναι η αγορά ή 

ανέγερση κατοικίας ή επαγγελματικής στέγης και το επιτόκιο είναι κυμαινόμενο 

5,50% πλέον της εισφοράς του Ν. 128/75, 0,6%.

Εθνοστέγη προνόμιο Plus.

Έχει ως στόχο του την ανέγερση, αποπεράτωση, επέκταση, επισκευή και 

βελτίωση της επαγγελματικής στέγης ή κατοικίας του δανειοδοτούμενου.

Οι δόσεις καταβάλλονται μηνιαία και είναι ισόποσες ενώ η εξόφλησή τους 

αρχίζει 1 μήνα μετά την πρώτη εκταμίευση του δανείου, εκτός αν έχει εγκριθεί 

αναστολή της καταβολής των δόσεων. Συνήθως αναστέλλεται για ένα ή δύο



εξάμηνα, οπότε μετά τη λήξη της περιόδου αυτής ξεκινάει και η εξόφληση μέσω 

καταθετικού λογαριασμού, η οποία μπορεί να είναι μερική ή ολική.

Έχει βασικό επιτόκιο 2,00%, στο οποίο προστίθεται το περιθώριο 1,5%- 

3,00% και η εισφορά του Ν. 128/75, που σήμερα είναι 0,12%. Για τα δάνεια με 

ποσό λιγότερο των 30.000€ το περιθώριο είναι 3,00%.

Εθνοστέγη 1 -  Προνόμιο.

Χορηγείται για αγορά οικοπέδου, εξόφληση στεγαστικού δανείου άλλης 

τράπεζας, διενέργεια εργασιών επί του ακινήτου που αφορούσε προηγούμενο 

δάνειο, αλλά και για αγορά, ανέγερση, επέκταση κατοικίας ή άλλου 

επαγγελματικού χώρου.

Ο ενδιαφερόμενος έχει το δικαίωμα της μερική ή ολικής εξόφλησης του 

δανείου, με καταβολή 2,5% επί του προεξοφλούμενού κεφαλαίου.

Όσον αφορά το επιτόκιο, το ύψος του φτάνει το 3,60% πλέον του 

περιθωρίου εισφοράς του Ν. 128/75 ( 0,12% σήμερα) και είναι σταθερό για τον 

πρώτο χρόνο. Για την υπόλοιπη διάρκεια του δανείου το επιτόκιο είναι 

κυμαινόμενο.

Εθνοστέγη Προνόμιο.

Αφορά όσους ενδιαφέρονται για ποσό από 60.000€ και άνω και έχει 

διάρκεια 1 - 3 0  χρόνια. Χορηγείται για τον ίδιο σκοπό που χορηγούνται και τα 

ανωτέρω δάνεια.

Η εξόφληση των δόσεων γίνεται σε ισόποσες μηνιαίες τοκοχρεολυτικές 

δόσεις, ανάλογα με το εκάστοτε ισχύον βασικό επιτόκιο για πράξεις κύριας 

Αναχρηματοδότησης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Αυτή την περίοδο το 

επιτόκιο αυτό ισούται με 2,00%, πλέον 1,5% - 3,00%, πλέον 0,12%, εισφορά του 

Ν. 128/75.



Εθνοστέγη -  1 Προνόμιο Ελεύθερο.

Το ελάχιστο ποσό που μπορεί να χορηγηθεί είναι 70.000€ και η 

αποπληρωμή κυμαίνεται μεταξύ 5 και 30 ετών. Δανειοδοτούνται όσοι 

ενδιαφέρονται για ανέγερση κατοικίας, αγορά οικοπέδου ή αξιοποίηση 

επαγγελματικής στέγης.

Εξοφλείται μηνιαία μέσω λογαριασμού και το επιτόκιο είναι το σταθερό 

επιτόκιο του πρώτου χρόνου του δανείου Εθνοστέγη 1 - Προνόμιο, δηλαδή 3,60% 

πλέον 0,12%,περιθώριο εισφοράς του Ν. 128/75. Το υπόλοιπο ποσό 

αποπληρώνεται με βάση το βασικό επιτόκιο της Ε.Κ.Τ. πλέον περιθωρίου, που 

κυμαίνεται από 1,5% έως 3,00%, συν της εισφοράς του Ν. 128/75 που είναι 0,6%.

Εθνοστέγη σταθερής δόσης -  κυμαινόμενης διάρκειας.

Δανειοδοτούνται όσοι έχουν ανάγκη ποσό άνω των 15.000€. Η αρχική του 

διάρκεια είναι 15 έως 18 χρόνια με ενδεχόμενο παράτασης σε περίπτωση που 

ζητηθεί. Χορηγείται για αγορά κατοικίας, οικοπέδου ή επαγγελματικής στέγης και η 

καταβολή του ποσού γίνεται εφάπαξ.

Υπάρχει η δυνατότητα εξόφλησης του ποσού πριν τη λήξη των 18 ετών, αλλά 

μπορεί να εξοφληθεί και τμηματικά με καταβολή 2,5% επί του προεξοφλούμενου 

κεφαλαίου. Το επιτόκιο είναι κυμαινόμενο 5,50%, στο οποίο προστίθεται το 

σταθερό περιθώριο 0,55% και η εισφορά του Ν. 128/75 (σήμερα 0,12%).

Εθνοστέγη Cap -  Κυμαινόμενου Επιτοκίου.

Αποσκοπεί στη χορήγηση χρημάτων για αγορά ή ανέγερση κατοικίας, 

καθώς και για αγορά οικοπέδου όπου μπορεί να χτιστεί η κατοικία ή ο 

επαγγελματικός χώρος του δανειολήπτη. Μπορεί να εξοφληθεί ολικά πριν τη λήξη 

του ή τμηματικά, με δόσεις, εφόσον ο δανειζόμενος καταβάλλει 2,5% επί του 

προεξοφλούμενου κεφαλαίου.
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Αφορά ποσό άνω των 15.000€ και έχει διάρκεια από 15 έως 20 χρόνια. Ο 

σκοπός του είναι ίδιος με των υπόλοιπων στεγαστικών δανείων και εξοφλείται σε 

ισόποσες μηνιαίες δόσεις, ανάλογα με το ισχύον κυμαινόμενο επιτόκιο, μέσω του 

καταθετικού λογαριασμού που διατηρεί ο δανειζόμενος στην Τράπεζα. Η πρώτη 

δόση ξεκινάει ένα μήνα μετά τη χορήγηση του δανείου.

Το ύψος του επιτοκίου φτάνει το 5,50% πλέον 0,50% και 0,12% εισφορά 

του Ν. 128/75 και ισχύει για 15 χρόνια. Σε περίπτωση που η εξόφληση του δανείου 

γίνει στο διάστημα των 20 χρόνων το επιτόκιο είναι 5,50% πλέον 0,60% και 0,12% 

περιθώριο του Ν. 128/75.

Στεγαστικό δάνειο Ταμιευτηρίου σε ΕΙΙΡΟ ή συνάλλαγμα.

Με το Στεγαστικό δάνειο Ταμιευτηρίου συνδυάζεται η αποταμίευση και η 

δυνατότητα λήψης στεγαστικού δανείου, ανέξοδα. Όποιο ποσό στεγαστικού 

δανείου κι αν ζητηθεί εξασφαλίζεται η επιστροφή των φόρων επί των τόκων για 

ολόκληρο το ποσό της κατάθεσης, στο λογαριασμό καταθέσεων κάθε 

δανειοδοτούμενου. Διαρκεί από 5 έως 30 έτη.

Το ποσό καθορίζεται ανάλογα με την ισχύ του τρέχοντος λογαριασμού και 

από το 75% της εκτιμηθείσας εμπορικής αξίας του προσφερόμενου, προς 

διασφάλιση, ακινήτου και μέχρι το 100% του κόστους αγοράς ή των οικοδομικών 

εργασιών.

Τέλος το επιτόκιο είναι ύψους 5,35% πλέον 0,12% που αντιστοιχεί στο 

περιθώριο εισφοράς του Ν. 128/75.

Αποκατάσταση παραδοσιακών διατηρητέων κτιρίων.

Σε τέτοια περίπτωση το δάνειο δίδεται για αναστήλωση, επισκευή, βελτίωση 

ή συντήρηση παραδοσιακών και διατηρητέων κτιρίων. Μπορεί να καλύψει κόστος 

μέχρι 70% για αποκατάσταση παραδοσιακών κτιρίων και κόστος μέχρι 85% για 

αποκατάσταση διατηρητέων κτιρίων.

Μαζί με το δάνειο αυτό προσφέρεται περίοδος χάριτος 2 χρόνων, ενώ η 

διάρκεια εξόφλησής του είναι μέχρι 25 έτη. Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για 

τη χορήγηση αυτού του δανείου πέρα από την αίτηση για στεγαστικό δάνειο, είναι 

μια φωτοτυπία της ταυτότητας, αντίγραφο από την Εφορία, δήλωση των ακινήτων
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που υπήρχαν στην ιδιοκτησία του πελάτη το 1997 (Ε9) και μια βεβαίωση από το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων (ΥΠΕΧΩΔΕ) ή από 

το Υπουργείο Πολιτισμού ή από αρμόδια πολεοδομικά γραφεία για το κτίριο, κατά 

πόσο δηλαδή είναι διατηρητέο ή παραδοσιακό.

Κλείνοντας, το επιτόκιο που ισχύει για το εν λόγω δάνειο είναι σταθερό για 

τα πρώτα 3 χρόνια 4,70% πλέον 0,12% εισφορά Ν. 128/75 και κυμαινόμενο για τα 

υπόλοιπα χρόνια 5,50% πλέον 0,12% εισφορά του Ν. 128/75.

Ειδικά δάνεια.

Έχουν ως σκοπό τη χρηματοδότηση ατόμων που επιθυμούν να 

αποκαταστήσουν ζημιές από φυσικές καταστροφές που έπληξαν την οικία τους.

Αφορά συγκεκριμένες κατηγορίες πληγέντων, κυρίως πληγέντες από 

σεισμούς και πλημμύρες, τους ομογενείς παλιννοστούντες και τους Έλληνες 

Τσιγγάνους. Οι όροι για τη χορήγηση τέτοιων δανείων καθώς και το επιτόκιο, 

καθορίζονται από Υπουργικές αποφάσεις.

Δικαιολονητικά και προνόμια των στεναστικών δανείων.

Δικαιολογητικά.

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να αναφέρουμε τα δικαιολογητικά που 

απαιτούνται για τη λήψη ενός καταναλωτικού δανείου. Απαιτείται, λοιπόν, η 

προσκόμιση του δελτίου ταυτότητας, η συμπλήρωση αίτησης για λήψη 

στεγαστικού δανείου, ένα αντίγραφο από την Εφορία της δήλωσης εισοδήματος και 

μία δήλωση ακινήτων του 1997 και μετέπειτα όπου θα φανερώνει το πλήθος των 

ακινήτων που έχει στην ιδιοκτησία του ο δανειολήπτης και την αξία τους.

Προνόμια.

Όπως συμβαίνει με όλα τα στεγαστικά δάνεια των ιδιωτών, σε κάθε 

δανειοδοτούμενο, παρέχονται ορισμένα προνόμια όπως ανοικτή πίστωση μέχρι 

και 5.000€ για αντιμετώπιση εξόδων και δυνατότητα δωρεάν απόκτησης των 

πιστωτικών καρτών ΕΘΝΟΚΑΡΤΑ-MasterCard ή ETE-VISA. Αξίζει να σημειωθεί



9  3-

ότι κάθε ποσό που χορηγείται για τα στεγαστικά δάνεια, δίδεται έπειτα από έλεγχο 

του ρυθμού υλοποίησης των έργων και της προόδου τους.

Δάνεια σε Μικρομεσαίες Επιγειοήσεις.

Μικρομεσαίες επιχειρήσεις για την Εθνική Τράπεζα νοούνται όλες οι 

επιχειρήσεις, αλλά και οι ελεύθεροι επαγγελματίες, που έχουν ετήσιο κύκλο 

εργασιών μέχρι 50.000.000€. Τα δάνεια που χορηγούνται στον κλάδο αυτό 

αναφέρονται αναλυτικά παρακάτω.

Μεσομακροττρόθεσμο δάνειο Παγίων για επιχειρήσεις εκμετάλλευσης 

ιδιωτικών / παιδικών / βρεφικών σταθμών, νηπιαγωγείων και 

φροντιστηρίων μέσης εκπαίδευσης και ξένων γλωσσών.

Ο σκοπός της παραπάνω χορήγησης είναι η κάλυψη των αναγκών αγοράς, 

επισκευής, συντήρησης, εξοπλισμού και ανακαίνισης του επαγγελματικού χώρου 

κάθε ενδιαφερομένου. Αφορά ποσό μέχρι 30.000€.

Η χρηματοδότηση ξεκινάει από 10.000€ και μπορεί να φτάσει μέχρι το 

100% του ποσού που έχει ζητηθεί. Η διάρκεια του δανείου είναι 8 χρόνια και 

μπορεί να εξοφληθεί σε μηνιαίες ή τριμηνιαίες δόσεις, με καταβολή των τόκων κάθε 

εξάμηνο απαραίτητα. Στο ποσό της εξόφλησης συμπεριλαμβάνονται και έξοδα 

διαχείρισης, δηλαδή το ποσό των 300€.

Σε κάθε πελάτη παρέχονται, επιπλέον, η επαγγελματική κάρτα 

«BusinessCard MasterCard», η δυνατότητα μισθοδοσίας των υπαλλήλων του 

μέσω λογαριασμού καταθέσεων, δυνατότητα χορήγησης στεγαστικού δανείου με 

ελκυστικό επιτόκιο και έκπτωση 30%. Επίσης κάθε δανειολήπτης μπορεί να 

αποκτήσει δωρεάν τις πιστωτικές κάρτες MasterCard ή Visa χωρίς συνδρομή το 

πρώτο έτος. Έκδοση καρτών γίνεται και στα μέλη της οικογένειάς του, αν το
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επιθυμούν, δίνοντας και σε αυτά το δικαίωμα δωρεάν συνδρομής για όσο χρονικό 

διάστημα διαρκέσει η κάρτα του κύριου μέλους.

Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για το δάνειο αυτό είναι μία αίτηση, 

νομιμοποιητικά έγγραφα της επιχείρησης, ένα εκκαθαριστικό σημείωμα από την 

Εφορία, δηλώσεις των Ε1, Ε3, Ε9 και περιοδικές δηλώσεις του Φ.Π.Α του 

προηγούμενου και του τρέχοντος έτους για όσους διατηρούν λογιστικά βιβλία Β’ 

Κατηγορίας. Όσοι έχουν βιβλία Γ’ Κατηγορίας θα πρέπει να προσκομίσουν 

επιπλέον τους Ισολογισμούς των 3 τελευταίων ετών, το Ισοζύγιο του μήνα που 

κάνουν την αίτηση, καθώς και του αντίστοιχου περσινού μήνα.

Ως επιτόκιο ισχύει το εκάστοτε βασικό κυμαινόμενο επιτόκιο των Παγίων 

Επαγγελματικής Πίστης 6,10% πλέον του περιθωρίου 1,25%. Αν η οφειλή 

καλύπτεται με προσημείωση ακινήτου, το περιθώριο είναι 0,50%. Αλλιώς ο 

δανειζόμενος μπορεί να επιλέξει ως επιτόκιο το σταθερό τριετές 6,20% πλέον 

εισφοράς 1,25% ή 0,50% αν υπάρχει προσημείωση ακινήτου. Στα παραπάνω 

επιτόκια προστίθεται η εισφορά του Ν. 128/75.

Ανοικτό Επαγγελματικό πλάνο για επιχειρήσεις εκμετάλλευσης 

ιδιωτικών, βρεφικών, παιδικών σταθμών, νηπιαγωγείων και φροντιστηρίων 

μέσης εκπαίδευσης και ξένων γλωσσών.

Έχει ως στόχο την κάλυψη αναγκών, όπως για εύρεση κεφαλαίου κίνησης, 

ενώ λειτουργεί μέσω λογαριασμού υπεραναλήψεων με μορφή πιστωτικού ορίου. 

Χορηγείται για ποσό από 6.000€ έως 100.000€ και χρηματοδοτείται το 100% της 

δαπάνης.

Η διάρκειά του είναι μέχρι 2 έτη και υπάρχει δυνατότητα ανανέωσής της. Τα 

έξοδα διαχείρισης είναι 200€ ετησίως, παρέχει τα ίδια προνόμια και απαιτεί τα ίδια 

δικαιολογητικά με το προηγούμενο δάνειο.

Όσον αφορά το επιτόκιο, ισχύει το εκάστοτε κυμαινόμενο επιτόκιο των 

κεφαλαίων κίνησης 6,10%, πλέον εισφοράς 1,25% ή 0,50 σε περίπτωση 

προσημείωσης ακινήτου για κάλυψη της οφειλής, πλέον της εισφοράς του Ν. 

128/75.
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Δάνειο για ανέγερση ή αποπεράτωση οικοδομής σε υφιστάμενο οικόπεδο
του δανειολήπτη.

Σκοπός του είναι αυτός ακριβώς που αναφέρεται στον τίτλο και αφορά ποσό 

από 100.000€ έως 1.000.000€. Διαρκεί 3 χρόνια, ενώ ο δανειολήπτης έχει τη 

δυνατότητα να ζητήσει περίοδο χάριτος 18 μηνών.

Η εξόφληση του δανείου γίνεται σε τριμηνιαίες δόσεις και οι τόκοι 

πληρώνονται κάθε εξάμηνο. Φυσικά γίνεται να εξοφληθεί με μερικό ή όλο το ποσό 

χωρίς πρόσθετη επιβάρυνση. Τα έξοδα δανείου είναι 800€.

Παρέχει τη δυνατότητα χρηματοδότησης για κάλυψη οποιωνδήποτε 

επιχειρηματικών αναγκών μέσω του «Ανοικτού Επαγγελματικού Πλάνου», με 

προνομιακό επιτόκιο, προσφέρει δωρεάν στον κύριο δανειοδοτούμενο τις 

πιστωτικές κάρτες MasterCard ή Visa, όπως και στα μέλη της οικογένειάς του και 

τέλος δίνει τη δυνατότητα χορήγησης στεγαστικού δανείου.

Κύρια δικαιολογητικά είναι μία αίτηση, νομιμοποιητικά έγγραφα της 

επιχείρησης, για όσους έχουν βιβλία Β’ Κατηγορίας, εκκαθαριστικό σημείωμα από 

την Εφορία, τα Ε1, Ε3, Ε9 και τις περιοδικές δηλώσεις Φ.Π.Α του τρέχοντος και 

του προηγούμενου έτους. Ακόμα, όσοι διατηρούν βιβλία Π Κατηγορίας πέρα των 

παραπάνω δικαιολογητικών, οφείλουν να προσκομίσουν, επιπλέον, τους 

Ισολογισμούς των 3 τελευταίων ετών και τα Ισοζύγια του τρέχοντος μήνα και του 

αντίστοιχου περσινού. Τέλος χρειάζεται να προσκομισθεί ο προϋπολογισμός του 

έργου και το συμβόλαιο του ακινήτου.

Αναφορικά με το επιτόκιο, υπάρχει δυνατότητα επιλογής μεταξύ του 

εκάστοτε βασικού κυμαινόμενου επιτοκίου Παγίων Επαγγελματικής Πίστης 6,10% 

ή το τριετές σταθερό επιτόκιο Παγίων Επαγγελματικής Πίστης 6,20%. Επιπλέον 

μπορεί να γίνει επιλογή από τον πίνακα Dealing Room της Τράπεζας, με τρίμηνη 

διάρκεια για ποσό άνω των 300.000€. και στις δύο περιπτώσεις επιτοκίου 

προστίθεται η εισφορά του Ν. 128/75.

Δάνειο για αγορά οικοπέδου και ανέγερση οικοδομής σε αυτό.

Στην περίπτωση αυτή ισχύει ό,τι και για το προηγούμενο δάνειο, με τη 

διαφορά ότι χορηγείται για αγορά οικοπέδου με σκοπό την ανέγερση οικοδομής.



Ανέγερση ή αποπεράτωση οικοδομής με το σύστημα της αντιπαροχής.

Το δάνειο αυτό μαζί με τα δύο δάνεια που προηγήθηκαν ανήκει στην 

κατηγορία των χρηματοδοτήσεων για επιχειρήσεις κατασκευής οικοδομών με 

ετήσιο κύκλο εργασιών μέχρι 2.500.000€. Οι διαδικασίες χορήγησης, το ποσό, ο 

τρόπος εξόφλησης, τα δικαιολογητικά και το επιτόκιο είναι ακριβώς ίδια με των 

παραπάνω.

Χρηματοδοτήσεις για αντικατάσταση Δημόσιας Χρήσης Τουριστικών 

Λεωφορείων (για ελεύθερους επαγγελματίες και επιχειρήσεις με ετήσιο 

κύκλο εργασιών μέχρι 2.500.000C).

Ο λόγος χορήγησής του δεν είναι άλλος από την αντικατάσταση των 

λεωφορείων, που έχουν στην κατοχή τους οι τουριστικές επιχειρήσεις, με άλλα 

καινούρια. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να έχουν χορήγηση για το 100% της αξίας 

του νέου λεωφορείου, αφαιρείται όμως η επιδότηση.

Η αποπληρωμή του δανείου έχει χρονική διάρκεια 8 χρόνια και οι δόσεις 

εξοφλούνται σε μηνιαία βάση ισόποσα. Τα διαχειριστικά έξοδα φτάνουν σε ύψος τα 

500€.

Όσοι επιθυμούν να δανειοδοτηθούν αρκεί να προσκομίσουν την άδεια 

κυκλοφορίας του προς αντικατάσταση λεωφορείου, ένα προτιμολόγιο του νέου 

λεωφορείου, ένα αντίγραφο του σήματος λειτουργίας της τουριστικής επιχείρησης, 

την αίτηση για το δάνειο και έγγραφα που νομιμοποιούν τη λειτουργία της 

επιχείρησης. Όσοι τηρούν βιβλία Β’ Κατηγορίας πρέπει να παρουσιάσουν ένα 

εκκαθαριστικό σημείωμα από την Εφορία, τα Ε1, Ε3, Ε9 και τις δηλώσεις Φ.Π.Α 

του τρέχοντος και του προηγούμενου έτους. Τα δικαιολογητικά όσων έχουν βιβλία 

Β’ Κατηγορίας αλλά και τους Ισολογισμούς των 3 τελευταίων ετών, καθώς και τα 

Ισοζύγια του τρέχοντος μήνα και του αντίστοιχου περσινού, οφείλουν να 

προσκομίσουν επιπλέον οι επιχειρήσεις με βιβλία Γ’ Κατηγορίας.

Στο επιτόκιο υπάρχει η δυνατότητα επιλογής μεταξύ του σταθερού επιτοκίου 

για περίοδο 3 χρόνων, 6,20% και από τον πίνακα Dealing Room της Τράπεζας με



τρίμηνη διάρκεια. Αν γίνει επιλογή του σταθερού επιτοκίου μετά τη λήξη της 

τριετίας υπάρχει δυνατότητα επιλογής είτε του βασικού κυμαινόμενου επιτοκίου 

χορηγήσεων για πάγιες εγκαταστάσεις και εξοπλισμούς, 6,10% είτε του σταθερού 

επιτοκίου χορηγήσεων με διάρκεια 3 έτη. Όποια κι αν είναι η επιλογή επιτοκίου, θα 

προστεθεί το περιθώριο εισφοράς του Ν. 128/75.

Ανοικτό επαγγελματικό πλάνο.

Δημιουργήθηκε για την κάλυψη των αναγκών σε κεφάλαια κίνησης και των 

δαπανών εξοπλισμού μικρού κόστους. Αφορά ποσό που ξεκινάει από τις 6.000€ 

και μπορεί να καλύψει μέχρι και το 100% της δαπάνης. Η διάρκειά του είναι 4 

χρόνια, αλλά υπάρχει η δυνατότητα ανανέωσης. Εξοφλείται όποτε επιθυμεί ο 

πελάτης και με όποιο ποσό θέλει αυτό κάθε φορά, όμως οι τόκοι πρέπει 

απαραίτητα να καταβάλλονται κάθε μήνα με ελάχιστο ποσό πληρωμής τα 50€. 

Αναφορικά με τα έξοδα δανείου, είναι περίπου 200€.

Πέρα από τις υπηρεσίες που προσφέρει στους δανειολήπτες, το δάνειο 

αυτό δίνει και πρόσθετες παροχές, όπως δωρεάν καρνέ επιταγών, πίστωση των 

τόκων όταν ο λογαριασμός δανείου έχει πιστωτικό υπόλοιπο, απόκτηση δωρεάν 

της πιστωτικής κάρτας E0vocash και δυνατότητα κίνησης του τραπεζικού 

λογαριασμού του πελάτη μέσω του συστήματος Internet Banking.

Απαιτούμενα δικαιολογητικά είναι μία αίτηση, έγγραφα που νομιμοποιούν τη 

λειτουργία της επιχείρησης και τα στοιχεία που πρέπει να προσκομίσουν όσοι 

τηρούν βιβλία Β’ και Π Κατηγορίας και αναφέρθηκαν παραπάνω. Ως επιτόκιο έχει 

το κυμαινόμενο επιτόκιο 6,10% πλέον της εισφοράς του Ν. 128/75.

Μεσομακροττρόθεσμο δάνειο κεφαλαίου κίνησης για ετταγγελματίες και 
επιχειρήσεις με κύκλο εργασιών μέχρι 2.500.000C.

Στόχος του είναι η κάλυψη των αναγκών σε κεφάλαια κίνησης καθώς και η 

αποπληρωμή συγκεκριμένων υποχρεώσεων. Ισχύει για ποσό από 10.000€ και δεν 

έχει περιορισμό. Η διάρκειά του είναι 5 χρόνια, ενώ δίνεται και περίοδος χάριτος 6 

μηνών με κεφαλαιοποίηση των τόκων εντός εξαμήνου. Η εξόφληση γίνεται με 

μηνιαίες χρεολυτικές ή τοκοχρεολυτικές δόσεις.



Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται είναι μία αίτηση, νομιμοποιητικά 

έγγραφα της επιχείρησης, για βιβλία Β' κατηγορίας, εκκαθαριστικό, τα Ε1, Ε3, Ε9 

και περιοδικές δηλώσεις Φ.Π.Α. προηγούμενου και τρέχοντος έτους (όπου 

προβλέπεται), ενώ για βιβλία Γ' κατηγορίας επιπλέον οι Ισολογισμοί 3 τελευταίων 

ετών και πρόσφατο Ισοζύγιο και Ισοζύγιο του αντίστοιχου περσινού μήνα.

Όσον αφορά το επιτόκιο, παρέχεται δυνατότητα επιλογής μεταξύ του 

βασικού κυμαινόμενου, επιτοκίου για Χρηματοδοτήσεις Κεφαλαίου Κίνησης που 

σήμερα διαμορφώνεται στα επίπεδα του 6,10%, προσαυξανόμενου με το

περιθώριο και την εισφορά του Ν. 128/75, που σήμερα ανέρχεται σε 0,6% και του 

σταθερού επιτοκίου για Χρηματοδοτήσεις Κεφαλαίου Κίνησης για τρία χρόνια, που 

σήμερα διαμορφώνεται στα επίπεδα του 6,20%, προσαυξανόμενου με το

περιθώριο και την εισφορά του Ν.128/75, που ανέρχεται σε 0,6%. Για την 

υπόλοιπη διάρκεια του δανείου ισχύει το βασικό επιτόκιο για Χρηματοδοτήσεις 

Κεφαλαίου Κίνησης (6,10%, πλέον περιθωρίου και εισφοράς 0,6% του Ν. 128/75).

Μεσομακροττρόθεσμο δάνειο παγίων εγκαταστάσεων.

Σκοπός του είναι η επισκευή ή συντήρηση της επαγγελματικής στέγης και η 

αγορά εξοπλισμού γραφείων ή εργαστηρίων. Αφορά ποσό από 10.000€ μέχρι και 

το σύνολο των δαπανών.

Η διάρκειά του είναι μέχρι 8 χρόνια και η περίοδος χάριτος μέχρι 1 έτος, με 

κεφαλαιοποίηση ή μη των τόκων ενός εξαμήνου. Εξοφλείται με μηνιαίες δόσεις. Η 

δαπάνη για τυχόν έξοδα του δανείου φτάνει τα 400€.

Στα δικαιολογητικά περιλαμβάνονται, αίτηση και νομιμοποιητικά έγγραφα 

της επιχείρησης. Για βιβλία Β' κατηγορίας, εκκαθαριστικό, τα Ε1, Ε3, Ε9 και οι 

περιοδικές δηλώσεις Φ.Π.Α. του προηγούμενου και του τρέχοντος έτους, ενώ για 

βιβλία Γ' Κατηγορίας, θα πρέπει να προστεθούν για προσκόμιση 

επιπλέον οι Ισολογισμοί των 3 τελευταίων ετών και το πρόσφατο ισοζύγιο, μαζί με 

το Ισοζύγιο του αντίστοιχου περσινού μήνα.

Για το επιτόκιο ισχύουν ό,τι και στο προηγούμενο δάνειο με τη διαφορά ότι 

το σταθερό και κυμαινόμενο επιτόκιο είναι για χρηματοδοτήσεις παγίων 

εγκαταστάσεων και εξοπλισμού.
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Ανακυκλούμενες χρηματοδοτήσεις.

Χωρίζονται σε τρεις βασικές κατηγορίες. α)τις χρηματοδοτήσεις μέσω 

ανοικτών λογαριασμών, β)έναντι απαιτήσεων και Y)Overdraft. 

α)Οι χρηματοδοτήσεις μέσω ανοικτών λογαριασμών παρέχουν τα αναγκαία 

κεφάλαια κίνησης για μια επιχείρηση. Τα πλεονεκτήματα τους είναι ότι 

ανανεώνονται ετησίως, η εξόφληση του κεφαλαίου γίνεται σε τακτά διαστήματα, 

υπάρχει δυνατότητα επαναχορήγησης του εξοφλούμενου κεφαλαίου, οι τόκοι 

χρεώνονται κάθε 6 μήνες και τέλος, το επιτόκιο είναι κυμαινόμενο και 

προσδιορίζεται από το Βασικό Επιτόκιο για τα Κεφάλαια Κίνησης. 

β)Η χρηματοδότηση έναντι απαιτήσεων δίνει τη δυνατότητα μετατροπής σε 

μετρητά των στοιχείων του Ενεργητικού. Τέτοια στοιχεία είναι οι απαιτήσεις από 

πωλήσεις μέσω πιστωτικών καρτών, οι επιταγές και συναλλαγματικές πελατείας, 

τα τιμολόγια πώλησης με πίστωση και τα φορτωτικά έγγραφα. Τα πλεονεκτήματα 

της εν λόγω χρηματοδότησης είναι πως τα όρια προσαρμόζονται στο ύψος των 

πωλήσεών και στις ανάγκες ρευστότητας, η εξόφληση κεφαλαίου γίνεται σε τακτά 

διαστήματα, η χρέωση τόκων γίνεται κάθε εξάμηνο και το επιτόκιο είναι 

κυμαινόμενο και προσδιορίζεται από το Βασικό Επιτόκιο για Κεφάλαια Κίνησης. 

γ)Με τις χρηματοδοτήσεις Overdraft η Εθνική Τράπεζα παρέχει τη δυνατότητα 

εύκολης πρόσβασης σε μετρητά, με υπερανάληψη από το λογαριασμό όψεως του 

πελάτη που επιθυμεί αυτού του είδους τη χρηματοδότηση. Βασικά πλεονεκτήματα 

τους είναι οι απλές διαδικασίες εκταμίευσης, η ετήσια ανανέωση, το κυμαινόμενο 

επιτόκιο, που προσδιορίζεται από το Βασικό Επιτόκιο για Κεφάλαια Κίνησης, η 

εξάμηνη χρέωση των τόκων, η δωρεάν χορήγηση καρνέ επιταγών, η χορήγηση της 

πιστωτικής κάρτας E0vocash και η δυνατότητα κίνησης του λογαριασμού μέσω 

Internet Banking.

Δάνεια σε συνάλλαγμα.

Κάθε δανειολήπτης μπορεί να χρηματοδοτήσει τις βραχυπρόθεσμες 

ανάγκες του σε νόμισμα της επιλογής του. Το δάνειο αυτό συνδυάζει το νόμισμα 

δανεισμού με τους συναλλαγματικούς κινδύνους που αντιμετωπίζει η επιχείρηση 

από τις δραστηριότητές της, όπως εξαγωγές προϊόντων και υπηρεσιών,
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επενδύσεις σε άλλες χώρες, έχει επιτόκιο βασισμένο στο Επιτόκιο της 

Διατραπεζικής Αγοράς Λονδίνου (LIBOR), πλέον περιθωρίου, που 

αντιπροσωπεύει την κάλυψη των πιστωτικών και άλλων κινδύνων, το ελάχιστο 

ποσό που δίνεται είναι 15.000€, το επιτόκιο έχει διάρκεια 1, 2 εβδομάδων ή 1 έως 

12 μηνών ενώ υπάρχει και το επιτόκιο διάρκειας 1 ημέρας (overnight) για 

χρηματοδοτήσεις σε USD.

Δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου για κτιριακές εγκαταστάσεις.

Η αγορά νέου ακινήτου, η μεταφορά της επιχείρησής, η επέκταση ή η 

ανακαίνιση των εγκαταστάσεών, χρηματοδοτούνται από την Εθνική Τράπεζα σε 

ποσοστό μέχρι και 80%.

Το δάνειο έχει διάρκεια μέχρι 10 χρόνια και δίνει τη δυνατότητα χρήσης 

περιόδου χάριτος. Η εξόφληση του κεφαλαίου γίνεται κάθε εξάμηνο ή ετησίως με 

επιτόκιο κυμαινόμενο, που προσδιορίζεται από το Βασικό Επιτόκιο Παγίων και 

εξοπλισμού. Επίσης παρέχεται εξασφάλιση με εγγραφή προσημείωσης επί του 

χρηματοδοτούμενου ή άλλου ακινήτου.

Δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου για εξοπλισμό.

Χορηγούνται για την ανανέωση του εξοπλισμού της επιχείρησής, με 

χρηματοδότηση της δαπάνης σε ποσοστό μέχρι και 80%. Τα κύρια χαρακτηριστικά 

τους είναι η δυνατότητα χρήσης περιόδου χάριτος, καθώς και η εξάμηνη ή ετήσια 

εξόφληση κεφαλαίου, το κυμαινόμενο επιτόκιο, που προσδιορίζεται από το Βασικό 

Επιτόκιο Παγίων και εξοπλισμού. Η διάρκεια δανείου είναι μέχρι 8 χρόνια.

Εθνοαναπτυξιακό.

Είναι μια εναλλακτική μορφή δανείου για την πραγματοποίηση επενδύσεων 

σε κτιριακές εγκαταστάσεις και εξοπλισμό. Η χρηματοδότηση της δαπάνης φτάνει 

σε ποσοστό μέχρι 80% και το ελάχιστο ποσό δανείου που χορηγείται είναι 

300.000€. Το δάνειο διαρκεί από 3 έως 10 χρόνια ενώ δίνεται η δυνατότητα 

χρήσης περιόδου χάριτος μέχρι 2 χρόνια. Η εξόφληση κεφαλαίου γίνεται τριμηνιαία
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ή εξαμηνιαία και παρέχεται η δυνατότητα κεφαλαιοποίησης των τόκων της 

περιόδου χάριτος. Το επιτόκιο είναι σταθερό κατά τα 3, 5 ή 7 πρώτα χρόνια.

Factoring.

Είναι μια λύση για προβλήματα ρευστότητας, διαχείρισης και είσπραξης των 

απαιτήσεων. Διακρίνουμε το Factoring εγχώριο και εξαγωγικό.

Εγχώριο.

Με εκχώρηση των τιμολογίων πώλησης στην Εθνική Τράπεζα και 

εξασφαλίζεται η λογιστική παρακολούθηση, η λήψη προκαταβολών, η ασφάλιση 

και είσπραξη των απαιτήσεων του πελάτη.

Με τη χρήση των υπηρεσιών factoring βελτιώνετε η ρευστότητά της επιχείρησης. 

Με την εκχώρηση του τιμολογίου, ο πελάτης εισπράττει άμεσα προκαταβολές σε 

ποσοστό περίπου 85%, ενώ απλοποιεί τις διαχειριστικές και λογιστικές λειτουργίες 

της επιχείρησής του. Οι λογαριασμοί των χρεωστών παρακολουθούνται από την 

Εθνική Τράπεζα μηχανογραφικά και παρέχονται καταστάσεις λογαριασμών. Ακόμα 

προστατεύεται ο δανειολήπτης από την αφερεγγυότητα των πελατών του. Σε 

περίπτωση μη πληρωμής και εφόσον πληρούνται οι σχετικές προϋποθέσεις, 

παρέχεται πλήρης κάλυψη.

Εξαγωγικό.

Η ανάληψη και διαχείριση κινδύνων εξωτερικού είναι ένα πολύ λεπτό 

εγχείρημα. Με το εξαγωγικό factoring η Εθνική Τράπεζα ασφαλίζει τις εξαγωγικές 

πιστώσεις και αναλαμβάνει την ευθύνη της διαχείρισής τους μέχρι την τελική 

είσπραξη. Με τη χρήση των υπηρεσιών του εξαγωγικού factoring εξασφαλίζονται 

πληρωμές σε μετρητά και η ασφαλιστική κάλυψη πιστώσεων. Σε περίπτωση μη 

πληρωμής προσφέρεται 100% κάλυψη της πίστωσης. Επίσης γίνεται διαχείριση 

καθολικού πωλήσεων. Η διαχείριση των λογαριασμών πελατών γίνεται μέσω



εξειδικευμένου ηλεκτρονικού συστήματος επεξεργασίας δεδομένων, 

προγραμματισμένου να λειτουργεί σε οποιοδήποτε νόμισμα. Ο πελάτης έχει 

λιγότερη ευθύνη και χαμηλότερο κόστος, ενώ επιτυγχάνεται εξάλειψη κινδύνων. 

Συναλλαγή με πελάτες εξωτερικού μέσω των υπηρεσιών factoring, σημαίνει 

ευχέρεια παροχής . υψηλότερων πιστώσεων προς αυτούς, απ’ ό,τι στους πελάτες 

της εγχώριας αγοράς και κατ’ ακολουθία ασφαλή διεύρυνση των πωλήσεών.

Leasing.

Χορηγείται σε όσους επιθυμούν να αποκτήσουν επαγγελματική στέγη, 

μηχανήματα παραγωγής, αυτοκίνητα (φορτηγά, επιβατικά), εξοπλισμό γραφείου, 

ηλεκτρονικούς υπολογιστές ή και άλλο εξοπλισμό για την επιχείρησή τους.

Προσφέρει 100% χρηματοδότηση και 100% φορολογική απαλλαγή.

Ο πελάτης επιλέγει τον εξοπλισμό ή το ακίνητο που είναι κατάλληλο για τις 

ανάγκες και η Εθνική Leasing το αγοράζει μετρητοίς και στη συνέχεια το 

εκμισθώνει έναντι συμφωνηθέντος «ενοικίου», χωρίς να δεσμεύονται τα κεφάλαιά 

του δανειζόμενου.

Συναντάμε τις εξής μορφές χρηματοδοτικής μίσθωσης( leasing): 

χρηματοδοτική μίσθωση κινητού εξοπλισμού, χρηματοδοτική μίσθωση ακινήτων 

για αγορά επαγγελματικής στέγης ή ιδιόκτητης έδρας για την επιχείρησή και 

πώληση και επαναμίσθωση (sale and lease back). Η Εθνική Leasing αγοράζει τον 

ήδη ιδιόκτητο κινητό εξοπλισμό ή το ακίνητο από τον ενδιαφερόμενο και του τα 

επαναμισθώνει με προσυμφωνημένους όρους.

Τα δάνεια σε μεγάλες επιχειρήσεις, δε διαφέρουν σημαντικά, σχεδόν 

καθόλου θα λέγαμε από τα δάνεια σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Είναι ανάγκη να 

διευκρινίσουμε ότι "μεγάλες επιχειρήσεις” νοούνται για την Εθνική Τράπεζα, οι
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επιχειρήσεις που έχουν κύκλο εργασιών μεγαλύτερο των 50.000.000€. Ας δούμε, 

όμως, αναλυτικά τα δάνεια που προσφέρονται σε αυτή την κατηγορία.

Ανακυκλούμενες χρηματοδοτήσεις.

Για το δάνειο “’ανακυκλούμενες χρηματοδοτήσεις” ισχύει ό,τι και στο 

αντίστοιχο δάνειο για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Δάνεια σε συνάλλαγμα.

Ισχύει ό,τι και στο ανάλογο δάνειο που χορηγείται στις μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις.

Δάνεια σε EURO (€) κλειστής διάρκειας.

Το δάνειο κλειστής διάρκειας επιτρέπει μεγαλύτερη σιγουριά στον 

προγραμματισμό των υποχρεώσεών που έχει ο δανειοδοτούμενος επιχειρηματίας. 

Έχει σταθερό επιτόκιο, βασισμένο στο προσφερόμενο για τη συγκεκριμένη 

διάρκεια δανείου στη Διατραπεζική Αγορά (INTERBANK RATES), η διάρκεια του 

δανείου είναι από 1, 2 εβδομάδες ή 1 έως 12 μήνες και υπάρχει δυνατότητα 

εξόφλησης ολόκληρου του δανείου στη λήξη του, με δυνατότητα ανανέωσής αν το 

επιθυμεί ο δανειολήπτης.

Δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου για κτιριακές εγκαταστάσεις.

Αναφέρεται στην αγορά νέου ακινήτου, τη μεταφορά της επιχείρησής, την 

επέκταση ή την ανακαίνιση των εγκαταστάσεών μιας επιχείρησης, με 

χρηματοδότηση των δαπανών που θα γίνουν από την Εθνική Τράπεζα.

Το δάνειο έχει χρονική διάρκεια μέχρι 10 χρόνια, με δυνατότητα χρήσης 

περιόδου χάριτος και εξόφληση του κεφαλαίου με εξάμηνες ή ετήσιες δόσεις. Το 

επιτόκιο είναι κυμαινόμενο και προσδιορίζεται από το Βασικό Επιτόκιο Παγίων και 

εξοπλισμού ή άλλο (διαπραγματεύσιμο). Τέλος, παρέχεται εξασφάλιση με εγγραφή 

προσημείωσης επί του χρηματοδοτούμενου ή άλλου ακινήτου.
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Δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου για εξοπλισμό.

Χορηγείται για ανανέωση του εξοπλισμού της επιχείρησης. Η διάρκεια του 

είναι 8 χρόνια και κατά τη διάρκειά του γίνεται χρήση της περιόδου χάριτος. Η 

εξόφληση του κεφαλαίου γίνεται με εξάμηνες ή ετήσιες δόσεις και το επιτόκιο είναι 

κυμαινόμενο και προσδιορίζεται από το Βασικό Επιτόκιο Παγίων και εξοπλισμού ή 

άλλο (διαπραγματεύσιμο) επιτόκιο.

Εθνοαναπτυξιακό.

Το Εθνοαναπτυξιακό δάνειο της Εθνικής Τράπεζας για μεγάλες 

επιχειρήσεις, δε διαφέρει σε τίποτα από το αντίστοιχο δάνειο που δίνεται στις 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Δάνεια για κεφάλαιο κίνησης μονιμότερου χαρακτήρα.

Τα παραπάνω δάνεια χορηγούνται για την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

της επιχείρησης. Τέτοιες ανάγκες είναι η αντιμετώπιση καταστροφής 

εμπορευμάτων ή οι φυσικές καταστροφές. Επίσης δίδονται και για την ενίσχυση 

της ρευστότητας της επιχείρησης.

Οι διαδικασίες εκταμίευσης είναι απλές και δε χρειάζονται προαπαιτούμενα 

δικαιολογητικά. Το δάνειο διαρκεί μέχρι 3 χρόνια και εξοφλείται με τρίμηνες ή 

εξάμηνες δόσεις, κάθε εξάμηνο γίνεται χρέωση των τόκων, ενώ το επιτόκιο είναι 

κυμαινόμενο και προσδιορίζεται από το Βασικό Επιτόκιο για Κεφάλαια Κίνησης ή 

είναι σταθερό επιτόκιο τριετίας.

Ομολογιακά δάνεια.

Τα χαρακτηριστικά των ομολογιακών δανείων είναι αυτά που αναφέρονται 

ακολούθως. Ο εκδότης του δανείου είναι η δανειζόμενη επιχείρηση και το δάνειο 

έχει διάρκεια που κυμαίνεται από 2 έως 10 έτη, με δυνατότητα χρήσης περιόδου



χάριτος. Οι δόσεις του δανείου είναι εξάμηνες ή ετήσιες και εξοφλούν ομολογίες 

αντίστοιχης διάρκειας και τα ενσωματωμένα σε αυτές τοκομερίδια. Τέλος, το 

επιτόκιο μπορεί να είναι σταθερό ή κυμαινόμενο, και συμφωνείται ύστερα από 

συνεννόηση της επιχείρησης με το αρμόδιο στέλεχος της Τράπεζας.

Κοινοττρακτικά δάνεια.

Είναι μια μορφή μεσομακροπρόθεσμης χρηματοδότησης και ονομάζονται 

έτσι γιατί σ’ αυτή συμμετέχουν περισσότερες από μία τράπεζες. Οι εταιρείες είναι 

αυτές που δανείζουν στην ουσία τα κεφάλαιά τους και η διάρκεια του δανείου 

κυμαίνεται από 3 έως 5 έτη. Η αποπληρωμή του γίνεται σε δόσεις και υπάρχει 

δυνατότητα επιλογής ή όχι περιόδου χάριτος. Φυσικά η αποπληρωμή μπορεί να 

γίνει κατά τη λήξη του.

Project finance.

Με τον όρο αυτό, αναφερόμαστε στις υπηρεσίες που προσφέρονται για την 

ανάπτυξη έργων που αυτοχρηματοδοτούνται. Οι υπηρεσίες που προσφέρει η 

Εθνική Τράπεζα στον τομέα αυτό είναι άντληση κεφαλαίων από τις διεθνείς 

κεφαλαιαγορές και τους πιστωτικούς οργανισμούς, οργάνωση και αναδοχή 

κοινοπρακτικών σχημάτων, βελτίωση του προφίλ των κινδύνων με την ανάπτυξη 

της κατάλληλης πιστοδότησης, ενίσχυση και υποβοήθηση των διαπραγματεύσεων 

μεταξύ των εμπλεκόμενων μερών.

Παρατηρήσεις.

Για να κλείσει το κεφάλαιο των χορηγήσεων της Εθνικής Τράπεζας 

υπολείπονται δύο ακόμη χορηγήσεις. Ο λόγος γίνεται για το Factoring και το 

Leasing. Τα δύο αυτά είδη χορηγήσεων όπως και τα πιο πολλά από αυτά που 

αναφέρθηκαν στις μεγάλες επιχειρήσεις είναι ίδια με αυτά των μικρομεσαίων. Το 

μόνο που αλλάζει είναι η διαφοροποίηση που γίνεται από την Τράπεζα στα δύο 

είδη επιχειρήσεων. Οι μεν μικρομεσαίες έχουν ετήσιο κύκλο εργασιών μέχρι



50.000.000€ ενώ, από την άλλη οι μεγάλες επιχειρήσεις έχουν ετήσιο κύκλο 

εργασιών μεγαλύτερο των 50.000.000€.

Ο  Emporiki Bank

Εμπορική Τράπεζα.

Η Εμπορική Τράπεζα είναι ανώνυμος εταιρεία με συμβολή στην ελληνική 

οικονομία. Παρέχει δάνεια σε ιδιώτες και επαγγελματίες με σκοπό να τους 

βοηθήσει να ικανοποιήσουν τις ανάγκες τους.

Δάνεια σε ιδιώτεο.

Μπορούμε να χωρίσουμε αυτού του είδους τις χορηγήσεις σε δύο σκέλη, τα 

καταναλωτικά και τα στεγαστικά δάνεια.

Καταναλωτικά δάνεια.

Τα γενικά χαρακτηριστικά των καταναλωτικών δανείων που χορηγεί η 

Εμπορική Τράπεζα είναι πως όποιος θελήσει να τα αποκτήσει μπορεί να δανειστεί 

ποσό ύψους 3000€ έως 25000€, μέχρι το 65% της αξίας των αγορών, με απλή 

υποβολή των απαραίτητων δικαιολογητικών και αποδείξεων. Τα δάνεια αυτά 

διαρκούν 12 έως 60 μήνες. Το επιτόκιο είναι κυμαινόμενο, ίσο με το βασικό 

επιτόκιο των καταναλωτικών δανείων της Εμπορικής και επιβαρύνεται με την 

εισφορά του Ν. 128/75 κατά 0,60%. Η αποπληρωμή των δανείων γίνεται σε 

ισόποσες μηνιαίες δόσεις ή μέσω εντολής που δίνεται, από το λογαριασμό 

καταθέσεων του πελάτη στην τράπεζα. Φυσικά υπάρχει η δυνατότητα της 

πρόωρης, μερικής ή ολικής εξόφλησης χωρίς αυτό να ζημιώνει τον πελάτη.

Ας δούμε αναλυτικά τα είδη των καταναλωτικών δανείων που προσφέρει η 

Εμπορική.
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Δάνειο αγοράς αυτοκινήτου.

Με το δάνειο αυτό δίνεται η ευκαιρία στους καταναλωτές να αποκτήσουν 

όποιο αυτοκίνητο επιθυμούν, καινούριο ή μεταχειρισμένο, είτε μέσω των 

καταστημάτων της τράπεζας είτε μέσω των εξουσιοδοτημένων από αυτή εμπόρων. 

Η αγορά ενός αυτοκινήτου μπορεί να γίνει με δύο τρόπους. Είτε με δάνειο αγοράς 

αυτοκινήτου μέσω του δικτύου των καταστημάτων της Εμπορικής Τράπεζας είτε με 

δάνειο αγοράς αυτοκινήτου μέσω προγραμμάτων συνεργασίας με τους εμπόρους.

Στην πρώτη περίπτωση, το ποσό του δανείου που χορηγείται φτάνει το 65% 

της αξίας του αυτοκινήτου και απαιτείται η καταβολή τω απαραίτητων 

δικαιολογητικών. Σε περίπτωση που δοθεί περίοδος χάριτος, το ύψος του δανείου 

είναι περίπου 3000€-25000€, η διάρκειά του 12-48 μήνες, το επιτόκιο είναι 

σταθερό και το ύψος του εξαρτάται από το είδος του αυτοκινήτου που θα 

αγορασθεί, αν είναι δηλαδή μεταχειρισμένο ή όχι. Σε αντίθετη περίπτωση το ποσό 

που χορηγείται είναι 1500€-2500€, η διάρκεια του 6-60 μήνες, ενώ δίνεται η 

δυνατότητα επιλογής στον πελάτη να επιλέξει μεταξύ κυμαινόμενου και σταθερού 

επιτοκίου. Η αποπληρωμή του δανείου γίνεται με ισόποσες μηνιαίες δόσεις που 

εξοφλούνται αυτόματα με χρέωση του λογαριασμού καταθέσεων που διατηρεί ο 

πελάτης στην τράπεζα.

Όταν ένα δάνειο αγοράς αυτοκινήτου χορηγείται μέσω προγραμμάτων 

συνεργασίας με τους εμπόρους, τότε κάθε δανειολήπτης έχει τη δυνατότητα να 

αποκτήσει το αυτοκίνητο της αρεσκείας του με ή χωρίς περίοδο χάριτος, με ή 

χωρίς παρακράτηση της κυριότητας του αυτοκινήτου.

Δάνειο για δίδακτρα / σπουδές.
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Αυτού του είδους τα δάνεια καλύπτουν δαπάνες για δίδακτρα και σπουδές 

όλων των βαθμιδών, σε σχολές εσωτερικού και εξωτερικού, ύστερα από την 

καταβολή δικαιολογητικών. Χάρη σ’ αυτά ο καταναλωτής μπορεί να αγοράσει είδη 

διάρκειας, όπως ηλεκτρονικούς υπολογιστές, βιβλιοθήκες, μουσικά όργανα. 

Επίσης έχει τη δυνατότητα να δαπανήσει χρήματα για ενοίκια και αγορά οικιακού 

εξοπλισμού για φοιτητές και σπουδαστές καταθέτοντας, ως δικαιολογητικά, 

συμβόλαια ενοικίου και τιμολόγια αγοράς ειδών. Για κάποιους, τα χρήματα αυτά 

αποτελούν μέσο διαβίωσης γιατί καλύπτουν έξοδα βιβλίων, ταξιδιών. Δίνονται 

ύστερα από προσκόμιση πιστοποιητικού σπουδών.

Το ποσό των δανείων για δίδακτρα και σπουδές είναι της τάξης των 3000€- 

12500€ και διαρκεί 12 έως 48 μήνες με κυμαινόμενο επιτόκιο5. Η εξόφλησή τους 

γίνεται σε ισόποσες δόσεις από το λογαριασμό του πελάτη στην τράπεζα και 

μπορεί να γίνει πριν την καθορισμένη λήξη, χωρίς επιβάρυνση του πελάτη.

Δάνειο για την αγορά σκάφους αναψυχής ή εξωλέμβιας μηχανής.

Όπως εύκολα γίνεται φανερό τέτοια δάνεια αποσκοπούν στην απόκτηση 

σκάφους ή εξωλέμβιας μηχανής αναψυχής. Η βασική τους διαφοροποίηση από τα 

υπόλοιπα καταναλωτικά δάνεια είναι στο επιτόκιο. Το επιτόκιό τους είναι 

κυμαινόμενο και ίσο με το βασικό επιτόκιο των καταναλωτικών δανείων της 

τράπεζας συν 1% επιπλέον. Το παραπάνω επιτόκιο επιβαρύνεται με την εισφορά 

του Ν. 128/75 κατά 0,60%.

Δάνεια σε επαγνελματίες.

Η Εμπορική Τράπεζα προσφέρει σε επαγγελματίες μόνο στεγαστικά δάνεια. 

Χάρη στα δάνεια αυτά δίνει τη δυνατότητα στους πελάτες της να αγοράσουν, να 

επεκτείνουν ή ακόμα και να ανεγείρουν ένα κτίριο, καθώς επίσης και να 

ανακαινίσουν την κύρια ή εξοχική τους κατοικία ή την επαγγελματική τους στέγη. 

Τέλος προσφέρει τη δυνατότητα να αγοράσουν οικόπεδο, εφόσον στο μέλλον θα 
το χτίσουν.
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5 Τα δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου ακολουθούν την πορεία των επιτοκίων με 

αποτέλεσμα η δόση να επαναπροσδιορίζεται σε κάθε αύξηση ή μείωσή του. Είναι 

προς όφελος του δανειολήπτη μόνο σε πτωτική πορεία των επιτοκίων.

Τα στεγαστικά δάνεια που χορηγεί η Εμπορική Τράπεζα χωρίζονται σε 

πέντε κατηγορίες. Στεγαστικό δάνειο με σταθερό επιτόκιο για 1 χρόνο, στεγαστικό 

δάνειο με σταθερό επιτόκιο για 3 χρόνια, δάνειο με επιτόκιο σταθερό για 5 χρόνια, 

στεγαστικό δάνειο με επιτόκιο κυμαινόμενο και στεγαστικό δάνειο Plus, με πλήρη 

ασφαλιστική κάλυψη και με επιτόκιο σταθερό ή κυμαινόμενο για 1, 3, 5 έτη.

Χαρακτηριστικά των στεγαστικών δανείων σε ετταγγελματίες.

Με τα στεγαστικά δάνεια που προσφέρει η Εμπορική Τράπεζα στους 

επαγγελματίες τους δίνει τη δυνατότητα με απλές διαδικασίες να αποκτήσουν 

δάνειο, με πολύ ανταγωνιστικά επιτόκια, διάρκεια εξόφλησης του δανείου έως και 

25 έτη, ασφαλιστική κάλυψη για την εξόφληση του δανείου σε περίπτωση θανάτου, 

ολικής ή μερικής ανικανότητας από ασθένεια ή ατύχημα επιβαρύνοντας το επιτόκιο 

κατά 0,35%. Κάθε στεγαστικό δάνειο σε επαγγελματία προσφέρει μεγάλη περίοδο 

χάριτος, μέχρι και18 μήνες, ανάλογα με τον σκοπό για τον οποίο χορηγείται αυτό. 

Η αποπληρωμή του γίνεται μέσω πάγιας εντολής χρέωσης από το λογαριασμό του

Είδη στεγαστικών δανείων.



πελάτη που διατηρεί στην τράπεζα. Αξίζει να σημειωθεί ότι στα συγκεκριμένα 

δάνεια, μετά τη λήξη της αποπληρωμής του τμήματος τους με το σταθερό επιτόκιο, 

μπορεί ο δανειζόμενος να επιλέξει, ανάλογα με τις ανάγκες του, είτε σταθερό 

επιτόκιο είτε κυμαινόμενο για τα επόμενα έτη.

' ΜΧΥϋΚϋΙ Ηθ 
ΤΑνίΒΤΤΜΡΦΟ

Ταχυδρομικό ταμιευτήριο.

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο ξεκίνησε καλλιεργώντας την έννοια της 

αποταμίευσης, την ανάπτυξη των καταθέσεων και την εκπλήρωση γενικότερων 

κοινωφελών σκοπών. Σήμερα καλύπτει το πλήρες φάσμα των αγοραίων 

τραπεζικών προϊόντων. Τα δάνεια που προσφέρει αφορούν μόνο τους ιδιώτες.

Δάνεια σε ιδιώτες.

Διακρίνουμε τρεις κατηγορίες δανείων σε ιδιώτες. Τα στεγαστικά, τα 

καταναλωτικά και τα ενεχυροδάνεια.

Στεναστικά δάνεια.

Σκοπός της χορήγησης είναι η οικονομική ενίσχυση του δανειολήπτη για 

αγορά έτοιμης ή υπό κατασκευή κατοικίας, για ανέγερση κατοικίας, επέκταση 

αποπεράτωση, επισκευή, βελτίωση και αγορά β’ κατοικίας, καθώς και για αγορά 

οικοπέδου για ανέγερση κατοικίας.

Δάνεια για αγορά, ανέγερση, αποπεράτωση κατοικίας.
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Έχει διάρκεια από 10 έως 40 έτη και το ποσό εξοφλείται σε ίσες μηνιαίες 

δόσεις από το λογαριασμό καταθέσεων του δανειολήπτη.

Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για τη χορήγησή του είναι μία αίτηση 

στεγαστικού δανείου, η αστυνομική ταυτότητα ή το διαβατήριο, το τελευταίο 

εκκαθαριστικό της Εφορίας, το τελευταίο εκκαθαριστικό της μισθοδοσίας, το 

κόστος του έργου, σε περίπτωση ανέγερσης ή επέκτασης κατοικίας, μία 

ενημέρωση από τις τράπεζες για την οικονομική κατάσταση του ενδιαφερομένου 

για το δάνειο και τέλος μία υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986 για τυχόν οφειλές.

Το επιτόκιο είναι είτε κυμαινόμενο για όλη τη διάρκεια του δανείου είτε 

σταθερό ως εξής:

Β’ δάνεια επισκευής κατοικίας.

Καλύπτουν τη συντήρηση, επισκευή ή ανακαίνιση κατοικίας και μπορεί να 

αφορούν πρώτη, δεύτερη ή εξοχική κατοικία.

Το ύψος του δανείου κυμαίνεται από 15.000€ έως 60.000€ και διαρκεί από 

5 έως 20 χρόνια. Εξοφλείται σε ίσες μηνιαίες δόσεις και για τη χορήγησή του 

απαιτούνται αίτηση στεγαστικού δανείου, αστυνομική ταυτότητα ή διαβατήριο, το 

τελευταίο εκκαθαριστικό της Εφορίας με τους κωδικούς των ποσών ή αντίγραφο 

της τελευταίας φορολογικής δήλωσης (Ε1) με βεβαίωση παραλαβής (για τους 

αυτοαπασχολούμενους τα εκκαθαριστικά των 3 τελευταίων ετών). Επίσης, το 

τελευταίο εκκαθαριστικό μισθοδοσίας ή σύνταξης ή σχετική βεβαίωση εργοδότη, ο 

προϋπολογισμός του κόστους εργασιών, υπογεγραμμένος από τον μηχανικό, 

τραπεζική ενημερότητα ή ο τελευταίος μηνιαίος λογαριασμός και υπεύθυνη 

δήλωση του άρθρου 8 Ν. 1599/1986 για τυχόν άλλες οφειλές.

Το επιτόκιο για τον πρώτο χρόνο είναι σταθερό 3,45% και στη συνέχεια 

ισχύει το κυμαινόμενο επιτόκιο 5,15% που αφορά όλες τις κατηγορίες των 

δανειοληπτών.

β)Καταναλωτικά δάνεια προ€ τους δημόσιους υπαλλήλους και τους ιδιώτες.

Χορηγούνται για αγορά καταναλωτικών αγαθών και για την κάλυψη 

προσωπικών αναγκών. Το δάνειο ξεκινάει από1.500€ έως 30.000€ ανάλογα με τη
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δυνατότητα που έχει ο δανειολήπτης στην αποπληρωμή του και διαρκεί από 12 

έως 62 μήνες, σε περίπτωση επιλογής σταθερού επιτοκίου, ενώ σε επιλογή 

κυμαινόμενου επιτοκίου διαρκεί από 12 έως 72 μήνες.

Για τη χορήγησή του απαιτούνται δικαιολογητικά, όπως αίτηση προσωπικού 

ή καταναλωτικού δανείου, αστυνομική ταυτότητα ή διαβατήριο, πρόσφατο 

εκκαθαριστικό μισθοδοσίας ή σύνταξης ή σχετική βεβαίωση αποδοχών από 

εργοδότη και το τελευταίο εκκαθαριστικό της Εφορίας.

Για το επιτόκιο μπορεί να γίνει επιλογή μεταξύ κυμαινόμενου, για όλη τη 

διάρκεια του δανείου, επιτοκίου 7,90% ή σταθερού 8,40%.

Ενεγυροδάνεια.

Αφορά τη χορήγηση, σε ιδιώτες, χαμηλότοκων δανείων με ενέχυρο τιμαλφή 

μέσω του Ενεχυροδανειστηρίου του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου.

Το ύψος του δανείου ανέρχεται στα 1.500€, ενώ το επιτόκιο είναι 10%.
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ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ.

Προσφέρει μία μεγάλη γκάμα δανείων σε ιδιώτες και επιχειρήσεις 

καλύπτοντας αρκετές από τις σύγχρονες ανάγκες των καταναλωτών.

Δάνεια σε ιδιώτες.

Τα δάνεια των ιδιωτών καλύπτουν ανάγκες καταναλωτικές, στεγαστικές και 

προσωπικές.

Στεναστικά δάνεια.

Δάνειο ” Στέγη για όλους”.

Χορηγείται για αγορά κατοικίας, οικοπέδου, επαγγελματικής στέγης, για 

επισκευή, κατασκευή, αποπεράτωση κατοικίας ή επαγγελματικής στέγης ή ακόμα 

και για αποπληρωμή στεγαστικού δανείου άλλης τράπεζας.

Το ελάχιστο ποσό που μπορεί να χορηγηθεί είναι 20.000€, ενώ η διάρκεια του 

δανείου είναι έως 25 χρόνια, με χρήση περιόδου χάριτος έως και 12 μήνες.

Έχει επιτόκιο κυμαινόμενο συνδεδεμένο με Ευπδοτ μηνιαίας διάρκειας 

πλέον περιθωρίου.
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Στεγαστικό δάνειο συνδεδεμένο με ΕιιπδοΓ.

Ένα στεγαστικό δάνειο που συνδέεται με το επιτόκιο Ευπόοτ και παρέχει τη 

δυνατότητα χρήσης, από τη μεριά του δανειολήπτη, περιόδου χάριτος μέχρι 24 

μήνες. Αφορά οικονομική ενίσχυση για αγορά, επισκευή, κατασκευή κατοικίας, 

αγορά οικοπέδου ή αποπληρωμή στεγαστικού δανείου άλλης τράπεζας. Η 

διάρκειά του είναι 30 χρόνια.

Το επιτόκιό του είναι κυμαινόμενο, ενώ τα δικαιολογητικά που απαιτούνται 

είναι η αστυνομική ταυτότητα, ένα εκκαθαριστικό σημείωμα ή δήλωση (Ε1) του 

τελευταίου οικονομικού έτους και μια βεβαίωση αποδοχών ή απόδειξη 

μισθοδοσίας του τελευταίου μήνα για μισθωτούς.

Στεγαστικό δάνεια για οικονομικούς μετανάστες.

Τα δάνεια αυτά αφορούν τους αλλοδαπούς οικονομικούς μετανάστες που 

ζουν στην Ελλάδα και χορηγούνται με την προϋπόθεση ότι η ανέγερση της οικίας 

τους θα γίνει στον ελληνικό χώρο.

Το ελάχιστο ποσό του δανείου είναι 10.000€ και η εξόφλησή του μπορεί να 

γίνει μέσα στην περίοδο 30 ετών. Δίνεται επίσης η δυνατότητα χρήσης περιόδου 

χάριτος μέχρι το διάστημα των 6 μηνών.

Στεγαστικό δάνειο σταθερού επιτοκίου.

Το στεγαστικό δάνειο σταθερού επιτοκίου αποσκοπεί στη χρηματοδότηση 

των ενδιαφερομένων για αγορά κατοικίας, επαγγελματικής στέγης ή οικοπέδου, 

κατασκευή, αποπεράτωση κατοικίας ή επαγγελματικής στέγης, ακόμη και για 

επισκευή κατοικίας ή επαγγελματικής στέγης, χρησιμεύει και για την αποπληρωμή 

δανείου άλλης Τράπεζας.

Η διάρκεια του δανείου αυτού είναι μέχρι 30 χρόνια και το ποσό που μπορεί 

να χορηγηθεί είναι από 10.000€ και άνω. Το επιτόκιο είναι σταθερό για τα πρώτα 

1, 2, 3, 5 και 10 χρόνια του δανείου.
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Στεγαστικό δάνειο κυμαινόμενου επιτοκίου.

Είναι η ίδια περίπτωση με το δάνειο σταθερού επιτοκίου με τη διαφορά ότι 

παρέχεται κυμαινόμενο επιτόκιο και η δυνατότητα χρήσης περιόδου χάριτος μέχρι 

24 μήνες.

Επισκευαστικό δάνειο χωρίς προσημείωση.

Η χορήγησή του ενδιαφέρει όσους επιθυμούν να επισκευάσουν το σπίτι 

τους, την εξοχική τους κατοικία, αλλά και την επαγγελματική τους στέγη. Δίνεται 

χωρίς προσημείωση, δηλαδή ο δανειοδοτούμενος δεν είναι υποχρεωμένος να 

υποθηκεύσει κάτι.

Διαρκεί από 2 έως 6 χρόνια, ενώ το ποσό του δανείου ξεκινάει από τις 

10.000€ και φτάνει τις 35.000€. για όλη τη διάρκεια του δανείου, το επιτόκιο είναι 

κυμαινόμενο.

Επιδοτούμενα στεγαστικά δάνεια.

Αναφέρονται σε όσους αποφασίσουν να αγοράσουν ή να ολοκληρώσουν 

την κατασκευή της πρώτης τους κατοικίας με δάνειο που επιδοτεί το Ελληνικό 

Δημόσιο. Στο πρόγραμμα αυτής της επιδότησης εντάσσονται όσοι πληρούν τις 

προϋποθέσεις που καθορίζονται από το Υπουργείο Οικονομικών. Η διάρκειά της 

είναι περίπου 8 χρόνια και το επιτόκιο συνδέεται με το διατραπεζικό επιτόκιο 

ΕυπόοΓ είτε είναι κυμαινόμενο ή σταθερό για τα πρώτα 1, 2, 3, 5, 10 χρόνια.

Επιδοτούμενα δάνεια για Έλληνες Τσιγγάνους.

Η επιδότηση δίνεται κι εδώ από το Δημόσιο, παρέχοντας στους Τσιγγάνους 

ακόμα και το 100% της δαπάνης.

Μαζί με το δάνειο, παρέχεται πιστωτική κάρτα, με δωρεάν ετήσια συνδρομή 

και μειωμένο επιτόκιο, δυνατότητα χορήγησης Ανοικτού προσωπικού δανείου,
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αλλά και η ασφάλιση των δανειοληπτών αυτής της κατηγορίας σε ασφάλειες ζωής 

ή γενικές ασφάλειες.

Αναχρηματοδότηση στεγαστικών δανείων.

Η αναχρηματοδότηση στεγαστικών δανείων που προσφέρει η Alpha Bank 

σκοπό έχει να βοηθήσει τους δανειζόμενους να αναχρηματοδοτήσουν στεγαστικά 

δάνεια που έχουν σε άλλες τράπεζες με ελάχιστο ποσό δανείου τις 20.000€, 

διάρκεια περίπου 30 έτη και επιτόκιο Euribor.

Επιπλέον παρέχεται εγκεκριμένο Ανοικτό δάνειο μέχρι του ποσού των 

6.000€ και πιστωτική κάρτα με δωρεάν συνδρομή για τον πρώτο χρόνο.

Κίνηση ακινήτου.

Η χορήγηση τέτοιου δανείου απαιτεί την υποθήκευση κάποιου ακινήτου του 

δανειολήπτη με την προϋπόθεση να του χορηγηθεί ανοικτό δάνειο.

Αυτό σημαίνει ότι όποτε ο δανειζόμενος έχει στη διάθεσή του ένα 

χρηματοδοτικό όριο και κάθε φορά χρησιμοποιεί μόνο το ποσό που χρειάζεται και 

πληρώνει τόκους μόνο για αυτό. Το ποσό που έχει αποπληρώσει μπορεί να το 

δανειστεί οποτεδήποτε και θα καταβάλλει κάθε μήνα το ποσό που επιθυμεί. Η 

ελάχιστη καταβολή που απαιτείται είναι μόνο οι τόκοι του ποσού που έχει 

χρησιμοποιήσει.

Προσωπικά δάνεια.

Ανοικτό προσωπικό δάνειο.

Πρόκειται για δάνειο ανακυκλούμενης πίστωσης με κυμαινόμενο επιτόκιο 

και μηνιαία ελάχιστη καταβολή. Το Ανοιχτό Προσωπικό δάνειο δίνει τη δυνατότητα 

να ξαναδανειστεί το ποσό που έχει αποπληρώσει ο δανειοδοτούμενος χωρίς 

επιπλέον διαδικασίες. Το όριο του δανείου μπορεί να φτάσει μέχρι τα €30.000 και 

το επιτόκιο είναι προκαθορισμένο, ίδιο για όλους τους πελάτες.
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Οι παροχές που δίνονται με αυτό το δάνειο είναι ότι ο πελάτης έχει ένα όριο 

δανείου και χρησιμοποιεί κάθε φορά όσο ποσό χρειάζεται και πληρώνει τόκους 

μόνο για το ποσό που έχει χρησιμοποιήσει, λαμβάνει αυτόματα την χρεωστική 

κάρτα Πειραιώς WINCARD VISA Electron για αναλήψεις από το λογαριασμό του 

δανείου, αλλά και αγορές με αυτόματη χρέωση του δανειακού λογαριασμού. Το 

Ανοιχτό Προσωπικό δάνειο προσφέρει ευκολία στην αποπληρωμή της οφειλής εφ’ 

όσον κάθε μήνα γίνεται πληρωμή της ελάχιστης καταβολής ή μεγαλύτερου ποσού, 

μειώνοντας έτσι το οφειλόμενο ποσό και τους τόκους. Επίσης, αν το ποσό της 

κατάθεσης είναι μεγαλύτερο από το συνολικό οφειλόμενο ποσό, ο λογαριασμός 

λειτουργεί όπως ένας κανονικός καταθετικός λογαριασμός Ταμιευτηρίου, 

πιστώνοντας τόκους σύμφωνα με το τρέχον επιτόκιο Ταμιευτηρίου.

Καταναλωτικά δάνεια.

Καταναλωτικό δάνειο κυμαινόμενου επιτοκίου.

Αφορά ποσό δανείου μέχρι 50.000€. Για μεγαλύτερο ποσό, η Τράπεζα ζητά 

εξασφαλίσεις. Πρόκειται για καταναλωτικό δάνειο ισόποσων δόσεων, με 

κυμαινόμενο επιτόκιο σε όλη τη διάρκεια του δανείου.

Καταναλωτικό δάνειο σταθερού επιτοκίου.

Μπορούμε να διακρίνουμε δύο κατηγορίες γι’ αυτό το είδος δανείου. Στην 

πρώτη κατηγορία το επιτόκιο του δανείου είναι σταθερό σε όλη τη διάρκειά του, η 

οποία μπορεί να φτάσει τα 5 έτη. Στη δεύτερη κατηγορία το επιτόκιο είναι σταθερό 

τα πρώτα 5 χρόνια και μετά τη λήξη τους, κυμαινόμενο από 6 έως 10 έτη.



Πρόγραμμα μεταφοράς υπολοίπων.

Η έννοια του είναι πως ο πελάτης έχει τη δυνατότητα να μεταφέρει 

καταναλωτικά ή προσωπικά δάνεια από άλλες τράπεζες, καθώς και υπόλοιπα 

πιστωτικών καρτών. Επίσης, δάνεια από εμπορικές εταιρείες για αγορά 

καταναλωτικών αγαθών.

Το επιτόκιο για το δάνειο αυτό είναι σταθερό 6,00%, για τους πρώτους 6 

μήνες, πλέον της εισφοράς 0,6% του Ν. 128/75.

Προσωπικό και ανοικτό δάνειο συνδεδεμένο με Ευπόοτ.

Με τα δύο αυτά δάνεια δίνεται στον καταναλωτή η δυνατότητα άμεσης 

ρευστότητας για κάλυψη οποιωνδήποτε καταναλωτικών ή επενδυτικών αναγκών, 

χωρίς να χρειαστεί ρευστοποίηση του υφιστάμενο χαρτοφυλακίου του 

δανειζόμενου, αλλά και η δυνατότητα επιλογής του τρόπου αποπληρωμής του 

δανείου είτε με προκαθορισμένη δόση, αν πρόκειται για προσωπικό δάνειο είτε με 

καταβολή μόνο των τόκων, αν πρόκειται για ανοικτό δάνειο.

Η αποπληρωμή του δανείου γίνεται όποτε θελήσει ο δανειζόμενος, ενώ η 

διαδικασία χορήγησης είναι πολύ απλή, αφού δεν χρειάζονται δικαιολογητικά, 

παρά μόνο η ταυτότητα. Το επιτόκιο είναι συνδεδεμένο με το επιτόκιο Ευπόοτ, 

μηνιαίας διάρκειας, πλέον της εισφοράς του Ν. 128/75.

Καταναλωτικά προγράμματα τρίτων.

Αποσκοπεί στο να βοηθήσει στην απόκτηση αγαθών ή υπηρεσιών με 

πίστωση.

Έχει διάρκεια από 6 έως 60 μήνες, ανάλογα με το ποσό που θα χορηγηθεί, 

ενώ η χρηματοδότηση γίνεται για ποσό από 150€ μέχρι 50.000€, χωρίς να 

υποχρεούται ο δανειοδοτούμενος να δώσει προκαταβολή. Εξοφλείται σε ισόποσες 

μηνιαίες δόσεις.

Η αίτηση για χρηματοδότηση γίνεται στο κατάστημα που θα γίνει η αγορά, 

ενώ οι ενδιαφερόμενοι έρχονται σε επαφή με ένα ευρύ δίκτυο εμπόρων που
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καλύπτουν ανάγκες σε είδη και υπηρεσίες. Οι αιτήσεις αποστέλλονται στην 

Τράπεζα σε μικρό χρονικό διάστημα από τη συμπλήρωσή τους και άμεσα δίνεται 

και η απάντηση για έγκριση ή όχι.

Δάνεια σε επιγειρήσεκ.

Αφορούν τη χρηματοδότηση επιχειρήσεων με μικρό και μεγάλο κύκλο 

εργασιών και διακρίνονται σε πολλές κατηγορίες με σκοπό να καλύψουν πλήρως 

όλες τις σύγχρονες ανάγκες.

Πειραιάκ Αναπτυξιακό.

Το Πειραιώς Αναπτυξιακό είναι ένα πρόγραμμα που ενισχύει την επένδυσή 

που ενδεχομένως να κάνει κάποιος, στα πλαίσια του Ρ  ΚΠΣ (Κοινοτικό Πλαίσιο 

Στήριξης). Σύμφωνα με το ΚΠΣ τουλάχιστον το 30% της αναπτυξιακής επένδυσης, 

πρέπει να καλυφθεί με τα κεφάλαια της επιχείρησης και στη συνέχεια η επιδότηση 

κυμαίνεται από 35% έως 45% και το υπόλοιπο το χρηματοδοτεί ο επιχειρηματίας.

Το δάνειο αυτό βοηθάει τις επιχειρήσεις να αναπτυχθούν σε σχέση με το Π 

ΚΠΣ αφού τους χορηγεί τα χρήματα που αδυνατούν να πληρώσουν.

Αποτελείται από 2 προϊόντα: το Πειραιώς Αναπτυξιακό-Στέγης και 

εξοπλισμού και το Πειραιώς Αναπτυξιακό-Κεφαλαίου.

Πειραιώς Αναπτυξιακό-Στέγης και εξοπλισμού.

Πρόκειται για χορήγηση που εξυπηρετεί την ανέγερση, αποπεράτωση και 

ανακαίνιση της επιχειρηματικής στέγης, την αγορά εξοπλισμού, αλλά και άϋλες 

δαπάνες (μελέτη πιστοποίησης κατά ISO, software).
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Η διάρκεια του για επιχειρηματική στέγη είναι έως 15 χρόνια, ενώ για 

εξοπλισμό μέχρι 7 χρόνια, με δυνατότητα χρήσης περιόδου χάριτος και στις δύο 

περιπτώσεις μέχρι 18 μήνες από την εκταμίευση του δανείου.

Οι παροχές που προσφέρει είναι δυνατότητα έκδοσης εταιρικής ή 

προσωπικής πιστωτικής κάρτας, χωρίς έξοδα τον πρώτο χρόνο, αυτόματη 

εξόφληση λογαριασμών, όπως OTE, ΔΕΗ, χωρίς την κράτηση προμήθειας, αλλά 

και δωρεάν συνδρομή Win bank.

Πειραιώς Ανατττυξιακό-Κεφαλαίου κίνησης.

Παρέχει κεφάλαιο κίνησης για τη χρηματοδότηση όλων των επενδυτικών 

σχεδίων που εντάσσονται στα ΠΕΠ του Ρ ΚΠΣ.

Η διάρκειά του είναι μέχρι 2 χρόνια και υπάρχει το ενδεχόμενο κάλυψης 

μέχρι και του 100% της δαπάνης. Όπως και το δάνειο Πειραιώς Αναπτυξιακό- 

Στέγης και εξοπλισμού, έτσι και το δάνειο αυτό παρέχει τις ίδιες ευκολίες σε όσους 

το προτιμήσουν. Μπορεί επίσης να προσφέρει διάρκεια ορίου προσαρμοσμένη 

στα μέτρα της επιχείρησης, αλλά και δυνατότητα χρηματοδότηση σε συνάλλαγμα.

Κεφάλαια κίνησης τακτής λήξης.

Παρέχει τη δυνατότητα χρηματοδότησης και σε συνάλλαγμα, για να 

διευκολύνονται οι συναλλαγές στο εξωτερικό, ενώ τα επιτόκια διαμορφώνονται 

ανάλογα με τις τάσεις της αγοράς και εξετάζονται κατά περίπτωση, για να δίνουν 

δυνατότητα μείωσης του κόστους χρηματοδότησης.

Μεσομακροπρόθεσυες χρηματοδοτήσεις.

Στην κατηγορία αυτή ανήκουν τα δάνεια Επιχειρηματικής στέγης και τα 

δάνεια Παγίων Εγκαταστάσεων και εξοπλισμού.
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Δάνεια Επιχειρηματικής στέγης.

Εξυπηρετεί ανάγκες, όπως αγορά επιχειρηματικής στέγης σε έτοιμους ή 

υπό ανέγερση χώρους, αποπεράτωση επιχειρηματικής στέγης και ανακαίνιση 

επιχειρηματικής στέγης.

Η χρηματοδότηση αυτή προσφέρει δυνατότητα χρηματοδότησης και σε 

συνάλλαγμα με διάρκεια χρηματοδότησης ανάλογα με τις ανάγκες της επένδυσης. 

Όσον αφορά τα επιτόκια διαμορφώνονται ανάλογα με τις τάσεις της αγοράς και 

εξετάζονται κατά περίπτωση, για να δίνουν δυνατότητα μείωσης του κόστους 

χρηματοδότησης.

Δάνεια Παγίων εγκαταστάσεων και Εξοπλισμού.

Χρηματοδοτούν τις επιχειρήσεις για να εξοπλιστούν με μηχανήματα ή 

έπιπλα, ηλεκτρονικούς υπολογιστές, ιατρικό εξοπλισμό ή εργαλεία, ράφια, αρχεία, 

κλιματισμό.

Αυτό γίνεται εφικτό μέσω χρηματοδότησης μέχρι και το 100% της δαπάνης, 

ανάλογα με την αξία της αγοράς του εξοπλισμού και την οικονομική δυνατότητα 

της επιχείρησης, μέσω χρηματοδότησης και σε συνάλλαγμα για να διευκολυνθεί η 

συνεργασία της επιχείρησης με προμηθευτές του εξωτερικού και επίσης δίνοντας 

τη δυνατότητα χρήσης περιόδου χάριτος.

Στα δάνεια αυτά η διάρκεια χρηματοδότησης είναι ανάλογη με τις ανάγκες 

του δανειολήπτη και τις συνθήκες που θα χρηματοδοτηθεί ο επιχειρηματίας. Το 

επιτόκιο διαμορφώνεται σύμφωνα με τις τάσεις της αγοράς και εξετάζεται 

προκειμένου να προσφέρει προνόμια.

Χρηματοδοτήσεις ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ.

Στο πρόγραμμα αυτό περιλαμβάνονται τρία διαφορετικά είδη χορηγήσεων. 

Συγκεκριμένα περιλαμβάνονται τα: Πειραιώς Επιχειρείν Στέγης και Εξοπλισμού, 

Πειραιώς Επιχειρείν Ανοικτό, Πειραιώς Επιχειρείν Κεφάλαιο Κίνησης. Ας δούμε 

όμως αναλυτικά τι περιλαμβάνει το καθένα από τα παραπάνω δάνεια.
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Πειραιώς Εττιχειρείν Στέγης και Εξοπλισμού.

Χορηγείται για αγορά ή αποπεράτωση έτοιμης ή υπό ανέγερση 

επιχειρηματικής στέγης, για ανακαίνιση επιχειρηματικής στέγης είτε με προσθήκες 

είτε με βελτιώσεις και επισκευές και για την αγορά επαγγελματικού εξοπλισμού.

Το δάνειο αυτό που προσφέρει η Τράπεζα Πειραιώς προσφέρει ταυτόχρονα 

και πρόσθετες παροχές, ώστε να καλύπτει τις σύγχρονες επιχειρηματικές 

απαιτήσεις. Τέτοιες παροχές είναι η χρηματοδότηση μέχρι το 80% της εκτιμώμενης 

αξίας όταν πρόκειται για αγορά ακινήτου, ενώ όταν πρόκειται για την ανέγερση, 

αποπεράτωση, ανακαίνιση ενός ακινήτου, τότε η χρηματοδότηση φτάνει μέχρι το 

100% του προϋπολογισμού του έργου. Επίσης, χρηματοδοτείται μέχρι το 100% 

της αξίας των τιμολογίων που δίνονται σε περίπτωση αγοράς εξοπλισμού.

Η διάρκεια της χρηματοδότησης διακρίνεται σε δύο σκέλη. Για αγορά, 

ανέγερση, αποπεράτωση ή ανακαίνιση της επιχειρηματικής στέγης το δάνειο 

διαρκεί μέχρι και 15 χρόνια. Σε περίπτωση που γίνεται χρηματοδότηση για 

εξοπλισμό η διάρκεια ανέρχεται στα 7 χρόνια.

Επιπλέον, δίνεται η δυνατότητα χρήσης περιόδου χάριτος μέχρι 1 έτος και 

μηδενική επιβάρυνση εφόσον το δάνειο εξοφληθεί πρόωρα.

Πειραιώς Επιχειρείν Ανοικτό.

Με τη χορήγηση του παραπάνω δανείου επιτυγχάνεται η κάλυψη των 

αναγκών ρευστότητας κάθε επιχείρησης με δυνατότητα καταβολής του κεφαλαίου 

τη χρονική στιγμή που επιθυμεί ο δανειοδοτούμενος επιχειρηματίας, με την 

προϋπόθεση να ζητήσει επαναχορήγηση του δανείου όταν το χρειαστεί.

Υπάρχουν δύο τρόποι για την αποπληρωμή του δανείου. Με καταβολή των 

τόκων της χορήγησης κάθε μήνα και του κεφαλαίου όποτε επιθυμεί η επιχείρηση 

είτε με ελάχιστη καταβολή του 5% (περιλαμβάνονται τόκοι και κεφάλαιο) κάθε 

μήνα.
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Πειραιώς Ετπχειρείν Κεφάλαιο κίνησης.

Στόχος του είναι η ενίσχυση της οικονομικής ρευστότητας της επιχείρησης 

που θα έχει ως αποτέλεσμα το σωστό ρυθμό ανάπτυξης των οικονομικών μεγεθών 

της.

Η χρηματοδότηση διαρκεί μέχρι και 3 χρόνια και σε περίπτωση έγκρισης του 

δανείου δίνεται η δυνατότητα να συμφωνηθεί η χρήση περιόδου χάριτος διάρκειας 

1 έτους.

Κλαδικά χρηματοδοτικά προϊόντα.

Περιλαμβάνουν χρηματοδοτήσεις για κατασκευαστές κτιρίων, για ιδιοκτήτες 

ΤΑΞΙ, για λεωφορειούχους των ΚΤΕΛ και για φαρμακοποιούς.

α) Όπως παρουσιάζεται και στο παρακάτω διάγραμμα οι χρηματοδοτήσεις για 

κατασκευαστές κτιρίων περιλαμβάνουν επιμέρους κλάδους δανείων.

Χρηματοδοτήσεις για κατασκευαστές κτιρίων.

Δάνειο για αγορά οικοπέδου.

Δάνειο για ανέγερση κτιρίου.

Δάνειο για επένδυση ακινήτων.

Δάνειο για αγορά οικοπέδου.

Η αγορά οικοπέδων είναι πια επιτακτική ανάγκη λόγω της αύξησης των 

τιμών των ακινήτων και αποτελεί επενδυτική κίνηση για τους αγοραστές. Το δάνειο 

για αγορά οικοπέδου καλύπτει την ανάγκη αγοράς οικοπέδων προς ανέγερση με 

δανειοδότηση.

Το τίμημα του συμβολαίου αγοράς μπορεί να χρηματοδοτηθεί μέχρι και το 

100%, ενώ η εμπορική αξία του οικοπέδου μέχρι το 80%. Η εξόφληση γίνεται με
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μηνιαίες δόσεις μέσα σε περίοδο 3 χρόνων είτε από τα κεφάλαια του 

ενδιαφερομένου είτε από τις πωλήσεις των στεγαστικών δανείων της Τράπεζας σε 

πελάτες του δανειολήπτη, που έχουν αγοράσει τα ακίνητα που έχει κατασκευάσει. 

Στην περίπτωση που θα χορηγούνται στεγαστικά δάνεια σε υποψήφιους 

αγοραστές διαμερισμάτων ή γραφείων του κατασκευαστή, η Τράπεζα θα 

παρακρατεί ποσό από το στεγαστικό δάνειο ίσο με το ποσοστό συμμετοχής του 

διαμερίσματος ή του γραφείου στο συνολικό δάνειο. Το ποσό αυτό θα εξοφλεί 

μέρος του συνολικού δανείου. Φυσικά δεν αποκλείεται το ενδεχόμενο πρόωρης 

εξόφλησης, χωρίς επιβαρύνσεις. Στο συγκεκριμένο δάνειο υπάρχει η δυνατότητα 

χρήσης περιόδου χάριτος μέχρι ενάμιση έτος, στη διάρκεια του οποίου θα γίνεται 

πληρωμή μόνο των τόκων και όχι του κεφαλαίου. Τα χρήματα του δανείου 

μπορούν να εκταμιευθούν μέσα σε χρονικό διάστημα 15 ημερών.

α2)Δάνειο για ανέγερση κτιρίου.

Το συγκεκριμένο δάνειο χρηματοδοτεί μέχρι το 80% του εγκεκριμένου 

προϋπολογισμού, δίνοντας τη δυνατότητα συμφωνίας περιόδου χάριτος μέχρι 18 

μήνες. Στη διάρκεια της περιόδου αυτής, θα πληρώνονται μόνο οι οφειλόμενοι 

τόκοι και όχι το κεφάλαιο.

Ανάλογα με τις ανάγκες του δανειοδοτούμενου διαρκεί και η 

χρηματοδότηση, συνήθως είναι για 3 χρόνια. Η εξόφληση του δανείου γίνεται με 

πληρωμή των δόσεων κάθε τρίμηνο. Τυχόν πρόωρη εξόφληση δεν έχει 

οικονομικές επιβαρύνσεις.

Δάνειο για επένδυση ακινήτων.
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Δύο ξεχωριστές κατηγορίες προσφέρονται μέσω του δανείου αυτού. 1)Η 

περίπτωση που κάποιος έχει χρησιμοποιήσει τα δύο προηγούμενα δάνεια 

μεγαλώνει η διάρκεια του δανείου για Επένδυση ακινήτων κατά 15 χρόνια.

Συγκεκριμένα η χρηματοδότηση φτάνει μέχρι το 80% της εμπορικής αξίας 

του ακινήτου και διάρκεια χρηματοδότησης μέχρι 15 χρόνια, ανάλογα με τις 

ανάγκες. Μπορεί να γίνει εξόφληση κάθε τρίμηνο ή με όλο το ποσό χωρίς 

επιβάρυνση.

Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για όσους τηρούν Βιβλία Α’ και Β’ 

κατηγορίας, είναι φωτοαντίγραφα των δηλώσεων Ε3 και Ε5 των τριών 

προηγούμενων οικονομικών χρήσεων, φωτοαντίγραφα των υποβληθέντων 

φορολογικών δηλώσεων για όλους του εταίρους την τελευταία οικονομική χρήση, 

δήλωση ατομικής περιουσιακής κατάστασης (Ε9), βεβαίωση ασφαλιστικής 

ενημερότητας, περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ του τρέχοντος έτους, πλέον 

συγκεντρωτική προηγούμενου έτους, φωτοαντίγραφο ταυτότητας των φορέων της 

επιχείρησης, δήλωση οφειλών προς τις άλλες Τράπεζες και κάρτα μέλους της 

Ένωσης Κατασκευαστών Κτιρίων Ελλάδος.

Για αυτούς που τηρούν Βιβλία Γ’ κατηγορίας απαιτούνται οι Ισολογισμοί 3 

οικονομικών χρήσεων, πρόσφατο ισοζύγιο, αντίστοιχο ισοζύγιο του προηγούμενου 

έτους, ισοζύγιο με 31/12/ΧΧ, δήλωση οφειλών προς τις άλλες Τράπεζες, δήλωση 

ατομικής περιουσιακής κατάστασης (Ε9), βεβαίωση ασφαλιστικής ενημερότητας, 

φωτοαντίγραφα ταυτοτήτων των εκπροσώπων ή των φορέων της επιχείρησης και 

κάρτα μέλους της Ένωσης Κατασκευαστών Κτιρίων Ελλάδος.

2) Από την άλλη, σε περίπτωση που κάποιος δεν επιθυμεί να 

χρησιμοποιήσει κάποιο από τα παραπάνω δάνεια, τότε χρηματοδοτείται μέχρι το 

100% της αξίας του συμβολαίου όταν πρόκειται για αγορά ακινήτου. Όταν 

πρόκειται για την ανέγερση, αποπεράτωση, ανακαίνιση ενός ακινήτου, τότε η 

χρηματοδότηση φτάνει μέχρι το 100% του 

προϋπολογισμού του έργου.

Το ύψος του δανείου κυμαίνεται από 15.000€ έως 

300.000€, με διάρκεια χρηματοδότησης μέχρι 15 

χρόνια. Οι δόσεις εξοφλούνται κάθε μήνα και δίνεται η 

δυνατότητα χρήσης περιόδου χάριτος μέχρι 1 έτος.

Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται είναι ίδια με αυτά 

που αναφέρθηκαν παραπάνω.
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Χρηματοδοτήσεις ιδιοκτητών ΤΑΞΙ.

Αφορά τους αυτοκινητιστές, δίνοντας τους την ευκαιρία είτε να αγοράσουν 

μια άδεια ΤΑΞΙ, μέσω της Χρηματοδότησης για Απόκτηση Άδειας ΤΑΞΙ είτε να 

αποκτήσουν το αυτοκίνητο που επιθυμούν με τη Χρηματοδότηση για Αγορά 

Επαγγελματικού Αυτοκινήτου Δ.Χ.

Χρηματοδότηση απόκτησης άδειας ΤΑΞΙ.

Με τη χρηματοδότηση αυτή υπάρχει η δυνατότητα κάλυψης μέχρι και το 

100% της αξίας της άδειας ΤΑΞΙ. Η διάρκειά της είναι 15 χρόνια και μπορεί να 

εξοφληθεί είτε με ολόκληρο το ποσό αμέσως είτε με δόσεις, χωρίς επιπλέον 

επιβάρυνση.

Στον δανειολήπτη προσφέρει ασφαλιστική κάλυψη ζωής, αλλά και μόνιμης ή 

ολικής ανικανότητας. Επίσης, για όποιον το ζητήσει εκδίδεται πιστωτική κάρτα, με 

δωρεάν συνδρομή για τον πρώτο χρόνο.

Χρηματοδότηση αγοράς επαγγελματικού αυτοκινήτου Δ.Χ.

Χρηματοδοτεί όσους επιθυμούν να αποκτήσουν επαγγελματικό αυτοκίνητο, 

καινούριο ή μεταχειρισμένο. Καλύπτεται το 90% της δαπάνης και η διάρκεια του 

δανείου είναι μέχρι 6 χρόνια, δίνοντας την επιλογή για ολική ή μερική εξόφληση 

στο δανειολήπτη. Επίσης τον ασφαλίζει για οποιοδήποτε ατύχημα, ενώ εκδίδει 

πιστωτική κάρτα με δωρεάν συνδρομή τον πρώτο χρόνο για όσους ενδιαφέρονται 

να την αποκτήσουν.

Για την έγκριση του δανείου απαιτούνται μία αίτηση δανείου, εκκαθαριστικά 

σημειώματα των 2 τελευταίων ετών, τελευταίο εκκαθαριστικό σημείωμα του εγγυητή, 

φωτοαντίγραφο ταυτοτήτων του ιδιοκτήτη και των εγγυητών, δήλωση προσωπικής 

περιουσιακής κατάστασης ιδιοκτήτη και των εγγυητών (έντυπο 303221) πλέον των 

δηλώσεων Ε9, φωτοαντίγραφο άδειας επαγγελματικού αυτοκινήτου δημόσιας 

χρήσης, φωτοαντίγραφο βιβλιαρίου μεταβολών, προτιμολόγιο ή προσφορά αγοράς
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του ΤΑΞΙ όπου θα αναφέρεται η χρονολογία πρώτης κυκλοφορίας και η οποία θα 

πιστοποιείται με την προσκόμιση φωτοτυπίας της πρώτης άδειας κυκλοφορίας και 

δήλωση έναρξης δραστηριότητας.

Αν εγκριθεί το δάνειο, τότε ο δανειοδοτούμενος οφείλει να προσκομίσει στην 

Τράπεζα τιμολόγιο επί πιστώσει, ασφαλιστική ενημερότητα, ασφαλιστήριο ΖΩΗΣ / 

MOA6 και ασφαλιστήριο αυτοκινήτου. Τέλος όταν πάρει τα χρήματα θα πρέπει να 

καταβάλλει εξοφλητική απόδειξη και φωτοτυπία της άδειας κυκλοφορίας στο όνομα 

του πιστούχου.

6Σε περιπτώσεις Μόνιμης Ολικής Ανικανότητας καταβάλλεται στον ασφαλισμένο το 

ποσό της ασφάλισης ζωής σε δύο ή τρεις ετήσιες δόσεις κι από αυτό καλύπτει τις 

δόσεις του δανείου.

Τρία είναι τα είδη δανείων που χορηγούνται σε αυτή την κατηγορία. Η 

χρηματοδότηση αγοράς λεωφορείου ΚΤΕΛ με bonus, η χρηματοδότηση απόκτησης 

άδειας λεωφορείου του ΚΤΕΛ και η χρηματοδοτική μίσθωση ΚΤΕΛ.

Με τη χορήγηση για αγορά λεωφορείου ΚΤΕΛ ο δανειζόμενος μπορεί να 

αγοράσει οποιοδήποτε λεωφορείο επιθυμεί, καινούριο ή μεταχειρισμένο μέχρι 8 

ετών.

Το ανώτατο ποσό που μπορεί να λάβει είναι 120.000€ μπορεί όμως να ζητήσει και 

μεγαλύτερο ποσό, αφού πρώτα έρθει σε συνεννόηση με τους αρμόδιους 

υπαλλήλους της Τράπεζας.

Χρηματοδοτήσεις νια λεακρορειούγους του ΚΤΕΛ.

Χρηματοδότηση αγοράς λεωφορείου ΚΤΕΛ με bonus.
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Για αγορά καινούριου λεωφορείου η μέγιστη διάρκεια αποπληρωμής είναι 

12 χρόνια, ενώ αν πρόκειται για μεταχειρισμένο λεωφορείο, η διάρκεια 

αποπληρωμής εξαρτάται από την παλαιότητά του. Γενικότερα η διάρκεια του 

δανείου και η παλαιότητα του λεωφορείου μαζί, δεν πρέπει να ξεπερνά τα 15 

χρόνια.

Ακόμα, δίνεται δυνατότητα χρήσης περιόδου χάριτος μέχρι 12 μήνες, κατά 

τη διάρκεια της οποίας θα πληρώνονται μόνο οι τόκοι. Επιπλέον δίνεται 

προεγκεκριμένο κεφάλαιο κίνησης μέχρι το 10% του δανείου, με ανώτατο ποσό τα 

10.000€, καθώς και η δυνατότητα έκδοσης πιστωτικής κάρτας με δωρεάν 

συνδρομή τον πρώτο χρόνο.

Χρηματοδότηση απόκτησης άδειας λεωφορείου του ΚΤΕΛ.

Σαν δάνειο αποσκοπεί στη χρηματοδότηση ολόκληρης ή ποσοστό από την 

άδεια λεωφορείου, με διάρκεια 15 χρόνια. Δίνεται η δυνατότητα περιόδου χάριτος 

μέχρι 12 μήνες, όπου κατά τη διάρκεια της περιόδου χάριτος πληρώνονται μόνο οι 

τόκοι.

Χρηματοδοτική μίσθωση ΚΤΕΛ.

Δίνει την ευκαιρία απόκτησης λεωφορείου μέσω χρηματοδοτικής μίσθωσης 

σε συνεργασία με την Πειραιώς Leasing.

Το ποσοστό της μίσθωσης μπορεί να φτάσει έως το 100% της αξίας του 

οχήματος και το ύψος της προσδιορίζεται από την αξία του οχήματος που επιλέγει 

ο μισθωτής και προκύπτει από την προσφορά ή από το προτιμολόγιο του εμπόρου 

του οχήματος.

Η διάρκεια για τα μεταχειρισμένα οχήματα κυμαίνεται από 3 έως 6 έτη και 

για τα καινούρια από 3 έως 10 έτη.



1-29

Χρηματοδοτήσεις νια (ραουακοποιούο.

α)Χρηματοδότηση για κεφάλαιο κίνησης.

β)Χρηματοδότηση στέγης και εξοπλισμού.

Χρηματοδότηση για Κεφάλαιο Κίνησης έναντι απαιτήσεων από το ΙΚΑ.

Η Τράπεζα Πειραιώς δίνει μια λύση για την κάλυψη των αναγκών 

ρευστότητας της επιχείρησής έναντι απαιτήσεών από το ΙΚΑ. Προσφέρει παροχή 

πίστωσης ανοικτής διάρκειας, με ελάχιστη καταβολή 5% μηνιαίως επί του εκάστοτε 

υπολοίπου (τόκοι και κεφάλαιο) και την ευχέρεια να μπορεί ο δανειοδοτούμενος να 

ξαναδανειστεί το κεφάλαιο όταν το χρειαστεί.

Χρηματοδότηση στέγης και εξοπλισμού προς φαρμακοποιούς.

Αφορά την αγορά έτοιμης ή υπό ανέγερση επιχειρηματικής στέγης, την 

αποπεράτωση και την ανακαίνισή της, αλλά και την αγορά εξοπλισμού.

Με το δάνειο αυτό προσφέρεται, επίσης, χρηματοδότηση μέχρι το 80% της 

εκτιμώμενης αξίας όταν πρόκειται για αγορά ακινήτου. Όταν πρόκειται για την 

ανέγερση, αποπεράτωση, ανακαίνιση ενός ακινήτου, τότε η χρηματοδότηση φτάνει 

μέχρι το 100% του προϋπολογισμού του έργου. Ακόμα, χρηματοδότηση μέχρι το 

100% της αξίας των τιμολογίων όταν πρόκειται για αγορά εξοπλισμού ή 

χρηματοδότηση άθλων παγίων.

Η διάρκεια της αγορά, ανέγερση, αποπεράτωση, ανακαίνιση της 

επιχειρηματικής στέγης είναι μέχρι 15 χρόνια, ενώ για χρηματοδότηση εξοπλισμού 

μέχρι 7 χρόνια. Υπάρχει η δυνατότητα πλήρους εξόφλησης του δανείου, χωρίς 

επιβάρυνση.
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Αφορά επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται να χρηματοδοτηθούν μετά την 

ένταξή τους στα προγράμματα Τ.Ε.Μ.Π.Μ.Ε.

Με το πρόγραμμα αυτό, δίνεται η δυνατότητα εύκολης πρόσβασης στην 

αγορά κεφαλαίων, για την προώθηση των επενδύσεων με την εγγύηση του 

Ταμείου Εγγυοδοσίας. Τα «Χρηματοδοτικά Προϊόντα Τ.Ε.Μ.Π.Μ.Ε.» σχεδιάστηκαν 

ειδικά για την ανάπτυξη των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων, με σκοπό την 

χρηματοδότηση των επενδυτικών τους αναγκών.

Διακρίνονται σε δύο κατηγορίες: α)Πειραιώς κεφάλαιο κίνησης με εγγύηση 

Τ.Ε.Μ.Π.Μ.Ε και β)Πειραιώς στέγης και εξοπλισμού με εγγύηση Τ.Ε.Μ.Π.Μ.Ε.

Πειραιώς κεφάλαιο κίνησης με εγγύηση Τ.Ε.Μ.Π.Μ.Ε.

Προσφέρει κεφάλαιο κίνησης με σκοπό την κάλυψη των επενδυτικών 

αναγκών της επιχείρησης.

Το ύψος της χορήγησης ξεκινάει από τις 10.000€ και φτάνει στο όριο που 

επιθυμεί ο δανειολήπτης, έχοντας χρονική διάρκεια μέχρι 24 μήνες. Δίνεται επίσης 

περίοδος χάριτος μέχρι 3 μήνες, στη διάρκεια της οποίας θα καταβάλλονται μόνο 

οι τόκοι.

Οι παροχές που προσφέρονται είναι δυνατότητα έκδοσης εταιρικής ή 

προσωπικής πιστωτικής κάρτας φορέων, χωρίς έξοδα για τον πρώτο χρόνο, 

αυτόματη εξόφληση λογαριασμού (OTE, ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ) χωρίς προμήθεια και 

δωρεάν μηνιαία ενημέρωση.

Πειραιώς στέγης και εξοπλισμού με εγγύηση Τ.Ε.Μ.Π.Μ.Ε.

Χορηγείται για αγορά έτοιμης ή υπό ανέγερση επιχειρηματικής στέγης, 

αποπεράτωση και ανακαίνιση της επιχειρηματικής στέγης είτε με βελτιώσεις είτε με 

προσθήκες είτε με επισκευές, για αγορά εξοπλισμού ή και άλλες δαπάνες.
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Όσον αφορά την επιχειρηματική στέγη, η διάρκεια του είναι έως 10 χρόνια, 

ενώ για την αγορά εξοπλισμού η διάρκεια είναι έως 7 χρόνια. Με το δάνειο δίνεται 

η δυνατότητα χρήσης περιόδου χάριτος από 1 έως 12 μήνες.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η χορήγηση για στέγη και εξοπλισμό δίνει 

κάποια προνόμια σε αυτούς που θα την προτιμήσουν, όπως δυνατότητα περιόδου 

χάριτος μέχρι 12 μήνες από την εκταμίευση, δυνατότητα έκδοσης εταιρικής ή 

προσωπικής πιστωτικής κάρτας φορέων, χωρίς έξοδα για τον πρώτο χρόνο και 

τέλος αυτόματη εξόφληση λογαριασμού (OTE, ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ) χωρίς προμήθεια.

Παρατηρήσεκ νια τα επιτόκια me Τράπεζας Πειραιώς.

Είναι απαραίτητο, στο σημείο αυτό, να γίνει μια πολύ σημαντική διευκρίνιση. 

Σε όλη την ανάλυση που έγινε για τα δάνεια που προσφέρει η Τράπεζα Πειραιώς, 

σε ελάχιστα δάνεια αναφέρθηκε το ύψος του επιτοκίου.

Αυτό συνέβη γιατί τα επιτόκια που δίνει η τράπεζα καθορίζονται από τον 

πελάτη δανειοδοτούμενο και τους αρμόδιους υπαλλήλους της Τράπεζας. Το ύψος 

των επιτοκίων, λοιπόν, προσαρμόζεται στις ανάγκες του κάθε πελάτη χωριστά.

Κατά κύριο λόγο, όμως, η πολιτική που ακολουθείται αναφέρει ότι για τα 

δάνεια μέχρι 6.000€ το επιτόκιο είναι προκαθορισμένο και ίδιο για όλους τους 

πελάτες. Για ποσά μεγαλύτερα από 6.000€ το επιτόκιο του δανείου διαμορφώνεται 

ανάλογα με τα χαρακτηριστικά του δανείου, το προφίλ του πελάτη και την 

προηγούμενη σχέση του με την Τράπεζα.

ALPHA BANK
Alpha Τράπεζα.

Η τράπεζα Alpha Bank είναι η δεύτερη σε μέγεθος Τράπεζα στην Ελλάδα 

και πέρα από τις υπηρεσίες που παρέχει στην Ελληνική αγορά, δραστηριοποιείται 

και στη διεθνή τραπεζική αγορά. Προσφέρει δάνεια σε ιδιώτες και επιχειρήσεις.
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Δάνεια σε ιδιώτες.

Τα δάνεια προς τους ιδιώτες διακρίνονται σε τρεις μεγάλες κατηγορίες, στα 

στεγαστικά, στα προσωπικά και στα καταναλωτικά.

Οι χορηγήσεις για στεγαστικούς λόγους αφορούν την αγορά, επισκευή, 

ανακαίνιση της κατοικίας των δανειοληπτών. Η λίστα των στεγαστικών δανείων 

παρατίθεται στις ακόλουθες σελίδες.

Απευθύνεται σε όποιον ενδιαφέρεται για την αγορά έτοιμου ή υπό 

κατασκευή ακινήτου, την αγορά οικοπέδου, την ανέγερση και επέκταση ακινήτου 

και την αποπεράτωση ή επισκευή του. Καλύπτει ύψος δαπάνης μέχρι και 100%.

Η διάρκειά του κυμαίνεται από 5 έως 30 έτη ενώ τα δικαιολογητικά που 

απαιτούνται είναι μια αίτηση δανείου, η αστυνομική ταυτότητα ή άλλο 

δικαιολογητικά που να αποδεικνύει την ταυτότητα του δανειζόμενου και το 

εκκαθαριστικό σημείωμα της Εφορίας.

Μαζί με το δάνειο ο ενδιαφερόμενος έχει και επιπλέον παροχές, όπως 

δυνατότητα μεταφοράς της δόσεως κάθε Αυγούστου με ενσωμάτωσή της στις 

δόσεις που απομένουν, πρόωρη καταβολή, χωρίς επιβάρυνση, μέχρι δύο μηνιαίων 

δόσεων ετησίως, δυνατότητα επιμηκύνσεως της διάρκειας του δανείου κατά δύο 

έτη, χωρίς επιβάρυνση, απόκτηση της πιστωτικής κάρτας Alpha Bank Mastercard

Στεγαστικά δάνεια.

Alpha στεγαστικά πρόγραμμα 2004.
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ή της πιστωτικής κάρτας American Express με όριο 3.000€, χωρίς συνδρομή για τα 

πρώτα 2 έτη.

Alpha στεγαστικό EURO RATE 2004.

Για το δάνειο αυτό ισχύει ό,τι και για το δάνειο που προηγήθηκε. Οι μόνες 

διαφορές είναι στα επιτόκια και σε κάποιες από τις παροχές.

Συγκεκριμένα, το επιτόκιο είναι κυμαινόμενο και καθορίζεται με βάση το 

επιτόκιο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Μέχρι και το ποσό των 150.000€ το 

ύψος του φτάνει το 4,25% πλέον της εισφοράς του Ν. 128/75. από 150.001€ το 

επιτόκιο είναι 3,80% συν της εισφοράς του Ν. 128/75.

Τέλος όσον αφορά τις επιπλέον παροχές, για όποιον έχει ήδη ακίνητο και 

σκοπεύει να το πουλήσει για να αποκτήσει καινούριο, μετά την πάροδο 2 ετών από 

την υπογραφή της σύμβασης για το δάνειο Alpha στεγαστικό EURO RATE 2004, 

μπορεί να προβεί σε καταβολή του ποσού στο δάνειο χωρίς κόστος.

Alpha στεγαστικό σταθερού επιτοκίου για το πρώτο έτος.

Ανήκει στην κατηγορία των προηγούμενων δανείων και έχει τα ίδια 

χαρακτηριστικά με αυτά. Όσον αφορά στο επιτόκιο, είναι σταθερό 3,50% για το 

πρώτο έτος.

Επιδοτούμενα στεγαστικό δάνεια.

Τα επιδοτούμενα στεγαστικό δάνεια διατίθενται στην αγορά με την 

επιδότηση του Ελληνικού Δημοσίου. Η επιδότηση έχει διάρκεια 8 έτη και 

διαμορφώνεται ανάλογα με την οικογενειακή κατάσταση του πελάτη. Οι πελάτες 

που έχουν πολλά μέλη στην οικογένειά τους έχουν μεγαλύτερη επιδότηση από 

αυτούς που είναι άγαμοι και χωρίς τέκνα.

Όσοι πληρούν τις προϋποθέσεις και δικαιούνται την επιδότηση θα πρέπει 

να προσκομίσουν εκκαθαριστικό σημείωμα από την Εφορία και αντίγραφο του Ε1, 

Ε2, Ε9, πιστοποιητικό σπουδών, σε περίπτωση που υπάρχει μέλος στην 

οικογένεια και σπουδάζει, βεβαίωση αναπηρίας, διαζευκτήριο και δικαστική
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απόφαση επιμέλειας ανηλίκου, αν οι σύζυγοι είναι εν διαστάσει και ληξιαρχική 

πράξη θανάτου, σε περίπτωση χηρείας.

Alpha δάνειο επισκευής κατοικίας.

Καλύπτει ανάγκες για επισκευή, συντήρηση ή ανακαίνιση κατοικίας και το 

ύψος του κυμαίνεται από 6.000€ έως 150.000€ με ενδεχόμενο να υπερβεί το ποσό 

των 150.000€. η διάρκεια αποπληρωμής των δόσεων εξαρτάται από τον πελάτη, 

αλλά συνήθως είναι από 3 μέχρι 17 έτη.

Τα δικαιολογητικά έγκρισης είναι το δελτίο ταυτότητας, η αίτηση για δάνειο 

επισκευής κατοικίας και το τελευταίο εκκαθαριστικό σημείωμα της Εφορίας.

Τα επιτόκια διαμορφώνονται ανάλογα με το ύψος του δανείου. Υπάρχουν 

διαφορετικά επιτόκια για ποσό μέχρι 60.000€ και διαφορετικά για ποσό από 

60.000€ και άνω.

Προσωπικά δάνεια.

Τα προσωπικά δάνεια αφορούν κατά κύριο λόγο την εξυπηρέτηση των 

ατόμων που επιθυμούν να καλύψουν ανάγκες, όπως άμεση χρηματοδότηση. Η 

Alpha Bank χορηγεί δάνεια τέτοιου είδους που φτάνουν το ύψος των 30.000€.

Alpha Χ5 προσωπικό δάνειο.

Δανειολήπτες είναι κυρίως μισθωτοί και το ύψος του κυμαίνεται από 3.000€ 

μέχρι 30.000€. η διάρκεια του δανείου είναι 6 μήνες και η υποβολή της αίτησης 

γίνεται στα καταστήματα της Τράπεζας, με προσκόμιση του δελτίου ταυτότητας, 

του εκκαθαριστικού σημειώματος από την Εφορία και του εκκαθαριστικού της 

τελευταίας μισθοδοσίας.

Το επιτόκιο είναι σταθερό καθ’ όλη τη διάρκεια του δανείου 9,90% πλέον της 

εισφοράς του Ν. 128/75.



Alpha 700 ανοικτό προσωπικό δάνειο.

Δημιουργήθηκε προκειμένου να παρέχει συνεχώς μετρητά σε όσους θέλουν 

να ικανοποιήσουν τις έκτακτες ανάγκες τους. Το ποσό ξεκινάει από 1.500€ και 

φτάνει τις 30.000€.

Το επιτόκιο είναι κυμαινόμενο 11,80% στο οποίο προστίθεται η εισφορά του 

Ν. 128/75.

Alpha 702 προσωπικό δάνειο.

Χορηγείται για την κάλυψη προσωπικών αναγκών. Το ύψος του δανείου 

κυμαίνεται από 1.500€ έως 30.000€ και η διάρκειά του είναι από 6 έως 72 μήνες, 

ενώ το επιτόκιο είναι σταθερό για όλη τη διάρκεια του δανείου 11,50% πλέον 

εισφοράς.

Παρατηρήσεις νια τα δικαιολονητικά και tic δόσεκ των προσωπικών
δανείων.

Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για τα προσωπικά δάνεια, είναι κοινά σε 

όλες τις κατηγορίες αυτών των δανείων. Χρειάζεται λοιπόν ο δανειζόμενος να 

προσκομίσει την αστυνομική του ταυτότητα και το εκκαθαριστικό σημείωμα από 

την Εφορία.

Όσον αφορά τις δόσεις, είναι μηνιαίες και η εξόφλησή τους γίνεται μέσω του 

λογαριασμού καταθέσεων κάθε υποψήφιου δανειοδοτούμενου στην Τράπεζα.

Καταναλωτικά δάνεια.

Alpha 710 καταναλωτικό δάνειο.

Το δάνειο αυτό ικανοποιεί όσους επιθυμούν να καλύψουν τις καταναλωτικές 

τους ανάγκες, όπως αγορά οικιακού εξοπλισμού ή και εξόφληση λογαριασμών 

από φροντιστήρια ή εκπαιδευτικά κέντρα.

Το ύψος του δανείου κυμαίνεται από 1.500€ έως 30.000€ και διαρκεί από 6 

μέχρι 72 μήνες. Τα χρήματα των δόσεων εξοφλούνται μηνιαία με σταθερές δόσεις,



μέσω καταθετικού λογαριασμού. Για τη χορήγηση του απαιτείται το δελτίο 

ταυτότητας, το εκκαθαριστικό σημείωμα από την Εφορία, του τελευταίου έτους, 

καθώς και ένα προτιμολόγιο του προϊόντος που πρόκειται να αποκτηθεί.

Το επιτόκιο του δανείου είναι σταθερό σε όλη τη διάρκεια του και κυμαίνεται 

από 10,00% έως 11,25% με την προσθήκη της εισφοράς του Ν. 128/75 0,60%.

Δάνεια σε επιγειοήσεκ.

Η Alpha Bank εντάσσει τις επιχειρήσεις σε τρεις κατηγορίες. Στις 

επιχειρήσεις με κύκλο εργασιών μέχρι 75.000€, στις επιχειρήσεις με ετήσιο κύκλο 

εργασιών από 75.000€ μέχρι 1.000.000€ και στις υπόλοιπες επιχειρήσεις.

Εττιγειρήσεκ ιιε κύκλο εργασιών υέγρι 75.000C.

Δάνειο για κεφάλαιο κίνησης με επιστροφή τόκων.

Αφορά τις επιχειρήσεις και τους ελεύθερους επαγγελματίες που έχουν 

ετήσιο κύκλο εργασιών μέχρι 75.000€.

Το ύψος του κυμαίνεται από 3.000€ έως 15.000€, ενώ η διάρκειά του είναι 

6, 12, 18 ή 24 μήνες, ανάλογα με την επιλογή του πελάτη. Η εξόφληση του 

κεφαλαίου γίνεται είτε εφάπαξ είτε με τρίμηνες ή εξάμηνες καταβολές είτε με 

καταβολή τόκων ανά ημερολογιακό τρίμηνο. Φυσικά υπάρχει η δυνατότητα μερικής 

ή ολικής πρόωρης εξόφλησης.

Το επιτόκιο είναι σταθερό 10,10% πλέον εισφοράς του Ν. 128/75, 0,6%.

Δάνειο εξοπλισμού ή μέσου μεταφοράς με επιστροφή τόκου.

Η χορήγηση αυτού του δανείου εξασφαλίζει την απαραίτητη 

χρηματοδότηση για την απόκτηση εξοπλισμού ή μεταφορικού μέσου της 

επιχειρήσεως.

Το ύψος του ποσού κυμαίνεται από 3.000€ μέχρι 15.000€ και έχει διάρκεια 

από 3 έως 5 έτη, κατ’ επιλογή του πελάτη. 

Εξοφλείται επίσης κατ’ επιλογή του πελάτη, με μηνιαίες ή τριμηνιαίες 

τοκοχρεολυτικές δόσεις μέσω πάγιας εντολής από λογαριασμό καταθέσεων.
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Υπάρχει η δυνατότητα μερικής ή ολικής εξόφλησης, χωρίς όμως επιπλέον 

επιβάρυνση και η χρήση περιόδου χάριτος έως 12 μήνες.

Η τιμή του επιτοκίου έχει ως εξής: για δάνειο διάρκειας 3 ετών το επιτόκιο 

είναι σταθερό 9,50%, ενώ για δάνειο διάρκειας 5 ετών 10,00%.

Δάνεια Alpha 810 επαγγελματικής στέγης.

Χορηγούνται για κάλυψη αναγκών για επαγγελματική στέγη και το ύψος 

τους ξεκινάει από τις 15.000€.

Η Τράπεζα μπορεί να καλύψει μέχρι το 100% της αξίας της επαγγελματικής 

στέγης, μέχρι το 70% της αξίας του συμβολαίου για αγορά ακινήτου και έως το 

70% του κόστους ανέγερσης επαγγελματικής στέγης. Η διάρκειά του είναι 3, 6, 9 ή 

12 έτη και εξόφληση των δόσεων γίνεται κάθε μήνα.

Τέλος, το επιτόκιο είναι σταθερό για τα πρώτα 3 έτη και είναι 6,50%. Σ’ αυτό 

προστίθεται και η εισφορά 0,60% του Ν. 128/75. όταν λήξει η περίοδος των 3 ετών 

ο δανειολήπτης επιλέγει μεταξύ σταθερού και κυμαινόμενου επιτοκίου.

Alpha 500.

Ο λογαριασμός αυτός, είναι λογαριασμός ταμειακής διαχείρισης των 

επιχειρήσεων σε Ευρώ με δυνατότητα υπερανάληψης.

Έχει επιτόκια που διακρίνονται με σε πιστωτικά και χρεωστικά. Το 

χρεωστικό επιτόκιο είναι 6,00% προσαυξημένο κατά 3,25%.

Επιχειρήσεις με ετήσιο κύκλο εργασιών από 75.000€ έως 1.000.000€.

Δάνειο για κεφάλαιο κίνησης με επιστροφή τόκου.

Το δάνειο ξεκινάει από τις 15.000€ έως 150.000€ και έχει διάρκεια που 

επιλέγεται από τον ενδιαφερόμενο και είναι 6, 12, 18 ή 24 μήνες. Η εξόφληση του 

κεφαλαίου γίνεται είτε με ολόκληρο το ποσό, στη λήξη του δανείου είτε με τρίμηνες 

και εξάμηνες καταβολές των τόκων. Τέλος, το επιτόκιο είναι σταθερό 9,75% με 

επιβάρυνση της εισφοράς 0,6% του Ν. 128/75.
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Κεφάλαιο κίνησης επιχειρήσεων με ή χωρίς χρονικούς περιορισμούς.

Για το δάνειο αυτό ισχύει ό,τι και για τα προηγούμενα με τη διαφορά ότι το 

επιτόκιο είναι 6,00% ετησίως.

Δάνειο εξοπλισμού ή μέσου μεταφοράς με επιστροφή τόκου.

Εξασφαλίζει τη χρηματοδότηση της επιχείρησης για την προμήθεια 

εξοπλισμού ή μεταφορικού μέσου που της είναι απαραίτητα.

Ως επιβράβευση συνέπειας των πληρωμών επιστρέφει το 10% του συνόλου των 

τόκων. Το ύψος του δανείου ξεκινάει από τις 15.000€ και φτάνει τις 300.000€. Οι 

δόσεις του δανείου πληρώνονται κάθε μήνα ή κάθε τρίμηνο, ανάλογα με τη 

δυνατότητα του δανειοδοτούμενου και συνήθως εξοφλούνται μέσω λογαριασμού. 

Η διάρκειά του δανείου είναι από 3 έως 10 έτη και το επιτόκιο εξαρτάται από τη 

διάρκεια του δανείου. Έτσι για χρονική περίοδο 3 ετών είναι 8,50% σταθερό, για 

περίοδο από 3 έως 5 έτη σταθερό 9,00% και για διάρκεια 5 έως 10 ετών 9,50%.

Δάνεια Alpha 810 επαγγελματικής στέγης.

Το ελάχιστο ποσό που μπορεί να χορηγηθεί είναι 15.000€ και η διάρκειά 

του είναι 3, 6, 9 ή 12 έτη. Εξοφλείται σε ίσες μηνιαίες δόσεις.

Το επιτόκιο είναι σταθερό τα πρώτα 3 χρόνια και ισούται με 6,50% πλέον 

της εισφοράς του Ν. 128/75 που είναι 0,6%. Μετά τη λήξη της τριετίας ο 

δανειζόμενος πελάτης της Τράπεζας μπορεί να επιλέξει μεταξύ σταθερού και 

κυμαινόμενου επιτοκίου.

Δάνεια για πάγιες εγκαταστάσεις.

Χορηγούνται για αγορά, ανέγερση, αποπεράτωση, προσθήκη, επισκευή ή 

συντήρηση επαγγελματικής στέγης, έχοντας ύψος χορήγησης ανάλογο με τις 

ανάγκες του δανειοδοτούμενου. Η χορήγηση τέτοιων δανείων μπορεί να καλύψει 

μέχρι και το 100% της δαπάνης.
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Η διάρκεια τους και πάλι εξαρτάται από το δανειολήπτη, ο οποίος μπορεί να 

εξοφλεί τις δόσεις κάθε μήνα, τρίμηνο ή εξάμηνο. Το επιτόκιο ισούται με 6,00% 

ετησίως.

Για το δάνειο αυτό ισχύει ό,τι και για το αντίστοιχο που χορηγείται σε 

επιχειρήσεις με κύκλο εργασιών μέχρι 75.000.

Χρηματοδοτήσεις κεφαλαίου κίνησης νια υπόλοιπες εττιγειρησεις.

Alpha 600.

Αφορά κεφάλαιο κίνησης προς τις επιχειρήσεις με επιτόκιο ίσο με 6,00%.

Alpha 605.

Αναφέρεται σε δάνειο συναλλάγματος, με επιτόκιο κυμαινόμενο που 

καθορίζεται κάθε Δευτέρα.

Alpha 500.

Alpha 620.

Δικαιούχοι του δανείου είναι επιχειρήσεις μεταποιητικές, εμπορικές, 

επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών και επαγγελματίες. Το ποσό χορήγησης ξεκινάει



από τις 9.000€. Η διάρκεια του δανείου είναι 3 έτη και το επιτόκιο σταθερό και ίσο 

με 7,25% ετησίως, πλέον της εισφοράς 0,60% του Ν. 128/75.

Alpha 630.

Διαρκεί από 1 έως 180 ημέρες με ελάχιστο ποσό δανείου τα 146.750€. Το 

επιτόκιο είναι σταθερό καθ’ όλη τη διάρκεια του δανείου και καθορίζεται από τις 

ανάγκες του δανειζόμενου. Το κεφάλαιο εξοφλείται είτε σε δόσεις είτε με ολόκληρο 

το ποσό.

Alpha 650.

Αφορά δανειολήπτες με κύκλο εργασιών άνω των 587.000€ και έχει 

κυμαινόμενο επιτόκιο που καθορίζεται βάσει του ημερησίου επιτοκίου Euribor ενός 

μήνα.

Δάνεια Alpha 810 επαγγελματικής στέγης.

Χορηγείται για ποσό από 15.000€ και άνω και έχει διάρκεια 3, 6, 9 ή 12 έτη. 

Η εξόφληση των δόσεων γίνεται κάθε μήνα, ενώ το επιτόκιο είναι σταθερό 6,50% 

για τα πρώτα 3 χρόνια. Μετά το πέρας αυτής της περιόδου ο δανειολήπτης μπορεί 

να επιλέξει μεταξύ σταθερού και κυμαινόμενου επιτοκίου. Πάντα προστίθεται η 

εισφορά 0,60%% του Ν. 128/75.

Δάνεια για πάγιες εγκαταστάσεις.

Χορηγούνται για αγορά, ανέγερση, αποπεράτωση, προσθήκη, επισκευή ή 

συντήρηση επαγγελματικής στέγης.
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Το ύψος του ποσού της χορήγησης είναι ανάλογο με τις ανάγκες του 

δανειολήπτη και η διάρκεια του δανείου εξαρτάται κι αυτή από την ικανότητα 

αποπληρωμής που έχει ο ίδιος. Οι δόσεις εξοφλούνται κάθε μήνα, τρίμηνο ή 

εξάμηνο σε ίσα ποσά.

Το επιτόκιο είναι ίσο με 6,00%.

Alpha 500.

Όπως και για τα προηγούμενα δάνεια Alpha 500, έτσι και αυτό καλύπτει τις 

ίδιες ανάγκες και προσφέρει τις ίδιες παροχές στους ενδιαφερομένους.

Ο ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ ΑΝΗΣΥΧΕΙ ΔΑΝΕΙΣΤΕΣ ΚΑΙ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΕΣ.

Οι ιδιώτες, τα νοικοκυριά, δανείζονται ποικιλοτρόπως. Άλλοτε με 

προσωπικά δάνεια, με στεγαστικά, εορτοδάνεια αλλά ακόμα και μέσω πιστωτικών 

καρτών. Δεν πρέπει φυσικά να ξεχνάμε τον κρατικό δανεισμό. Ένα αρνητικό 

στοιχείο του δανεισμού είναι ότι τα δάνεια που χορηγούνται σε ιδιώτες και σε 

επιχειρήσεις δεν έχουν ομοιόμορφη διαστρωμάτωση. Υπάρχουν κατηγορίες 

πολιτών και εταιρειών που βαρύνονται ήδη με υπέρογκο δανεισμό, ενώ κάποιοι 

απέχουν εντελώς.

Ο δανεισμός αυξάνεται ταχύτατα και σύμφωνα με τους ειδικούς σε πέντε 

χρόνια θα έχει φτάσει σε επίπεδα όμοια με αυτά της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των 

ΗΠΑ. Για να εκτιμηθεί καλύτερα το μέγεθος του αξίζει να σημειώσουμε ότι τα χρέη 

πλησιάζουν σε ύψος τα συνολικά εισοδήματα που δηλώνονται ετησίως στην 

εφορία από μισθωτές υπηρεσίες, από βιομηχανικές, εμπορικές και γεωργικές 

επιχειρήσεις, ακόμα και από οικοδομές. Τα δηλωθέντα εισοδήματα για το έτος 

2003 ήταν 64,2€ δις. και τα υπόλοιπα των δανείων 42,6€ δις.

Ο ιλιγγιώδης ρυθμός αύξησης του δανεισμού των Ελλήνων προκαλεί έντονη 

ανησυχία στην Τράπεζα της Ελλάδος, λόγω του ότι το 6% του συνόλου των 

δανείων βρίσκεται σε καθυστέρηση, με τους δανειολήπτες να αδυνατούν να 

πληρώσουν τις δόσεις. Η μεγαλύτερη καθυστέρηση παρατηρείται στα 

καταναλωτικά δάνεια και για το λόγο αυτό οι τράπεζες εντείνουν τις



προειδοποιήσεις τους σε όσους καθυστερούν να καταβάλλουν τις δόσεις, μέσω 

των νομικών τους συμβούλων και αργότερα με παραπομπή στον Τειρεσία. Τα 

νοικοκυριά έχουν πλέον υπερχρεωθεί και αντιμετωπίζουν με δυσκολία την 

αποπληρωμή των δανείων τους. Είναι χαρακτηριστικό ότι ο δανεισμός προς τα 

νοικοκυριά αυξάνεται με ρυθμό 30% ετησίως, δηλαδή με ταχύτητα υπερτριπλάσια 

από την αύξηση του εισοδήματος.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του πρώτου εξαμήνου του 2004, από τους 

τραπεζικούς ομίλους μόνο η Εθνική έχει χορηγήσει δάνεια λιγότερα (περίπου 64%) 

από τις συνολικές καταθέσεις (ταμιευτηρίου, προθεσμίας, όψεως) που διαθέτει. Και 

τούτο διότι παραδοσιακά η Εθνική συγκεντρώνει το μεγαλύτερο μέρος της 

αποταμίευσης των Ελλήνων. Στις υπόλοιπες τράπεζες τα δάνεια ξεπερνούν κατά 

πολύ τις καταθέσεις. Συγκεκριμένα τα δάνεια της Alpha Bank ανέρχονται στο 119% 

των καταθέσεών της (από 104% που ήταν στο τέλος του πρώτου εξαμήνου του 

2003), της Εμπορικής Τράπεζας σε 105% (από 108%) και της Πειραιώς σε 119% 

(από 117%).

Οι καταθέσεις είναι σαφώς πιο περιορισμένες από τις χορηγήσεις και για το 

λόγο αυτό, προκειμένου να καλύψουν τη διαφορά και να ενισχύσουν τη 

ρευστότητά τους καταφεύγουν σε εκδόσεις ομολογιακών δανείων. Τέτοιου είδους 

δάνεια έχουν ήδη εκδώσει οι εμπορικές τράπεζες.

Οι αριθμοί των δανείων και επιτοκίων και οι ρυθμοί που ακολουθούν οι 

καταναλωτές κινούνται σε ξέφρενα ύψη. Τα δάνεια δε θα σταματήσουν να 

χορηγούνται, το σίγουρο όμως είναι ότι οι καταναλωτές μπορούν να επιλέξουν 

αυτό που ταιριάζει στις ανάγκες και στην οικονομική τους κατάσταση. Μην ξεχνάμε 

ότι οι τράπεζες καθημερινά δημιουργούν νέα και ευέλικτα προϊόντα για λόγους 

καθαρά ανταγωνιστικούς.

Σημαντικό ρόλο έχει καθαρά ο κάθε δανειζόμενος. Το πιο σημαντικό στην 

όλη διαδικασία επιλογής δανείου είναι να εξετάσει ο υποψήφιος δανειολήπτης τις 

ανάγκες του αλλά και τις οικονομικές του δυνατότητες με ωριμότητα. Θα πρέπει να 

επιλέξει συνειδητά το δάνειο που θα καλύψει την εκάστοτε ανάγκη του και που 

παράλληλα θα μπορεί να διαχειριστεί σωστά έτσι ώστε να αποτελέσει πραγματική 

διευκόλυνση και όχι επιπλέον βάρος. Επίσης ο δανειολήπτης θα πρέπει να 

λαμβάνει υπ' όψιν τις συνολικές οικονομικές υποχρεώσεις του, οι οποίες μπορεί να 

περιλαμβάνουν και οφειλές σε κάρτες και σε άλλα δάνεια. Σε ό,τι αφορά τα 

χαρακτηριστικά των δανειακών προϊόντων μεταξύ των οποίων θα κληθεί να



εττιλέξει, πρέπει να προσέξει ιδιαίτερα το είδος δανείου, αν είναι ανοικτό ή με 

σταθερή διάρκεια και δόση, τον τύπο του επιτοκίου, αν θα είναι δηλαδή με σταθερό 

ή κυμαινόμενο επιτόκιο και το συνολικό κόστος δανείου. Επίσης θα πρέπει να 

εξετάσει τις ποικίλες προσφορές που προωθούνται στον τραπεζικό χώρο. Οι 

προσφορές αυτές έχουν συνήθως ημερομηνία λήξης και ο καταναλωτής χρειάζεται 

να εξετάσει πώς διαμορφώνονται οι όροι του δανείου μετά τη λήξη της προσφοράς 

και αν τον συμφέρει η συνολική πρόταση.
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Συμπεραίνουμε ότι εκτός από τα προϊόντα των δανείων της οικονομικής 

ανάπτυξης που χρησιμοποιήθηκαν για την οικονομική ανάπτυξη της πατρίδας μας 

και θα συνεχίσουν να χρησιμοποιούνται για την άμεση εξυπηρέτηση του κάθε 

ιδιώτη, του ελεύθερου επαγγελματία, ατομικά, χωρίς να αμφισβητείται το κέρδος 

(τόκος) της κάθε τράπεζας ανάλογα με το είδος του δανείου (έντοκο -  άτοκο).

Ο ισχυρισμός όμως ότι «όλων των ειδών τα δάνεια αποτελούν λύσεις που 

κάνουν τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις να ανθίζουν» δεν θα πάψει να ισχύει.
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